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 ؟آمده است درستترتيب در كدام گزينه  به» چنبر، زعارت، سطوت، راهوار، جولاهه«هاي  معني واژه -1
  گام، نساج حلقه، بدخويي، غلبه، فراخ) 2  گليمراه،  محيط دايره، تندمزاجي، وقار، خوش) 1
 بافنده تندرو،اسب ، حشمت، چيني سخنگرفتاري، ) 4  قيد و بند، بدذاتي، سلطنت، پيشگام، نجار) 3

 ؟نيستباشد، معني چند واژه درست » الف«معني واژگان گروه ترتيب  به» ب«اگر كلمات گروه  -2
  عنود -طالع -مذموم -ستوه -مضرتّ -ليمهو -مضغ -مكيدت -تعويذ -آزگار) گروه الف
  دشمني - دهبرآين - زشت -خردي بي –خواري و بدبختي  - جشن عروسي - خاييدن -خدعه - بازوبند - طور مداوم به) گروه ب

 پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
 ؟ترتيب، كدام است به» هشتارغند، گرزه، مقهور، تهجد، د«ي ها معني واژه -3

  شده، عبادت كردن، ترس خشمگين، مار افعي، چيره) 2  بيداري، سرگشتگي خورده، شب دلير، خشمگين، شكست) 1
 بيداري، حيرت خورده، شب ، شكستبزرگر، دلي) 4  داري، اضطراب زنده قهرآلود، مار بزرگ، مغلوب، شب) 3

 ؟آمده است نادرست املاي چند واژهدر متن زير  -4
را اسـير صـندوق    اند و غزا آن را موافقت خواهد نمود دشوارتر، كه تقدير آسماني شير شـرزه   و اگر بدسگالان اين قصد بكرده«

بيدار، توانگر مـنعم را درويـش    كريو احمق غافل را ز ي زنبيل و خردمند حازم را مدحوش حيران خرهرا ص لكهمگرداند و مار 
لذليل و گداي محتاج را مستظهر متمو .« 

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
 شود؟ جاهاي خالي متن زير با واژگان كدام گزينه، كامل مي -5

رد و نه در عقوبت و خشم هوا جايز شم ……كه نه در هنگام عفو و حلم  و هر پادشاه را كه همه ادوات ملك مجتمع باشد، چنان«
لـك او از  و خدعـه دور، م  ……و مشـاورت آراميـده باشـد و از     ……او بر بنياد  ……شيطان روا بيند و بناي اوامر و  ……

  ».استيلاي دشمنان مصون ماند و از تسلّط خصم مسلمّ
    ، غدرمطابعت، مطاوعت، نواهي، تعمل) 2  متابعت، مطاوعت، نواهي، تأمل، غدر) 1
 ، قدرلي، تعممطابعت، متاوعت، نواح) 4  مل، قدري، تأبعت، متاوعت، نواهمتا) 3

 ؟ستنيسان  يك ا همب ،گزينه كدامكلمات  هايتعداد تكواژ -6
  زار بنفشه -پالايشگاه -ديدني -رفوگري) 2  روش -گانه هفده -آفريدگار -غزلواره) 1
  شاگردانه -رجمندا -سامانه -پهناور )4  انگيزه بي -آرايشگر -جويندگان -زيبايي) 3

 ؟ترتيب چند فعل گذرا و ناگذر وجود دارد در عبارت زير به -7
هايش  اي كه به آخر رسيد، آشياني كه بر باد لرزيد، رهروي كه جاي قدم اي بر حماسه كنايه. آميز است نامي كنايه »آخر شاهنامه«

در ايـن  . ي آرزوهايش تنهـا مانـد   و مردي كه بر جنازهايستاد ها پوشاندند، ساعتي كه قلب شهري بود و ناگهان از تپيدن  را برف
 .آلود دارد كند و سخنانش طنين گريه را با صداي بلند تكرار مي مردمهاي پنهاني  كتاب، يك انسان ساده حسرت و تأسف

 پنج -چهار) 4  دو -هفت) 3  سه -شش) 2  چهار -پنج) 1
 ؟است نادرستبا توجه به عبارت زير كدام گزينه  -8

هاي نظري، نقد و تحليل متـون   هاي زندگي تأثيري ژرف نهاد، بحث ي حوزه ي اخير در جهان كه در همه پرشتاب هزارهتحولات «
 ».ادبي را نيز با خود همراه كرد

  .هر دو فعل جمله، ساده هستند) 2  .ي وابسته است مشتق و وابسته» هزاره«ي  واژه) 1
 .شود ي مستقل محسوب مي كلّ عبارت يك جمله) 4  .كار رفته است به و نسبي هاي مبهم در متن صفت) 3

 ؟هستند »ي وابسته وابسته«هاي اسمي داراي  ي گروه در كدام گزينه، همه -9
  متر كاغذ آموزش، دو سانتي  ي ادبيات، كانون فرهنگي حصيل دانشكدهالتّ فارغ) 1
  هاي جهان، روز شادماني زمين ي جشن ي بزرگي، همه تجديد خاطره) 2
  آزمون آزمايشي، هواي بسيار لطيف، پيراهن سبز روشن سؤالات) 3
 يك قرارداد مصنوعي اجتماعي، سرگرم كارهاي مصنوعي، تاريخ ملتّ كهن ما) 4

تصادف بـا  برحسب نام كه  گم يها و ماجراهاي شاهان، بازرگانان و مردان و زنان هايي هستند حاوي سرگذشت هها، قص كدام كتاب - 10
 ؟اند رو شده آموز و حوادثي شگفت روبه انگيز و حكمت وقايعي عبرت

 نامه، چهارمقاله قابوس) 4  الطيّر عقل سرخ، منطق) 3  سمك عيار، هزار و يك شب )2  سيرالملوك، مقامات حميدي) 1
 .نام مترجم آثار درست بيان شده است ……ي  ي گزينهاستثنا ها به ي گزينه در همه - 11

  سعدالدين وراويني: نامه مرزبان) 2    پاشايي: ماه نو و مرغان آواره) 1
 ازرقي :سندبادنامه) 4  سعيد سعيدپور: از شكسپير تا اليوت) 3
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 ؟كدام است» نما تعليل و متناقض تشبيه، استعاره، ايهام، حسن«هاي  ترتيب درست ابيات زير به لحاظ دارا بودن آرايه - 12
  چو منش نيست قرار لاجرم هم/ آسمان بر تو عاشق است چون من ) الف
  گران كرد كه با ما نرگس او سر/ دل نباشم  ا چون لاله خونينچر) ب
  ما  فيض، اوفتد هماي سعادت به دام/ از تار و پود علم و عمل دامي ار تنَيم ) ج
  ما را بكشت يار به انفاس عيسوي/ ي عجب بشنو از بخت واژگون  اين قصه) د
 باش ي همدم صبا ميبه بوي گل نفس/ باش  ريا مي به دور لاله قدح گير و بي) هـ

 ب، هـ، ج، د، الف) 4  ج، ب، هـ، الف، د) 3  ، الف، دب، ج، هـ) 2  ج، هـ، ب، د، الف) 1
 رفته است؟ر هاي ادبي به كا كدام آرايه »ناله كنم بگويدم دم مزن و بيان مكن/ كار دلم به جان رسد كارد به استخوان رسد «بيتدر  - 13

 جناس، مجاز، كنايه) 4   تعليل حسناغراق، كنايه، ) 3  ي حروف، ايهام ه، نغمتشبيه) 2  يه، استعارهتشبيه، كنا) 1
با كدام گزينـه قرابـت معنـايي    » ي تو را با بهشت چه كار است؟ هاي بهشت در پاي عارفان خار است، جوينده الهي، گل«عبارت - 14

  ؟ندارد
 ور با تو بود دوزخ، در سلسله آويزم /ت بر كنگره ننشينم گر بي تو بود جنّ) 1
 كه ياري مهربان دارد به نقد اندر بهشت است آن/ برد شايد  مرا گر دوستي با او به دوزخ مي) 2
 سر آن نيست كه در دامن حور آويزيم/  باغ فردوس مياراي كه ما رندان را) 3
 با خاك كوي دوست به فردوس ننگريم/ واعظ مكن نصيحت شوريدگان كه ما ) 4

 ؟در كدام گزينه آمده است» ت از آن زلف پريشان كردمكسب جمعي/ طلب كام كه من ت باز خلاف آمد عاد«بيت  مقابلمفهوم  - 15
  ماييم جان و دل را اندر ميان نهاده/ هر جا كه مفلسان را جمعيتي است روزي ) 1
  حالي همه جمعيت است آشفته/ منال اي دل در زنجير زلفش ) 2
  م ميفكنچو زلف خود پريشان/ چو من جمعيت از زلف تو دارم ) 3
 قراري من هم از آن زلف دارم يادگاري بي/ زلف او برده قرار خاطر از من يادگاري ) 4

 .با پيام كلّي رباعي زير قرابت مفهومي دارند …ي  بيت گزينه جز ي ابيات به همه - 16
  بند هوسي سرمست هوا و پاي/ سخن چه شيرين نفسي  اي بلبل خوش«

 »و زبان خويشتن در قفسي كز دست/ ترسم كه به ياران عزيزت نرسي 
  چون خودي جفا بردن از دست هم/ زين نباشد بدي ) بدتر(به گيتي بتر ) 1
  جاي من ي بي ها بر من رسد زين كرده تا چه/ اي خودكرده را تدبير نيست  اين مثل نشنيده) 2
  تماست ز ماس شك نيست كه هر چيز كه بر: گفت/ آب، خاشاك چو بر خاطر خود ديد چه گفت؟ ) 3
 ماست رسد آن هم ز چه بر ما مي آن/ گفت شاه ما همه صدق و وفاست ) 4

 .قرابت مفهومي دارندديگر  با يك …ي  گزينه جز ها به ي گزينه همه - 17
  دو به دور ار چه گشت، در همه دوران يكي است/ من است  حبيبآن كه خليل تو بود وين كه ) 1
  اي به حق در همه اديان يكي استورنه خد/ گشت كلام و نطُق، مختلف اندر ورق ) 2
  گرنه كرامت بود، ديو و سليمان يكي است/  هم به كرامت فزود قدر سليمان ز ديو) 3
 ي سلطان يكي است نشينان پرند، سايه سايه/ دار و گوش  گر چه برآمد نقوش، چشم به خود) 4

 ؟آمده است گزينهدقيقاً در كدام » از سر بكش آن سپيد معجر«مفهوم كنايي  - 18
  ي خويش بر اسرار چو سرپوش كند سينه/ آسمان بهر نثارش طبق نور آيد ) 1
  بر سر از گرد سمندش نيلگون معجر گرفت/ عروس سوگوار آفتاب خاوري چو نو) 2
  آفتاب و ماه را رسوا مكن/ معجر از سر، پرده از رخ وامكن ) 3
 به دفتر ثبت كن اين جملگي را/ بيفكن دور، ضعف و خستگي را ) 4

 ؟نداردبا كدام گزينه قرابت » من خويشتن اسير كمند نظر شدم/ ودي به صيد من نباو را خود التفات «بيت  - 19
  برد كه ما به كمند وي اندريم آن مي/ رويم دوان از قفاي كس ما خود نمي) 1
  گر نرود به طبع من، من بروم به خوي او/ من به كمند او درم، او به مراد خويشتن) 2
  برد م تا ميا همن خود به رغبت افتاد/ ركي نيستش تا در كمند آرد دلي حاجت به ت) 3
 كه هر كه را تو بگيري ز خويشتن برهاني/ به پاي خويشتن آيند عاشقان به كمندت) 4

 د؟نتري دار ارتباط معنايي دقيق» بر باد دهد  ميزبان سرخ، سر سبز «المثل  ت با ضربابيامفهوم كدام  - 20
  چو گفتي نيايد به زنجير باز/ د زندان رازدل است اي خردمن) الف
  نكو گوي اگر دير گويي چه غم؟/ تأمل به گفتار دم مزن بي) ب
  ي باز شكاري از آن شد طعمه/ نشد خاموش كبك كوهساران) ج
  ست كه بيند كه شمع از زبان سوخته/ ست  از آن مرد دانا دهان دوخته) د
  دي چو گل پيرهندريده ندي/ چو غنچه گرت بسته بودي دهن ) ـه
  او اي بسا كس را كه كشته فرّ/ او دشمن طاووس آمد پرّ) و
  از خرمن صد گياه بهتر / پرور  يك دسته گل دماغ) ز
  الف، و، ز    ) 4  زهـ، د، ) 3  ب، و، الف) 2  ج، د، هـ) 1
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 ):27-21(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو التّعريب أو المفهوم  
 :».البات اشتركن في حفلة تُعين فيها التلميذة الّتي كانت أسوة لجميعنالطّكانت ا« - 21

  .الگو بود  شد كه براي همه آموزي تعيين مي كردند كه در آن دانش آموزان در جشني شركت مي دانش) 1
  .آموزان شركت كرده بودند دانش ،شد ي ما مشخص مي آموز نمونه براي همه در جشني كه در آن دانش) 2
  .شد آموزي كه براي ما الگو بود، تعيين مي كه در آن دانش ندكرد ميآموزان در جشني شركت  دانش) 3
  .ما الگو بود ي شد كه براي همه آموزي تعيين مي در جشني شركت كرده بودند كه در آن دانش آموزان دانش) 4

 ……اين پزشك  :»!وااستريحوا لتشُفَ: بيب لايصف دواء كثيراً لمرضاه ويقولكان هذا الطّ« - 22
  !كه بهبود يابيد استراحت كنيد تا اين :گويد نويسد و مي داروي زيادي براي بيمارانش نمي) 1
  !كرديد تا خوب شويد بايد استراحت مي :گفت نوشت و مي ي بيماران خود بسيار دارو نميابر) 2
  !اده شويدتا شفا داستراحت كنيد  :گفت كرد و مي دواي بسياري براي بيمارانش تجويز نمي) 3
  !براي شفا يافتن به استراحت نياز داريد :گويد كند و مي ها دواي زياد تجويز نمي براي بيماري) 4

 :عين الصحيح - 23
  !را دارددهد  اش مي كه ادامهچه كسي اميد موفقيت در كاري : »!من يرجْ النجاح في أمرٍ يواصله«) 1
2 (»السيئات عدقاب وكند ها را رها مي بدي ،هر كس از كيفر بترسد: »!من خاف الع!  
  !تان بگذاريماتاز شما چيزي نگرفتيم كه آن را به حساب مالي: »!ما أخَذْنا منكم حسبناه من خراجكم«) 3
  !ندك اگر پدر بين فرزندانش فرق بگذارد با اين كار ناراحتشان مي: »!يفَرِّق الأب بين أولاده ينزعجوا من هذا الفعل إنْ«) 4

 :الخطأعين  - 24
  !از گناه دوري كن و كاري زيبا انجام بده، شايد خداوند به من رحم نمايد! اي نفس: »!إجتنبي المعصية و اعملي فعلاً جميلاً لعلّ االله يرحمني! يا نفس«) 1
زد و وقتي وارد مزرعه شد   دمش را آتش كشاورز گرگ را گرفت و: ».ا دخلَ المزرعة اشتعلت المحاصيلمه و لبأخذ الفلاح الذئب و أشعل ذَن«) 2

    .محصولات را سوزاند
براي رسيدن به مراتب عالي تلاش ! اي جوانان مسلمان: »!ب العالية و لاتخافوا من المشاكلصإجتهدوا للوصول إلي المنا! أيها الشباب المسلمون«) 3

  !كنيد و از مشكلات نهراسيد
  .شود افزون شدن دانش انسان باعث شكست دادن دشمنان و شادي دوستان مي: ».عداء و فرح الأحبابازدياد علم الانسان يسبب إرغام الأ«) 4

 »صنَالصيد مع الفجرِ قَ رباد/ أنّ منْ  فابتَدر سعيك، و اعلَم« ؟ما هو المفهوم المناسب لهذا البيت - 25
1 (2  .ة السعي في الأعمالِأهمي (عيأهميأهم) 3  .ة الإسراع في السيد عند طلوع الفجرييدلع الفجرِ معلينا السعي ) 4  .ة الصلص.  

 :».شود المللي كتاب در ارديبهشت آينده بر پا مي ي امروز خواندم و مطلع شدم كه نمايشگاه بين اخبار فرهنگي را در روزنامه« - 26
  .في ارديبهشت التالي أقيم يمعرض الكتاب الدول نّألعت علي طالعت أخبارا ثقافية في صحيفة اليوم و اطّ) 1
  .قرأت الأخبار الثقافية في صحيفة اليوم و اُخبرت أنّ معرض الكتاب الدولي يقام في ارديبهشت المقبل) 2
  .في الصحيفة اليوم و أخبرت بأنَّ معرض الدولي الكتاب ينعقد في ارديبهشت الآتي يطالعت الأخبار الثقاف) 3
  .رض الدولي للكتاب قائم في ارديبهشت السنة المقبلةععت أنّ المليوم و اطلّقرأت أخبار الثقافة في صحف ا) 4

 :».ي آموزش و پرورش، تنها سه مقاله را تأييد كرد هاي پژوهشي در اداره مسئول انتخاب مقاله« - 27
  .ما أيد المسؤول الإختيار في مقالات دراسية في قاعة التربية و التعليم إلّا ثلاث مقالات علمية) 1
  .مسؤول إختيار المقالات الدراسية لا يؤيد ثلاثة مقالات في دائرة التربية و التعليم) 2
  .ما أيد مسؤول إختيار المقالات الدراسية في دائرة التربية و التعليم إلّا ثلاث مقالات) 3
  .ة مقالاتاًمسؤول الاختيار المقالات الدراسية ما أيد في دائرة التربية و التعليم إلّا ثلاث) 4

  :يناسب النصّبما  )33 -28(اقرأ النص التالي ثم أجب عن الاسئلة  
) عبداالله(كان ابوه . طهأبوعلي الحسين بن عبداالله كان الفيلسوف و الطّبيب الذّي نعرفه بابن سينا هو الّذي لُقّب بالشّيخ الرّئيس و بأرسطو الإسلام و بقرا«

فَحفظ القرآن و .  هـ 370و فيها ولد ابنه الحسين سنة  .في زمن نوح بن منصور من الدولة السامانية بخارايثن من قرُي من بلخ فصار والياً بقرية خرم
و حدث أنه عالج نوحاً المذكور من مرض كان اُصيب به، فاستأذن نوحا للدخول في مكتبته الّتي كانت نادرة  .العاشرةعن  يتجاوزأخذ يقرأ الفقه قبل أن 

. و العشرين من عمره و الَّف في كلُّ فنّ من العلم و الأدب ةثمُ بدأ ابن سينا بالتّأليف و هو في الحادي .و استفاد من زبدة كُتبها طالع فيهافأذن له، ف .لمثالا
 .استفاد من كتاب الفارابيقد ي ترجمة حياته العلمية أنّه و ذكر ابن سينا ف). اللّاتينية(روبيون أهمها إلي لغتهم العلمية وو نقل الاُ فاته علي مائةو تزيد مؤلّ

و سافر إلي همذان و  .ركعات، حتيّ استطعت أن أفهمها كلَّها صلَّيت ركعتَينِ أو و توضأّتركه، دعندما واجهت مسألة مشكلة لم أقدر أن أ ،أيضاًذكر و 
 ».، و هو في الثّامنة و الخمسين من عمره هـ 428مات بها سنة 
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 :الخطأعين  - 28
  .قَبلَِ نوح ماطلَب أبو علي منه) 2  .ولد ابن سينا في قريةٍ من قُري بخارا) 1
  .في عصر السامانيينَ كان أبوعلي طبيباً حاذقاً) 4  .كان ابن سينا يعالج المرضَي في قصر نوحٍ) 3

 :عين الصحيح  - 29
  .سينا من كتاب الفارابي  استفاد ابن )2  .الفارابي سينا دروساً عند  تَعلَّم ابن) 1
3 (أنْ  عيس نوح صيرَ أبوعليناًيَ4  .عالماً فط (فيدةً للفارابيكانَت كُتب ابن سينا م.  

 :عين الصحيح - 30
  .ة خرميثنوالياً بقري سينا  كانَ ابن) 2  .سينا أديباً كمَا كانَ طبيباً و فيلسوفاً لأنهّ كانَ له تأليف في الأدب  كانَ ابن) 1
  .لَم تَكُنْ لأبي علي مسألةٌ كانَ فَهمها صعباً لَه في الحياةِ) 4  .حتّي يقدر أنْ يفهم المسائل المشكلة يصومسينا  كانَ ابن) 3

 ».روبيون أهمها إلي لُغتهم العلْميةوو نقل الاُ تزيد مؤلّفاته علي مائة«: في التشكيل الصحيحعين  - 31
  العلْميةِ -نَقلََ -مائةٍ -مؤلَّفات) 4  لُغةَِ -أهم -نُقلَ -مؤلَّفات) 3  العلْميةُ -أهم -نَقلََ -زيدتَ )2  لُغةَِ -مائةٍ -مؤلَّفات -يدتُز) 1

 :)33و 32(عين الصحيح في التّحليل الصرفي و الإعراب  
 :»بخارا« - 32

  ور بالإعراب المحلّينعت و مجر/ معرب  -معرفة -جامد -اسم) 1
  ٌاليه و مجرور بالإعراب الأصلي مضاف/ منصرف  -معرب -مشتقّ -مؤنّث) 2
  ٌاليه و مجرور بالإعراب التقديري مضاف/ ممنوع من الصرف  -معرفة -مؤنّث -جامد) 3
  صفة و مرفوع بالتّبعية من الموصوف/ نكرة  -معرب -مشتقّ -مذكّر) 4

 :»يتَجاوز« - 33
  المستتر» هو«فعل و فاعله ضمير / معتلّ أجوف  -مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحد -رعفعل مضا) 1
  مضارع منصوب و فاعله الضمير المستتر/ معتلّ أجوف  -معرب -مزيد ثلاثي بزيادة حرفَينِ -للغائب) 2
  البارز» واو«فعل و فاعله ضمير / معلوم مبني لل -من باب تفاعل -فعل مضارع) 3
  فعل و مع فاعله جملة فعلية/ مبني للمجهول  -معرب -زيد ثلاثيم -للغائب) 4

 :)40-34( للجواب عن الأسئلة مناسبعين ال 
 :الفاعل فيها لم يوصففي أي عبارة  - 34

  .صديقي يجتهد في دروسه إجتهاد الآملين) 2    .الوالد يصلّي في المسجد خاشعاً) 1
  ماذا تُريد و أنت ستموت في هذه الصحراء؟) 4  .فوفالصدخلَت المعلّمات المبتسمات في ) 3

 :في الإعراب مختلفاًعين المستثني  - 35
  !لا يعجِب بنفسه إلّا ضعيف العقل) 2  !ليس كمال الجود إلّا بذل الموجود) 1
  !لم يصبِر علي مرارة الحقّ إلّا من عرف حلاوة عاقبته) 4    »ليس للإنسان إلّا ما سعي«) 3

 :اكثرعبارة الّتي المعارف فيها عين ال - 36
  .بعث علي زوجي إلي ثغور البلاد) 2  .ارغام العدي عند من يزداد كلّ يوم علماً) 1
  .الصففي وجد محمد كتابي تحت منضدة ) 4    .غانيهناك من يعتزل ذكر الأ) 3

 :»لا«فيها  لا تعملعين العبارة الّتي   - 37
  لماذا لا تعتمد علي الجاهلِ و لا الكاذب؟) 2  »لياءتّخذ المؤمنون الكافرين أويلا «) 1
  .إنْ تقصد النجاح في حياتك فلا تنتظر الآخرين) 4    .لا بلية أصعب من الجهل) 3

 فعل معتل ناقص؟ ماجاءفي أي عبارة  - 38
  .صديقي لم يعد إلي المنزلِ حتّي الآن) 2    يا صديقي؟ لم تمشي هكذا) 1
  .ما تُحبه دع الدنيا إنْ تلَْقَ) 4  .من المتاعب نجتإنْ تعمل بما يليق بك ) 3

 :عين الصحيح لبناء المجهول  - 39
1 (الشدائد رُنا االله عندْنصي .← ر االلهُ عند الشدائدْنصي.  
  . يعبد االلهُ في كلّ حينٍ ←. نَعبد االله في كلُِّ حينٍ) 2
  .منع المرأةُ المسلمةُ من التكاسل ←. منَع الإسلام المرأة المسلمة من التكاسل) 3
  .التمارينُ الكثيرةَ في العطلةِ يكْتَب ←. كتبت التمارين الكثيرة في العطلةِ) 4

 :الّذي إعرابه محلّي يعين المناد  - 40
  .ن ذنوبي الكثيرةاُعف ع! يا بصيراً بالعباد) 2    .هديتَنا قلوبنا بعد إذ لاتُزِغ !ربنا) 1
  .إنّك أنت الأعلي  لاتخَفَ،! موسي) 4    .احُكُم بالعدل! المدينة يا قاضي) 3
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به ارجاع مخلوقات به سوي  ……عبارت بيانگر انسجام دروني و هماهنگي خلل ناپذير در موجودات است و ، ……ي ي شريفهآيه - 41  
  .است ……آفريدگار خويش اشاره دارد و بيانگر 

1 (»ماوات و الارض بالحقّخلق الس الّ و« - »ركم فاحسن صوركمو صوحكمت خداوند - »ا انذروا معرضونذين كفروا عم  
2 (»ماوات و الارض بالحقّخلق الس هدفداري نظام جهان - »و اليه المصير« - »ركم فاحسن صوركمو صو  
  هدفداري نظام جهان - »ا انذروا معرضونذين كفروا عمالّ و« - »حمن من تفاوت فارجع البصر هل تري من فطورما تري في خلق الرّ«) 3
  حكمت خداوند -»و اليه المصير« - »حمن من تفاوت فارجع البصر هل تري من فطورما تري في خلق الرّ«) 4

  است؟ نادرست، كدام پيام »… الذّين ضلّ سعيهم في الحياة الدنيا قل هل ننبئكم بالاخسرين اعمالا«: ي كهفسوره 105تا  103با استناد به آيات  - 42
  .كارترين مردم در كارهاستهاي زيانن ويژگييداشتن، از بارزتر عملكرد راهترين نادرست ب پندار) 1
 .مولود كفر به آيات الهي و ديدار خداوند در آخرت است ،يدن ميزان و ارزش در قيامتبرچ) 2
  .ورزنداند كه به ديدار خداوند كفر ميشوند همان كسانيكه در دنيا به تباهي اعمال دچار ميكساني) 3
  .براي اعمال در قيامت است ،قرار ندادن ميزان تباهي اعمال در دنيا بازتابِ) 4

ترتيب  به» روداز دست نمي ي كمالات مكتسبه با مرگ همه«جا كه  و آن» رسد مي ،استحقاق دارد چههر كس به آن«جا كه  آن - 43
  .شود استنباط مي ……و  ……معاد در پرتو  ……

  عدل - حكمت -ضرورت) 4  حكمت  - عدل -ضرورت) 3  حكمت - عدل - امكان) 2  عدل -حكمت - امكان) 1
ي  زنده شدن همه«و » تغيير در ساختار زمين و آسمان«، »شهادت اعضاي بدن انسان«به  ……و  ……، ……ترتيب آيات  به - 44

  .اشاره دارند» ها انسان
  »م من الاجداث الي ربهم ينسلونه فاذا …« -»و اذنت لربها و حقّت« -»…و قالوا لجلودهم لم شهدتم علينا «) 1
 »…و اشرقت الأرض بنور ربها و وضع الكتاب « - »و اذنت لربها و حقتّ« -»…وها شهد عليهم سمعهم ءجا حتّي اذا ما«) 2
  »ونهم من الاجداث الي ربهم ينسل فاذا… « -»…و ما كنتم تستترون ان يشهد عليكم « -»…وها شهد عليهم سمعهم ءجا حتّي اذا ما«) 3
  »…و اشرقت الأرض بنور ربها و وضع الكتاب « - »…و ما كنتم تستترون ان يشهد عليكم « -»…و قالوا لجلودهم لم شهدتم علينا «) 4

  .بهره گرفت ……ي  ي شريفه تفسير آيه توان در مي ،»سوز در آن سينه دلي و آن دل همه/ افروز اي ده آتش الهي سينه«از شعر  - 45
 »… قل ان كنتم تحبون االله فاتّبعوني يحببكم االله و يغفر لكم ذنوبكم«) 2  »… االله خذ من دون االله انداداً يحبونهم كحبو من النّاس من يتّ«) 1
3( »االله و رسولهلاتجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآخر يواد هم قد كانت لكم اسوةٌ حسنةٌ في ابراهيم و الذّين معه اذ قالوا لقوم«) 4  »… ون من حاد…«  

وده ب…… هدف خداوند از قرار دادن پوشش براي انسان » م يذكّرّونلعلهّ …يا بني ءادم قد انزلنا عليكم لباسا يواري «ي شريفهي آيه بنابر - 46
  .كندنميرا بيان ) س(اي از عفت و پاكدامني حضرت مريم جلوه……  يي شريفهاست و آيه

  »انّي يكون لي غلام و لم يمسسني بشر و لم اك بغيا… « - هاحفظ انسان از ناپسندي) 1
 »انّي يكون لي غلام و لم يمسسني بشر و لم اك بغيا… « - ي عفاف بودن آنمايه) 2
  »احسن مثواي انّه لا يفلح الظّالموني ه ربنّل معاذ االله ااق… « -زينت و زيبايي بودن آن) 3
  »احسن مثواي انّه لا يفلح الظّالموني ه ربنّا ل معاذ االلهاق… « -تقرب يافتن انسان به او) 4

و …… ،  ……ترتيب از  به» وادار كردن به واجبات«و » روي برگرداندن از شخص گناهكار«، »از خودستايي و خودخواهي پرهيز« - 47
  .امر به معروف و نهي از منكر است ……

  شرايط - شرايط -مراحل) 4  مراحل - شرايط -ها روش) 3  مراحل - مراحل -ها روش) 2  شرايط - مراحل -ها روش) 1
ي ها به فقير بدهد و كفاّرهگندم يا جو يا مانند اين ضا نمايد و هم براي هر روز يك مدنظر فقها، چه كسي بايد هم روزه را ق مطابق - 48

  ؟شود واجب ميجمع به چه كسي 
  .ي خود را قبل از سفر باطل كندسي كه روزهك - جا نياوردهي رمضان را عمداً نگيرد و تا رمضان آينده قضاي آن را بروزه) 1
 .ي خود را با دروغ بستن به خدا باطل كندروزه -با وجود برطرف شدن عذر شرعي، تا رمضان آينده روزه نگيرد) 2
  .ندي خود را با دروغ بستن به خدا باطل كروزه - جا نياوردهي رمضان را عمداً نگيرد و تا رمضان آينده قضاي آن را بروزه) 3
  .ي خود را قبل از سفر باطل كندكسي كه روزه -با وجود برطرف شدن عذر شرعي، تا رمضان آينده روزه نگيرد) 4

   .است ……ناظر بر … …ي شريفه يآيهمفهوم مستنبط از  - 49
  تقدم حجت ظاهر بر حجت باطن -»…رسلا مبشّرين و منذرين لئلاّ يكون للنّاس علي االله حجة بعد الرّسل «) 1
  تقدم حجت باطن بر حجت ظاهر - »نو منهم من يستمعون اليك افأنت تسمع الصم و لو كانوا لايعقلو«) 2
  تقدم حجت باطن بر حجت ظاهر - »…رسلا مبشّرين و منذرين لئلاّ يكون للنّاس علي االله حجة بعد الرّسل «) 3
  دم حجت ظاهر بر حجت باطنتق - »و منهم من يستمعون اليك افأنت تسمع الصم و لو كانوا لايعقلون«) 4

  .را تفسير كرد ……و  ……ي  ترتيب آيات شريفه توان به مي» منزلت«و » جابر«از احاديث  - 50
1 (»د الّا رسولٌ قد خلت من قبله الرّسل« -»… كم االله و رسوله و الّذين ءامنواانّما وليو ما محم …«  
2 (»من رجالكم و لكن رسولما ك« -»… كم االله و رسوله و الّذين ءامنواانّما ولي ابا احد االله و خاتم النّبيين  ان محمد …« 
  »…االله و خاتم النبّيين   ما كان محمد ابا احد من رجالكم و لكن رسول« - »…يا ايها الذّين ءامنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول و اولي الامر منكم «) 3
  »… و ما محمد الّا رسولٌ قد خلت من قبله الرّسل« -»… وا الرّسول و اولي الامر منكماطيعوا االله و اطيعيا ايها الّذين ءامنوا «) 4

و » ها در حديثامكان كم و زياد شدن عبارت«، »منزلت يافتن طالبان قدرتو و قرب  )ص(پيامبر مورد اعتماد هاي منزوي شدن شخصيت« - 51
  يك از مشكلات پس از رحلت پيامبر است؟ي كدامه ترتيب نتيجهب» هاي تاريخي و تفسيريراه پيداكردن افكار خرافي در كتاب«

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث - )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر  - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت قيصري و كسرايي) 1
  )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر  - اديثتحريف در معارف اسلامي و جعل اح - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت قيصري و كسرايي) 2
  )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -ي غيرقابل اعتمادو الگوها هاظهور شخصيت) 3
  جعل احاديث تحريف در معارف اسلامي و -)ص( ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر -ي غيرقابل اعتمادو الگوها هاظهور شخصيت) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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…… و  … …به ترتيب علم الهي به ) عج(بر اساس تعاليم اسلامي، از دلايل انحصار تعيين زمان ظهور و عمر طولاني امام زمان  - 52
   .است… …) عج(بوده و عامل تداوم غيبت امام زمان 

  عدم آمادگي مردم -اسرار آفرينش -و ياران) عج(آمادگي لازم امام زمان ) 1
  احساس نياز به ولايت معنوي -اسرار آفرينش -جهاني به كمك الهياحساس نياز ) 2
  احساس نياز به ولايت معنوي -تمام عوامل و شرايط -و ياران) عج(آمادگي لازم امام زمان ) 3
  عدم آمادگي مردم  -تمام عوامل و شرايط  -احساس نياز جهاني به كمك الهي) 4

در پاسخ به ) عج(زمان روهي وقت خود را صرف شناخت دقيق دين كنند و امام شود بايد گ استنباط مي ……ي  ي شريفه از آيه - 53
  ……: فرمايد مورد رويدادهاي زمان ميبن يعقوب در  اسحاق

  به راويان حديث ما رجوع كنيد كه آنان حجت من بر شمايند -»… فلو لا نفر من كلّ فرقة منهم طائفةٌ… «) 1
 كه در احكام دين تخصص دارند، يكي را برگزينيد از ميان كساني -»… ةٌفلو لا نفر من كلّ فرقة منهم طائف… «) 2
  كه در احكام دين تخصص دارند، يكي را برگزينيد از ميان كساني -»… لا يأتيه الباطل من بين يديه و لا من خلفه«) 3
  حجت من بر شمايند به راويان حديث ما رجوع كنيد كه آنان -»… لا يأتيه الباطل من بين يديه و لا من خلفه«) 4

  .……باشند حاكي از آن است كه مي…… به عزتمندان واقعي كه پس از خداوند و رسولش، … …با استناد به آيات قرآن، جهل  - 54
  .راه ايستادگي در برابر گناه روي آوردن به خداوند است -مؤمنان -نمنافقا) 1
  .ه خداوند استراه ايستادگي در برابر گناه روي آوردن ب -مؤمنان -بدكاران) 2
  .تسليم نشدن در برابر ظالمان است هوس راه عزت در برابر -نيكوكاران -نمنافقا) 3
  .تسليم نشدن در برابر ظالمان است هوس راه عزت در برابر -نيكوكاران -بدكاران) 4

هاي ناموفق برخي ازدواج شود،ميسر مي…… گويي صحيح به در رابطه با اهداف ازدواج، رسيدن به يك آرامش رواني بر اثر پاسخ - 55
تشكيل با توانند پسر و دختر جوان ميترين هدف ازدواج است، كه عالي…… توجه به دارند و با  ……ريشه در عدم توجه به 

   .هاي فساد را از خود دور كنندخانواده زمينه
   هدف چهارم -هدف سوم -هدف دوم) 2  هدف اول -هدف دوم -هدف دوم) 1
  هدف اول -هدف دوم -هدف اول) 4  هدف چهارم -مهدف دو -هدف اول )3

يك از  ترتيب در كدام به ، در پيدايش خود به خداوند،ي نيازمندي جهاناجزاي مقدمات دوم و اول از استدلال براي اثبات قضيه - 56
  ها مطرح گرديده است؟ گزينه

نياز از در صورتي يك موجود، در موجود بودن، بي - .تاي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند به ديگري اس هر پديده) 1
  .باشد ش، مساوي با موجود بودنشذات و حقيقتديگري است كه 

 .هستي ما از خود ما نيستو كه وجود  هستيمهايي  ما پديده -.هايي هستند كه در وجود به خودشان متكي نيستند موجودات جهان پديده) 2
  .كه نيستي در او راه نداشته باشد، ديگر پديده نيست موجوديهر  - .شان از خودشان نيست هستند كه وجود و هستيهايي  اشياي پيرامون ما پديده) 3
هايي هستيم كه زماني  موجودات پديده همهما و  -.اي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند به ديگري است هر پديده) 4

  .ايم ايم و سپس پديد آمده نبوده
چون ميل به قدرت و ثروت را به دنبال دارد كه اين امر  تنظيم و كنترل اميال و غرايزي هم ……روي انسان موحد در جهت  پيش - 57

  .است ……است و هدايت مخلوقات به سوي مقصدي كه خداوند براي آنان معين فرموده ناظر بر  ……حاكي از 
 توحيد در خالقيت - بعد اجتماعي توحيد در عبادت - هاي برتر گرايش) 2  وبيتتوحيد در رب - بعد فردي توحيد در عبادت - هاي برتر گرايش) 1
  توحيد در خالقيت - بعد اجتماعي توحيد در عبادت - خدا و رضايت او) 4  توحيد در ربوبيت - بعد فردي توحيد در عبادت - خدا و رضايت او) 3

   .يابدتحقق مي ……به تبع  ……ي ي شريفهخدا را آمرزنده و مهربان يافتن مطابق آيه - 58
  داشتن ايمان و عمل صالح توأمان - »…و من يعمل سوءا او يظلم نفسه «) 1
  انجام توبه و استغفار پس از ارتكاب گناه - »…و من يعمل سوءا او يظلم نفسه «) 2
  داشتن ايمان و عمل صالح توأمان -»… اليوم الاخر و عمل صالحا ومن ءامن باالله « )3
  انجام توبه و استغفار پس از ارتكاب گناه -»… ليوم الاخر و عمل صالحاا ومن ءامن باالله «) 4

و » مردم به زندگي مبتني بر تفكردادن  نابودي آداب جاهلي و سوق«و » تنظيم روابط اجتماعي بر مبناي دستورات خداوند« - 59
  ارد؟با كدام آيات ارتباط مفهومي د» هاي خداوند در جهت فساد و گناه كار گيري نعمت عدم به«

قل « -»الالباب لّذين لايعلمون انّما يتذكّر اولواقل هل يستوي الّذين يعلمون و ا« -»بينهم علي الكفاّر رحماء ءمحمد رسول االله و الّذين معه اشدا«) 1
  »…من حرّم زينة االله الّتي اخرج لعباده و الطيبات 

 -»الالباب لّذين لايعلمون انّما يتذكّر اولواقل هل يستوي الّذين يعلمون و ا« - »اولي الامر منكم اطيعوا الرّسول واالله و امنوا اطيعوا ءيا ايها الّذين «) 2
 »…و ما بطن منها ربي الفواحش ما ظهر حرّم قل انّما «
قل من حرّم زينة االله الّتي « - »…ة أدع إلي سبيل ربك بالحكمة و الموعظ« -»اطيعوا الرّسول و اولي الامر منكماالله و امنوا اطيعوا ءيا ايها الّذين «) 3

  »…اخرج لعباده و الطيبات 
4 (»امحمءد رسول االله و الّذين معه اشد ك بالحكمة و الموعظة « -»بينهم علي الكفاّر رحماءي الفواحش ما حرّم قل انّما « -»…أدع إلي سبيل ربرب

  »…و ما بطن منها ظهر 
مان  هاي معنوي و الهي ها و ارزش ي هويت مرزي جز عدول از همه )دشمنان(آنان به يقين «: ي امام خميني اين جمله - 60

در راستاي  ،و ايجاد طهارت نفساني در خود ……و استحكام و اقتدار نظام حكومتي يك كشور  ……مرتبط با » شناسند نمي
  .ق يگانه هدف بزرگ مسلمانان، قابل تبيين استبراي تحق ……

تقويت ايمان و  -ترين عامل براي حضور كارآمد در ميان افكار عمومي جهان مهم - )جهاني يعال در جامعهحضور مؤثر و ف(چهارم  يحوزه) 1
  هاي فردي تقويت تواناييي از حوزهاراده 

  جامعه هايي تحكيم بنياناز حوزه تقويت عزت نفس عمومي - ترين عوامل استحكام نظام اسلامي از مهم - )هاي جامعه تقويت بنيان(ي سوم  حوزه) 2
ي از حوزه تقويت عزت نفس عمومي - ترين عوامل استحكام نظام اسلامي از مهم - )جهاني يحضور مؤثر و فعال در جامعه(چهارم  ي حوزه) 3

  هاي جامعهتحكيم بنيان
ي از حوزهان و اراده تقويت ايم -ترين عامل براي حضور كارآمد در ميان افكار عمومي جهان مهم -)هاي جامعه تقويت بنيان(ي سوم  حوزه) 4

  هاي فردي تقويت توانايي

  فرهنگ و معارف اسلامي
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61- …… you come back from your trip, we will meet to discuss the problem. 
1) Since 2) Whereas  3) When 4) So that 

62- I have always liked the …… table in my grandmother’s house. 
1) old wooden square  2) old square wooden  3) square wooden old 4) wooden old square  

63- A: The failure of students is really annoying. 
B: You are right, the exam …… beyond their course book. 

1) must have been 2) must be 3) had to be 4) should have been  
64- A sign in the elevator stated that its …… was 400 kilograms. 

1) volume 2) size 3) weight 4) capacity  
65- Several airlines attempt to …… the passengers whose flights were cancelled with free food and drinks. 

1) improve 2) calm  3) create 4) introduce  
66- Marketing is the activity of presenting, ……, and selling a company’s products. 

1) combining 2) decreasing  3) advertising 4) joining  
67- It’s impossible for us to …… with European companies unless we improve the quality of our goods. 

1) compare 2) control 3) choose 4) compete  
68- Since his mother died of cancer, the young doctor has decided to …… his life to finding a cure for it. 

1) manage 2) pass  3) devote 4) damage  
 

 

 
 

How much vitamin D does a healthy person need? (69)…… experts who advise the American 
government set the current suggestions in 1997. The daily amount is two hundred international units 
from birth through age fifty. Then, it (70)…… to four hundred I.U.S through age seventy and six 
hundred for those seventy-one and older. But, some groups say these units are not (71)…… . Not many 
foods naturally contain vitamin D. Foods with high (72)…… of vitamin D include oily fish such as 
salmon and tuna, and fish liver oils. 

69- 1) Projection 2) Vacation 3) Nutrition 4) Communication 
70- 1) forwards 2) rises 3) raises 4) reduces 
71- 1) enough high 2) too high  3) high enough 4) high too 
72- 1) shapes  2) phases 3) stages 4) levels 

 

 
 

Passage (1): 
The ocean bottom - a region nearly 2.5 times greater than the total land area of the Earth - is a vast 

frontier that even today is largely unexplored. Until about a century ago, hidden beneath waters 
averaging over 3,600 meters deep, the deep-ocean floor was completely inaccessible. Totally without 
light and with pressures hundreds of times greater than that of the Earth’s surface, the deep-ocean 
bottom is a dangerous environment to humans. 

Although researchers have taken samples of deep-ocean rocks and sediments for over a century, 
the first detailed global exploration of the ocean bottom did not actually start until 1968, with the 
beginning of the National Science Foundation’s Deep Sea Drilling Project (DSDP). Using techniques 
first developed for the offshore oil and gas industry, the DSDP’s drill ship, the Glomar Challenger, 
was able to maintain a steady position on the ocean’s surface and drill in very deep waters, removing 
samples of sediments and rocks from the ocean floor. 

The Glomar Challenger completed 96 voyages in a 15-year research program that ended in 
November 1983. During this time, it took almost 20,000 samples of seabed sediments and rocks at 624 
drilling sites around the world. The Glomar Challenger’s samples have allowed geologists to 
reconstruct what the planet looked like hundreds of millions of years ago and to calculate what it will 
probably look like millions of years in the future.  

73- Which sentence is NOT true about the ocean bottom? 
1) It is entirely dark.   2) It has as many as 624 drilling sites. 
3) It has not been explored enough yet. 4) It has more pressure than the Earth’s surface. 

74- Which of the following is true of the Glomar Challenger? 
1) It has gone on over 100 voyages. 2) It is a project which is still active. 
3) It made its first DSDP voyage in 1968. 4) It is a type of a ship which can travel under water. 

75- The Deep Sea Drilling Project was very important because it was …… . 
1) funded entirely by the gas and oil industry 2) an endeavor to find new sources of oil and gas 
3) composed of geologists from all over the world 4) the first extensive exploration of the ocean bottom 

  )عمومي(انگليسي زبان
PART A: Grammar and Vocabulary

t.: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheeDirections

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct
choice on your answer sheet.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 
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76- As a result of the Deep Sea Drilling Project, …… . 
1) the ocean bottom was fully explored 
2) the exact age of the Earth was calculated 
3) geologists observed forms of sea life never seen before 
4) geologists learned what the Earth looked like in the far past 
Passage (2): 
Nicotine is a dangerous substance in tobacco. It is highly addictive. Over time, the body becomes 

both physically and psychologically dependent on nicotine. Studies have shown that smokers must 
overcome both of these addictions to be successful at quitting. 

When smoke is inhaled, nicotine is carried deep into the lungs, where it is absorbed quickly into the 
bloodstream and carried throughout the body. Nicotine affects many parts of the body, including your 
heart and blood vessels, your hormonal system, your metabolism, and your brain. 

Once the nicotine enters the body, it is hard to get it out. In general, a regular smoker will have 
nicotine or its by-products present in the body for 3 to 4 days after stopping. 

Nicotine produces pleasant feelings that make the smoker want to smoke more. It also reduces the 
flow of information between the nerve cells. As the nervous system adapts to nicotine, smokers tend to 
increase the number of cigarettes they smoke, and therefore the amount of nicotine in their blood. 
After a while, the smoker develops a tolerance to the drug, which leads to an increase in smoking over 
time. Over time, the smoker reaches a certain nicotine level and then smokes to maintain this level of 
nicotine. In fact, nicotine reaches the brain faster than drugs that enter the body through the veins. 

77- If a smoker wants to quit smoking, he should …… . 
1) decrease his mental addiction to nicotine to quit 
2) stop his bodily need to smoke over time 
3) quit his physical and psychological dependence on nicotine 
4) overcome nicotine in his body to be successful at quitting 

78- Which sentence is NOT true according to the passage? 
1) Nicotine is absorbed into the bloodstream over time. 
2) Nicotine affects the brain faster than other drugs. 
3) Nicotine weakens the flow of information between nerve cells. 
4) The smoker increases his smoking when his body develops a tolerance to nicotine. 

79- It is mentioned in the passage that the bloodstream takes in nicotine from …… . 
1) lungs 2) heart 3) brain 4) all parts of the body 

80- When the nervous system adapts to nicotine, the smokers …… . 
1) maintain the level of nicotine in their brain 2) increase the amount of nicotine in their blood 
3) develop a tolerance to nicotine immediately 4) enter the drug into their bodies through vessels  
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  دقيقه  47: وقت پيشنهادي    رياضي
A},,,,{اگر -81 21321  و تابعfبه صورت }Ax|)x,x{(f  1تعريف شده باشد، تابع12 ff  زوج مرتب دارد؟ چند  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر -82










 31

52
Aو 











x

B 6
11 ستون دوم ماتريس و ي سطر اول  درايه،د باشناپذير ماتريسي وارون 23   BABA كدام است؟  

1 (5  2 (10-  3 (38  4( 28-  
هاي مديريت، معاونت و مشاوره استخدام كرد   نفر را براي سمت3توان  اند، به چند طريق مي  خانم كه براي استخدام آمده4 آقا و 5از بين  -83

 راد منتخب آقا باشد؟ مشروط بر آن كه حداكثر يك نفر از اف

1 (120  2 (204  3 (34  4 (102 

   است؟چند درجهاي  ي سوم در نمودار دايره  دستهمتناظري   باشد، زاويه25/0ي دوم   اگر فراواني نسبي دسته،با توجه به جدول زير -84
],[ 108  ),[ 86  ),[ 64  ),[   حدود دسته  42
25 x  x3  12 x  1x  فراواني تجمعي  

1( 105  2( 120  3( 145  4( 135   
مانده  هاي باقي ب تغييرات دادهضري. كنيم هاي اول و سوم را حذف مي هاي بين چارك ، داده9 و 10 ،14، 8، 13، 9، 8، 18هاي آماري  از داده -85

  كدام است؟

1(2
2  2(4

2  3(2
3  4(4

3  

1اگر -86
1





x

x
)x(f1و

12





x

x
)x)(gof(مقدار ،)(g   كدام است؟ 2

1 (2  2 (5/2  3 (3  4 (5/3  

حاصل -87
3
3

3





 xtan

xtan
lim

)(x

  كدام است؟، 

     4()3  صفر) 2  1) 1

ي  با ضابطه تابعaبه ازاي كدام مقدار  -88


















x,a

x,
x

|xcos|

)x(f 2
1

  پيوسته است؟xدر، 

a  2 (1  3(2هيچ مقدار ) 1
   ر صف)4  1

223ي  با ضابطه تابعاتاگر آهنگ متوسط تغيير -89  axx)x(f ي در بازه],[ 3،4ي  به اندازه
ي  اي اين تابع در نقطه واحد از آهنگ لحظه 1

2
1

x تر باشد،  كمaكدام است؟ )a( 0  

1(4
17  2(2

17  3(4
7  4(2

7  

اگر -90
u

uy
4

123و 



x

tanuحاصل ،
dx

dy2به ازايxكدام است؟  

1(16
9  2(16

9
  3(4

3  4(4
3

  

كه   احتمال اين.كنيم متوالي به تصادف انتخاب ميطور  به توپ 3، اي قرار دارند  هم اندازه كه درون كيسه توپ سياه3 توپ سفيد و 4از بين  -91
  فقط رنگ دو توپ اول يكسان باشد، كدام است؟ 

1(6
5  2(3

2  3(7
2  4(7

5  

ايم باشد، آنگاه به ازاي چه  ها پاسخ داده ي آن اي كه به همه  سؤال چهار گزينه5از ال ؤ سkتعداد به درست گويي  پاسخ احتمال k(P(اگر -92
  ترين مقدار را خواهد داشت؟  ش بيk،)k(Pمقدار 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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22ي هاي معادله ي بين جواب رابطهاگر  -93  mxx 21به صورت 21  )x(x ،باشدmكدام است؟   
1(2

5  2(2
5

  3(2
7  4(2

7
  

131اگر -94



]

x

x
]x[، مقدار]   .) ، نماد جزء صحيح است[ ] (كدام است؟3

  -1) 4  صفر) 3  1) 2  2) 1
x)x(fاگر -95  x)x(g و4 1ي تابع ، دامنه)gof(كدام است؟  

1(),[   2(),[ 2  3(],[ 2  4(],[ 4  

nي هندسي به صورت ي عمومي يك دنباله اگر جمله -96
n )(a  1

3
  ي اول است؟ ي دوم چند برابر مجموع سه جمله  مجموع سه جمله،باشد 26

1(27
8

  2(8
27

  3(27
8  4(8

27  

3اگر -97 248 aآنگاه لگاريتم ،)a( 19  است؟5/1در كدام پايه برابر   
1 (4  2(3  3 (2  4 (3  

xcosx(sinxsinxcos(ي جواب كلي معادله -98 22 كدام است؟  )Zk(   
1(42




k  2(42



k  3(82




k  4(82



k   

yxsin(yxx(ي معادله به خط قائم بر منحني -99 22  ي در نقطه),(   گذرد؟ ي زير مي كدام نقطه، از 12
1(),(   2(),( 24   3(),( 34  4(),( 13   

x(x)x(f(ي  تابع با ضابطهجهت تقعردر آن اي كه  ترين بازه طول بزرگ -100 43  رو به پايين است، كدام است؟  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

1ي  با ضابطههاي تابع ي تلاقي مجانب اگر نقطه -101
12





x

axx
)x(fحور روي مx ،ها باشدaكدام است؟   

1 (2-  2 (2  3 (3  4 (3-  

3ي  نمودار منحني به معادلهاگر -102

3

x

baxx
)x(f


،به صورت زير باشدba  كدام است؟  

1 (5-    
2 (2-    
3 (1    
4 (1-  

ي معادله به يكي از وترهاي دايره -103 yyx 13ي معادله روي خط به 422  yxطول اين وتر كدام است؟.  قرار دارد  

1(7  2(2
7   3(5  4(2

5   

ي معادله به در بيضي -104 8844 22 yxyxچند برابر طول وتر كانوني است؟ي، ي كانون ، فاصله  
1 (1  2 (2  3(3  4(32   

dx|]x[x|x حاصل -105 
1
  .) ، نماد جزء صحيح است[ ] (كدام است؟1

1(6
7

  2(2
1   3(2

1
  4(6

7   

C)x(fاگر -106
x

dx
x

xx





 101

22
  كدام است؟ x(f(اه، آنگ

1( 12 x  2 (54 x  3( x4  4( 14 x  
ACAB،در شكل زيراگر  -107 و MNPMPN ي   زاويه، آنگاهx است؟چند درجه   

1( 55    
2( 65     
3( 45    
4( 35   
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   كدام است؟ AE از ضلع ABEي پاي ارتفاع وارد بر وتر در مثلث   فاصله.  در شكل زير مفروض استABCDمستطيل  -108
1(3    
2(22     
3(6    
4(2   

اگر چهار . ايم  انتخاب كردهAC و AB ،BC را به ترتيب روي F و D ،Eهاي  نقطه 3BCو 6AB،4ACهاي ، به ضلعABCدر مثلث  -109
   كدام است؟ADي باشد، طول زو لADEFضلعي 

1 (2/1  2 (8/1  3 (4/2  4 (6/3  
  است؟ABCند برابر مساحت مثلث مساحت كل اين مكعب، چ. دهد شكل مقابل يك مكعب را نشان مي -110

1 (4  
2 (6   
3(24   
4(26  

  دقيقه36: وقت پيشنهادي  شناسي زيست

  .باشند مي ... فاقدجانداران با قدرت پرواز، همگي  -111
 ميوگلوبين در خون) 4  سازي توانايي پژواك) 3   مننژ    ي هپرد) 2  ديافراگم    ) 1

  م عبارت صحيح است؟كدا -112
  .شود  مي مقدار كمي پتاسيم ترشح و سپس جذب، بزرگ انسان به همراه موكوزي ه رودي هاز ديوار) 1
  .شود  مي جذبي ه باريك گوارش و آمادي هدر رود،  پس از خروج از معده، از غذاي گاوي ا هبخش عمد) 2
  .شود  ميجذب آب به موكوز تبديل با ، گوارشيي هي است كه پس از ترشح به لولا هموسين ماد) 3
  .وردين است روبين و بيلي  رنگي وجود دارد كه دو رنگ اصلي آن بيليي هدر تركيبات صفرا چندين ماد) 4

   وجود دارند؟، چند مورد نام برده شده،در حالت طبيعي در پلاسماي خون يك فرد سالم -113
   ترومبين-د   فيبرينوژن  - ج      8ي   فاكتور انعقادي شماره-ب   ترومبوپلاستين -الف

1 (1        2 (2  3 (3  4 (4  
  .دخالت داشته باشند ... در توانند نمي، ندا ه كه به طور فيزيكي داراي غشاي به هم پيوستييها  اندامك،در يك سلول كبدي انسان سالم -114

  ساخت ليزوزوم) mRNA       4ساخت ) 3  توليد انسولين     ) 2  ثي كردن داروها    نخ) 1
  .دارند...  ها  ماهيي ههم -115

  لقاح خارجي) 4  دفع آمونياك    ) 3  بادكنك شنا      ) 2  كاپولا      ) 1
   ...شود  ميقلب شنيده... وقتي صداي  -116

  . بيشترين خون را دارندها بطن -دوم) 2  .         دهليزها بيشترين خون را دارند -دوم) 1
  .رسد  مي به حداكثرها فشار خون در سرخرگ -دوم) 4  .رسد  مي به حداقلها  فشار خون در سرخرگ-اول) 3 

   ...بخش مشخص شده با علامت سوال -117
  . كلاژن استهاي ين بافت پيوندي بوده و داراي رشتهتر سخت) 1
  . كلاژن وجود داردها ي دراز و كشيده بوده و در بين سلولها داراي سلول) 2
  .ي كشسان فراوان داردها رشتهي بين سلولي دارد كه داراي انعطاف بوده و ا هماد) 3
  .  از جنس فسفوليپيد و پروتئين استيپوششي غشاي) 4

   ...عناصر آوندي ... تراكئيدها -118
  .كنند  ميمنتقلها   خام را از راه پلاسمودسمي هشير -همانند) 2    . سلولي ضخيم دارندي هديوار -همانند) 1
  .شوند  مي يافت،تز كننده دارندن گياهاني كه گامتوفيت فتوسي هدر هم -برخلاف) 4  .اند روطي مخهاي كوتاه و باريك بوده و داراي پايانه -برخلاف) 3

  ...، هستند ...  جانوراني كه داراي گردش خوني هدر هم -119
  .       كنند  مي خون را از دستگاه تنفس خارجها سياهرگ -بسته) 1
   .شود  مي وارد فضاي بين سلوليها خون از انتهاي سرخرگ -باز) 2
  .كنند  مي واردها  دريافت و به سياهرگها  همواره خون را از سرخرگها مويرگ -بسته) 3
  .شوند  مي به قلب واردها خون از طريق سياهرگ -باز) 4

AB

C
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   است؟نادرستكدام عبارت  -120
  .كشند  ميسورفاكتانت به زحمت نفسفقدان بعضي نوزادان زودرس به دليل ) 1
  .نسان هم جهت با هواي دمي استي بيني اها ي مژكها انجهت ضرب) 2
  .شود  مي ظرفيت حياتي فرد خالي،با ورود هواي مكمل و سپس بازدم عميق) 3
  .اند  مواد معدني،ي آنزيم انيدرازكربنيك همانند كاتالازها ماده پيش) 4

ختلاف ا ه  در مجاورت بافت نياز ب رها شدن اكسيژن از هموگلوبين... ،ي هوايي انسان براي تركيب شدن اكسيژن با هموگلوبينها در كيسه -121
  . است...فشار 

  كم-برخلاف) 4  كم    -همانند) 3  زياد       -برخلاف) 2  زياد     -همانند) 1

  ...، ي داردا ه فشار ريش ايجادين نقش را درتر ي سلولي كه بيش هلاي -122
  . ني دارد سوبريي  خود لايهي ه پوست بوده و در چهار سطح از ديواري ين لايهتر داخلي) 1
  . سوبريني داردي  خود لايهي ه مركزي بوده و در چهار سطح از ديواري ستوانها ي  ين لايهتر خارجي) 2
  . است  سوبرينيي  خود فاقد لايهي ه پوست بوده و در سطوح مختلف ديواري ين لايهتر داخلي) 3
  .سوبريني است ي  خود فاقد لايهي ه مركزي بوده و در سطوح مختلف ديواري ستوانهي ا ين لايهتر خارجي) 4

  .ژن به درون بدن باشد  بر آسيب بافتي و يا ورود آنتي قطعي دليليتواند نمي،  ... توليد و ترشح -123
  هيستامين) 4  پرفورين        ) 3  پروتئين مكمل ) 2  اينترفرون     ) 1

  ... قطعاً يون ،  ... پروتئيني كه يون ،در يك سلول عصبي -124
  .كند  ميسديم را از سلول خارج -كند  ميپتاسيم را به سلول وارد) 2  .كند  ميسديم را به سلول وارد -كند  ميسلول خارجپتاسيم را از ) 1
  .كند  پتاسيم را به مايع ميان بافتي وارد مي-كند  از سلول خارج مي راسديم) 4  .كند  ميوارد سيتوپلاسم پتاسيم را -كند سديم را به سلول وارد مي) 3

  ؟ندارد در كدام مورد دخالت ،كند  ميي حسي اغلب نقاط بدن را احاطهها نوروني كه مراكز تنظيم دماي بدن و تقويت پيام ي شبكه -125
  حافظهنقش مهم در ) 2  دريافت اطلاعات از لوب بويايي     ) 1
  دخالت در يادگيري و عملكرد هوشمندانه) 4  دخالت در احساس عصبانيت         ) 3

  ...ي انسان دستگاه عصبي مركز -126
  .يابد  ميي مختلف بدن اطلاعها ي كششي از وضعيت قسمتها  گيرندهي به واسطه) 1
  .كند  ميز گوش را به پيام عصبي تبديل ا هامواج صوتي رسيد) 2
  .شود  ميي حركتيها پيامتنها دچار اختلال در هدايت  يسدر اثر بيماري مالتيپل اسكلروز) 3
  .شود  مي به دو دستگاه عصبي پيكري و دستگاه عصبي خودمختار مرتبط جفت عصب43از طريق نخاع با ) 4

  .دخالت دارند...  كه قطعاً در شناسايي دنشو  ميخارجهايي   عصباز هر كانال جانبي ماهي -127
  هاي الكتريكي اطراف طعمه ي اشياي متحرك و ميدان همه) 2  ي اشياي متحرك و ساكن درون آب همه) 1
  هاي الكتريكي توليد شده توسط خود ماهي ميدان) 4   ها توليد شده توسط طعمههاي الكتريكي  ميدان) 3

  . باشد... تواند نمي جانور داراي ساختار مقابل -128
  ي ساخت ملانين ها داراي الل) 2  ي فرابنفش       ها داراي گيرنده) 1
  به عنوان فسيل زنده) 4  داراي گره عصبي در طناب عصبي پشتي  ) 3

  ...قطعاً ... ورمون به دنبال كمبود ه -129
  .شود  در روند تبديل پروترومبين به ترومبين اختلال ايجاد مي-پاراتيروئيدي) 2    .يابد  ميزان پتاسيم خون افزايش مي-آلدوسترون) 1
  .يابد ي خون كاهش مي  مقدار توليد اوره-انسولين) 4    .شود  فرد دچار خشكي پوست مي-تيروكسين) 3

داراي نوكلئوتيدهاي  ... در اين صورت ،سه نسل همانندسازي كند) دار شده نشان(ي راديواكتيو ها ا نوكلئوتيدب  در محيطيباكترياگر يك  -130
  .دار خواهند بود نشان

  ي دختر         ها باكتري% 100) 2  ي دختر       ها باكتري% 50) 1
  ي دخترها  باكتريي  بقيه،يبه غير از يك باكتر) 4  ي دختر    ها  باكتريي  بقيه،به غير از دو باكتري) 3

  .است 2Gي  در مرحله...يك سلول پيكري ي DNAي ها  تعداد مولكول...1Gي ه در مرحل...ي يك سلول پيكري DNAي ها تعداد مولكول -131
  ملخ نر - برابر2 -انسان) 2  مگس سركه      -بيش از سه برابر -آلو) 1
  مگس سركه -بيش از چهار برابر -مرغ خانگي) 4  ملخ ماده     - برابر2 -زهشامپان) 3
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  .قرار بگيرد... تواند در مجاورت ژن  ، مي... ، ژن ... در اثر جهش  -132
  10L پروتئين ريبوزومي- تحليل عضلاني دوشن-جايي هجاب) 2   2ي آنژيوتانسين   پذيرنده-1 سيناپسين -جايي هجاب) 1
 1 سيناپسين -ي چشم اي شدن شبكيه   رنگدانه-واژگوني) 4   ناشنوايي- نشانگان زالي-خوني داسي شكل  كم-واژگوني) 3

  چند مورد زير صحيح است؟ -133
  .اند  گواتر با افزودن يد به نمك طعام قابل پيشگيريي انواع ههم -الف
  .شود  مير اختلال دچاها  ترشح بعضي مواد از سلول،تونين  با ترشح بيش از حد كلسي-ب
  .كند  ميجسمي مانند يك دستگاه هشدار دهنده عمل -قسمت مركزي كليه در مواقع فشار روحي -ج
  .كنند  مي عكس هم عملها آني ها اند كه هورمون ي كبديها ي از سلولهاي جزاير لانگرهانس مجموعه -د
1 (1              2 (2             3 (3              4 (4  

  قدر است؟ ه احتمال به دنيا آمدن فرد مشخص شده با علامت سوال چ، غيرممكن باشدA مقابل اگر تولد فرد ي هه به دودمان با توج -134

1( 4
1                   2 (8

1                

3  (16
1          4 (2

1  

   ... نيستتر از اسپوروفيت است و اسپوروفيت فقط در جواني وابستگي غذايي به گامتوفيت دارد ممكن  ها كوچك اهاني كه گامتوفيت آندر گي -135
  .كنند ي اسپوروفيتي رشدها  خارج از بافتها هاگ) 2  .       تاژك دار باشند، شركت كننده در لقاحهاي گامت) 1
  .  روياني شودي ه گرده وارد كيسي ه لول،هنگام لقاح) 4     . ا فاقد نقش باشند در توليد آنتروزوئيدهها آنتريدي) 3

  ... اسپورانژ كپك سياه نان ... دريايي ياسپورانژ كاهو -136
  .كند  ميي هاپلوئيد توليدها با تقسيم ميتوز هاگ -برخلاف) 2  .كند  ميي هاپلوئيد توليدها با تقسيم ميوز هاگ -همانند) 1
  .شود  ميي ديپلوئيد تشكيلها  بر روي بخش-برخلاف) 4   .شود  ميي هاپلوئيد تشكيلها بخشبر روي  -همانند) 3

  ... نيستز رويش يك هاگ ممكن ا ه وجود آمد هي بها نخينه -137
  . يكديگر ملحق شوندهبه منظور توليدمثل جنسي ب) 2  .در توليد ساختار توليدمثل غيرجنسي دخالت داشته باشند) 1
  .در نوك خود اسپورانژهاي هاپلوئيد توليد كنند) 4  .ي هاپلوئيد توليد و رها سازندها در انتهاي خود هاگ) 3

 زندگي هيچ وابستگي غذايي ي در كل دوره... مستقل و اسپوروفيت آن برخلاف اسپوروفيت ،  ...دريايي همانند گامتوفيت ي گامتوفيت كاهو -138
  .نداردبه گامتوفيت 

  سرخس -كاج) 4  خزه   -آگاو) 3  كاج   -سرخس) 2  آگاو    -خزه) 1
 .شوند مي...  با  صرف انرژي سبب ...ي يوني در غشاي ها كانال -139

   سيالِ استروما  ي ه از مادHشدن خارج -تيلاكوئيد كلروپلاست )1
   سيالِ ماتريكس            ي ه از مادHن خارج شد-ي ميتوكندريكريستا) 2
  دي نوكلئوتيد فسفاتآدنين  افزودن فسفات به نيكوتين آميد -تيلاكوئيد كلروپلاست) 3
  دنوزين دي فسفاتآ ه  افزودن فسفات ب-كريستاي ميتوكندري) 4

  .شود  مي توليد... در كه است ... نهايي الكترون ي ه پذيرنددهد، رخ ميماست در توليد درتخميري كه  -140
  سيتوسل -تركيب دو كربني) 2  ليز      گليكو4گام  -تركيب سه كربني) 1
3 (NAD- 4   گليكوليز              3 در گام (NADH- گليكوليز3 در گام   

  ... نيستناز، ممكن   گلي هدر گياهان تير -141
  .ي نگهبان روزنه در حال پلاسموليز باشندها  سلول،هم زمان با تثبيت دي اكسيدكربن) 1
  . جو مستقيماً درون اندامك تك غشايي تثبيت شوداكسيدكربن دي) 2
  . روبيسكو عمل كربوكسيلازي انجام دهد،اكسيدكربن جو بدون جذب دي) 3
  . اكسيدكربن جو جذب شود  دي، كالويني ه در چرخNADPهم زمان با توليد) 4

   دروني وجود دارد؟يي دستگاه غشاها، در عامل كدام بيماري -142
  يآميب  اسهال خوني-مالاريا) 2  ديفتري  -سوپلاسموزتوك) 1
  ديفتري -مالاريا) 4  توكسوپلاسموز     -بوتوليسم) 3
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  . دارند ... اعضاي اوگلناها... تاژك داران چرخان ي هاعضاي شاخ -143
  همگي يك جفت تاژك -برخلاف) 2   فقط توليدمثل غيرجنسي-همانند) 1
  همگي يك جفت تاژك -ماننده) 4  توليدمثل جنسي           -برخلاف) 3

   است؟نادرستكدام  -144
  ...زيگوسپورانژ ريزوپوس استولونيفر ... زيگوسپور كلاميدوموناس 

  .آيد  ميوجود هدار ب ي تاژكها از لقاح سلول -برخلاف) 2  .   دهد  ميدر شرايط مساعد ميوز انجام -همانند) 1
  .ي اتوتروف استها  سلولي هتوليدكنند -لافبرخ) 4  .    ديپلوئيد استي همحتوي چندين هست -همانند) 3

توان براي   مي از نظر ژنوتيپي حداكثر چند نوع آسك، با هم ادغام شوندABd و abDي ها  آميزشي قارچ فنجاني با ژنوتيپي هاگر دو نخين -145
  .)ل اند مستقها ژن (؟تواند وجود داشته باشد  مي در نظر گرفت و درون هر آسك حداكثر چند نوع هاگ جنسيها آن

1 (8-2            2 (4-2          3 (2-8           4 (2-4  
  ... ، ميكروسفرهاي ه هم،پژوهشگران معتقدند -146

  .ي ليپيدي بزرگ شده و جوانه بزنندها توانند با جذب مولكول مي) 2    .توانايي انتقال صفات به نسل آينده را دارند) 1
  .ندداراي   دولايه غشايهاي كوچك آمينواسيدي تشكيل شده و از زنجيره) 4  .ستا هدهي سلول بود  سازمان نخستين قدم به سمتها آنند و تشكيل ا هزند) 3

  دارد؟مغايرت لك در اپران كدام عبارت با مدل ارائه شده توسط ژاكوب و مونو در تنظيم بيان ژن  -147

  .شود  مينجاما ه كنند  با يك بخش تنظيم،زمان چند ژن كنترل رونويسي هم) 1
  .شود  ميشكل پروتئين مهاركننده سبب روشن شدن ژن تنظيمي كننده با تغيير عامل تنظيم) 2
  .شود  ميكننده كنترل بيان هماهنگ چند ژن با اتصال يا جدا شدن مهاركننده به عامل تنظيم) 3
  .گيرد  ميپراتور صورت ا هكننده ب ي يك اپران با اتصال پروتئين تنظيمها خاموش شدن ژن) 4

  ... ها  ساير يادگيريبرخلافر حل مسئله در رفتا -148
  .كند  ميرتباط برقرارا ه جانور بين محرك و تجرب) 4  .يابد  ميرفتار غريزي تغيير) 3  .كند  ميجانور استدلال) 2  .  تجربه دخالت دارد) 1

 چه نسبتي از ،توان باشند  ديگر هم الل فرض شود كه يك الل بر دو الل غالب و دو الل3 براي يك صفت اتوزومي ،اگر در يك جمعيت متعادل -149
   .)توان است هاي هم فراواني الل غالب دو برابر هريك از الل(غالب را نشان خواهند داد؟ الل افراد فنوتيپ 

1 (4
1           2 (8

1          3 (16
1         4 (4

3  

 . است ... ژنيي ه گل مغربي تتراپلوئيد و  ديپلوئيد همانند مكانيسم جدايي خزان گياهان ژنيي همكانيسم جدايي خزان -150

  وزغ بزرگ و وزغ كوچك درخت بلوط) 4  ي مختلف پنبه  ها گونه) 3  اسب و الاغ) 2  بز و گوسفند) 1
  ... ، پلازميدها...باكتريوفاژها  -151

  . هايي هستند كه در كروموزوم اصلي باكتري وجود ندارد  حاوي ژن-همانند) 2    . هستندها مكي در باكتريي كها كروموزوم -همانند) 1
  .ها شوند ها در برابر آنتي بيوتيك توانند موجب مقاومت باكتري  مي-برخلاف) 4  .طور مستقل از كروموزوم اصلي باكتري تكثير شوند توانند به نمي -برخلاف) 3

  ... تواند نمي  كهسوسمار جانوري است -152
  .اندام حركتي عقبي وستيجيال داشته باشد) 2  .     از طريق بكرزايي توليدمثل كند) 1
  .هاي حفاظتي ضخيم داشته باشد هاي خود پوسته در ساختار تخم) 4  . داراي گردش خون مضاعف باشد) 3

   است؟نادرستبا توجه به شكل مقابل كدام  -153
  .شود  مي تخمكIسبب تكميل ميوز» الف«هورمون ) 1
  .شود  ميسازي  تحريك اسپرمدر مردان سبب» ب«هورمون ) 2
  .در درون سلول هدف قرار دارد» ج« هورمون ي هگيرند) 3
  .شود سبب تحريك جسم زرد مي» د«هورمون ) 4

   در كدام مورد نقش دارد؟،شود  ميهورموني كه موجب تمايز كالوس به ساقه -154
   ها داري ميوه ايش مدت نگهافز) 2  ها افزايش رسيدگي ميوه) 1
  ي بدون دانهها درشت كردن ميوه) 4       ها تسهيل در برداشت مكانيكي ميوه) 3

  ... داراي خون ...ي بندناف انسان همانند ها سرخرگ -155
  .اند روشن -ي ششيها سياهرگ) 2  .اند ه تير- ششي سرخرگ) 1
  .اند روشن -ي آورانها سرخرگ) 4  .      ندا هتير -ي وابرانها سرخرگ) 3
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  ساز دورتر است؟ وندي از كامبيوم چوب پنبهآ ي  ه كدام لاي،در يك گياه سه ساله -156
  آبكش سال سوم) 4  آبكش سال دوم   ) 3  چوب سال سوم ) 2  چوب سال دوم      ) 1

  .خواهد بود... ابر با تعداد انواع فنوتيپ بر... باشد، در ... ها از نوع  ي الل براي يك صفت وابسته به جنس دو اللي اگر رابطه -157
      3- ملخ ماده برخلاف خروس -غالبيت ناقص) 2         2- مرغ همانند ملخ نر-غالب و مغلوبي) 1
  2- خروس برخلاف ملخ ماده-غالب و مغلوبي) 4           3- ملخ نر همانند خروس -غالبيت ناقص) 3

  شود؟ AAaBbb دانه ي هقدر احتمال دارد اندوخت هچ،  AABb  با ذرت ماده با ژنوتيپ AaBbاز دگرلقاحي ذرت نر با ژنوتيپ  -158
1 (2

1       2 (4
1         3 (8

1     4 (16
1  

 با گروه خوني) صفت مغلوب(مردي هموفيل و مبتلا به ديستروفي عضلاني دوشن ABگوس براي هر دو صفت كه پدري مبتلا به  با زني هتروزي
  : با توجه به قوانين احتمالات.كند  ازدواج مي، داردABبيماري و مادري سالم و هموزيگوس داشته است و گروه خوني  هر دو

   خواهند شد؟ABچه نسبتي از فرزندان اين زوج مبتلا به هر دو بيماري و داراي گروه خوني  -159
1 (4

1               2 (8
1        3  (16

1      4 (32
1  

  ...طلب   فرصتهاي جمعيت ... ي تعادلي،ها طور معمول در جمعيت به -160
  .وجود دارد شديدرقابت ، بين افراد -همانند) 2  .        فرزندان محدود نيستدتعدا -برخلاف) 1
  .غيرتصادفي است افراد، مير  مرگ و-برخلاف) 4  .     نوسان زيادي دارد ، تراكم جمعيت-نندهما) 3
 دقيقه 37: وقت پيشنهادي    فيزيك

  دو بردار چند راديان است؟ ي بين  زاويهبزرگي تفاضل دو بردار، با بزرگي هر يك از بردارها برابر باشد، اگر  -161
1 (60  2( 3

  3( 120  4 (3
2  

stهاي  اين گلوله در ثانيه   . كنيم  طرف بالا پرتاب مي      به  در راستاي قائم   خراش  اي را از پايين يك آسمان       در شرايط خلأ، گلوله    -162 31  و st 62     پـس از 
(  چند متر بر ثانيه است؟پانزدهمي  ي عبور از طبقه ي سرعت گلوله در لحظه اندازه. گذرد خراش مي  آسمانپانزدهمي  طبقه پرتاب، از

s

m
g( 210 

1 (10  2( 15  3( 20  4 (25  
ي   نيهسرعت متوسط اين متحرك در ثا     . باشد  صورت سهمي شكل زير مي      كند به   كه بر روي خط راست حركت مي        زمان متحركي  -نمودار مكان  -163

 ي اول حركتش است؟  سوم حركتش، چند برابر سرعت متوسط متحرك در ثانيه

1 (3
1    2( 3  

3( 5
1    4 (5  

صورت   به SI در   كند   حركت مي  xoyي    كه در صفحه   زمان متحركي    -ي مكان   معادله -164










86
3

2 tty

tx هاي زيـر در     يك از گزينه    كدام. باشد   مي

  است؟  درستمورد شتاب اين متحرك

237ثابت و برابر با) 1
s

m22 ثابت و برابر با)2  .  است
s

mاست .  

  .يابد ي آن به تدريج كاهش مي اندازه) 4  . يابد ي آن به تدريج افزايش مي  اندازه)3
kgmAدر شكل زير،   -165 2  ،kgmB 4           حداكثر نيروي .  است 5/0 و ضريب اصطكاك ايستايي بين دو جسم برابر باF

       چند نيوتون باشـد تـا
(؟ نلغزد B بر روي جسم Aجسم 

kg

N
g 10 و اصطكاك بين جسم Bو سطح افقي ناچيز است (. 

1 (10    2( 15    
3( 25    4 (30  

اگر ضرايب اصطكاك جنبشي و ايستايي بـين        . ها ناچيز است و مجموعه در ابتدا ساكن است          ير، جرم نخ، قرقره و اصطكاك بين آن       در شكل ز   -166
30ترتيب برابر با     و سطح افقي به    2mجرم /k  50 و/s   2ي  هي نيرويي كه سطح افقي بر وزن         باشد، اندازهm  كند، چند نيوتـون       وارد مي

(است؟ 
kg

N
g 10( 

1( 50    2( 60  
3( 130    4 (36  
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 است، بـا سـرعت   5/0آن با جسم برابر با   بر روي يك سطح افقي كه ضريب اصطكاك جنبشي         mمطابق شكل زير، جسمي به جرم        -167

s

m3 در ،
ي  سـرعت جـسم در لحظـه   . گردد فشرده كرده و سپس برمي cm10 فنري كه حالت عادي خود را دارد، برخورد و فنر را حداكثر  باOي  نقطه

( چند متر بر ثانيه است؟ Oي  بازگشت به نقطه
kg

N
g( 10 

1 (5  2( 7  3( 11  4 (14  
اگر در  . آوريم  بنديم و حول سر ديگر نخ روي سطح افقي بدون اصطكاكي به دوران درمي                را به يك نخ مي     mمطابق شكل زير، جسمي به جرم        -168

 ي نشان داده شده نخ پاره شود، مسير حركت جسم مطابق كدام گزينه خواهد بود؟  لحظه

1(    2(    

 
3(    4 (  

و چگـالي   cmHg75 بـا  برابـر روي سـطح مـايع      اگر فشار هـوا     . متر جيوه است   سانتي 275  برابر با  ي از يك مايع، فشار كل      متر 3در عمق    -169

313500جيوه
m

kgباشد، چگالي اين مايع چند واحد SI است؟  

1( 1800  2( 6000  3( 9000  4( 4500 

170- g3  بخار آب C100  ،g20 يخ C20   و g7   با فرض عـدم    . دهيم  ديگر قرار مي    ي سلسيوس را در يك فلاسك در مجاورت يك           آب صفر درجه
(شـود؟     ي سلسيوس مـي     اتلاف انرژي در حين تبادل گرما، دماي تعادل مجموعه چند درجه          

g

J
L،

g

J
L،

Cg

J
/c VF يخ226833612 


 

و
Cg

J
/c(


آب24  

1 (4  2( 10  3( 40  4 (80  
ي   فاصـله  (fي    اگر جسم به اندازه   . شود  متري از عدسي تشكيل مي       سانتي 12جسمي عمود بر محور اصلي يك عدسي قرار دارد و تصوير جسم در               -171

  است؟ متر كدام  برحسب سانتيfي  اندازه. گردد به عدسي نزديك شود، در اين حالت طول جسم و طول تصوير برابر مي) كانوني عدسي

1 (12  2( 6  3( 16  4 (8  
اگـر بـدون تغييـر در       .  از ظرف خـالي اسـت      ABي داخلي     مطابق شكل زير، چشم ناظر در موقعيتي است كه فقط قادر به رؤيت تمام ديواره               -172

 كـدام  n. شـود   مي Mي    طور كامل پر كنيم، ناظر قادر به ديدن كف ظرف تا نقطه              به nموقعيت چشم ناظر، ظرف را با مايعي به ضريب شكست           
 .) ضريب شكست هوا را يك در نظر بگيريد(است؟ 

1 (3
4    2( 2

3  

3( 4
5    4 (5

6  

 قـرار  y روي محـور  Aي نوراني  نقطهگرد چند درجه بايد دوران دهيم تا تصوير   در جهت ساعت   Oي    ي تخت را حول نقطه      در شكل زير، آينه    -173
 گيرد؟ 

1 (16    
2( 37    
3( 53    
4 (58  

حاصل. اند  ديگر ثابت شده     از يك  aي     در فاصله  Q و q  ،qاي   شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه      مطابق -174
q

Qـ  ي  د تـا انـدازه   چه مقدار باش

)q,Q( باشد؟ qي برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  برابر با اندازهqبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  

1 (8
5    2( 5

8    

3( 8
3    4 (3

8  

 باشد، بار الكتريكي ذخيـره      V20 برابر با    1Cدر مدار شكل مقابل، اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر خازن           -175
 باشد؟   چند ميكروكولن مي3Cشده در خازن

1 (10    2( 20  
3( 40    4 (60  



  18 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  پيش  آزمون غيرحضوري
  
 ي مولد چند ولت است؟  نيروي محركه. دهد  را نشان ميA4/0آل  ير، آمپرسنج ايدهدر مدار شكل ز -176

    صفر) 1
2( 8/0    
3( 3/1    
4 (4/2  

 كند؟   چه جرياني برحسب آمپر و در كدام جهت عبور ميAآل  از آمپرسنج ايده. دهد شكل مقابل، قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان مي -177

1 (6
5، N به M    2( 4

5 ،N به M    

3( 6
5 ،M به N    4( 4

5 ، M به N  

يك قاب رسانا را با سرعت ثابت بر روي صفحه به . كند  عبور مي  Iمطابق شكل زير، از سيمي مستقيم و بلند در روي صفحه، جريان الكتريكي               -178
 جهت جريان القايي در قاب، ضمن نزديك شدن قاب به سيم، مطابق كدام جهت نشان داده شده بر روي شكل است؟. نيمك سيم نزديك مي

    )2(همواره در جهت ) 2    )1(همواره در جهت ) 1
  )1(سپس در جهت ) 2(ابتدا در جهت ) 4  )2(سپس در جهت ) 1(ابتدا در جهت ) 3

tsinI بـه صـورت    SI حلقـه دارد، در      200 كه   20ت الكتريكي اي به مقاوم    ي جريان القايي در پيچه      معادله -179 1002 ي شـار   بيـشينه .  اسـت
 گذرد، چند وبر است؟  مي  پيچهمغناطيسي كه از اين 

1 (02/0  2( 002/0  3( 01/0  4 (001/0  
اگر .  است Bن حالت بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز حلقه برابر با           در اي . دهيم   را عبور مي   I جريان الكتريكي    Rي رسانايي به شعاع       از حلقه  -180

3اي مسطح به شعاع صورت پيچه حلقه را به 
R در آورده و جريان الكتريكي I3   را از آن عبور دهيم، بزرگي ميدان مغناطيسي در مركـز پيچـه 

 شود؟   ميBچند 

1 (9  2( 3  3( 27  4 (1  
  كدام است؟ SIي حركت نوسانگر در  معادله.  استمقابلاي مطابق شكل  ن نوسانگر هماهنگ ساده زما-نمودار سرعت -181

1 ()tsin(/x 3
10240 

    2( )tsin(/x 3
5240 

    

3( )tsin(/x 3
5480 

    4 ()tsin(/x 3
10480 

  

7282رت به صوSIدامنه در  ي كم ي بين سرعت و شتاب يك آونگ ساده رابطه -182 22  vaطول اين آونگ چند متر است؟ .  است)
s

m
g( 210 

1 (5/1  2( 5/2  3( 1  4 (2/1  
نه چگونـه   جرم وز . شكم در آن ايجاد شده است     nامواج ايستاده توسط يك دياپازون مرتعش تشكيل شده و        ABمطابق شكل مقابل، در تار     -183

 .) گره و جرم طناب ناچيز فرض شودBوAنقاط(ها دو برابر شود؟  تغيير كند تا تعداد شكم

       درصد كاهش25) 1
   درصد افزايش25) 2
       درصد كاهش75) 3
   درصد افزايش75) 4

اگر موج با سـرعت    .  ايجاد شده است   Hz200با بسامد   شده است، موج ايستاده      كشيده   Fدر طنابي كه به ديواري قائم متصل و با نيروي            -184
s

m40 در 
  باشند، كدام گزينه درست است؟ cm15 و cm5 ، cm10ي  ترتيب از ديوار در فاصله  روي طناب، بهC و B و Aطول طناب منتشر شود و نقاط 

  .  در فاز مخالفندC و Bي  دو نقطه )2  . فازند  همB و A ي  دو نقطه)1
  . فازند  همC و A ،Bي  هر سه نقطه) 4  .  در فاز مخالفندC و Aي   دو نقطه)3

 درصد كـاهش دهـيم، بـسامد        36اگر دماي مطلق هواي درون لوله را        .  است Hz500ي صوتي دو انتها باز برابر با          بسامد صوت اصلي يك لوله     -185
 شود؟  صوت اصلي آن چند هرتز مي

1 (320  2( 600  3( 400  4 (480  
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. شـود    برابر مـي   3 برابر و تراز شدت صوت آن        4ي صوتي كروي نزديك شود، شدت صوت نسبت به مكان اوليه              اي به يك چشمه     اگر شنونده  -186

2mشدت صوت در مكان اوليه چند

W بوده است؟ )
m

W
I( 2

1210 

1 (1210  2( 12104   3( 12103   4 (12102   
 نانومتر كاهش دهـيم،     200سومين نوار روشن تشكيل شده است، اگر طول موج نور را             ، در مكاني كه      در آزمايش يانگ با نوري با طول موج        -187

  چند نانومتر است؟ .شود پنجمين نوار تاريك مشاهده مي

1 (600  2( 650  3( 680  4 (700  
 برابر تابع كار فلز 3ها   ولت و بيشينه انرژي جنبشي فوتوالكترون6در يك آزمايش فوتوالكتريك با يك پرتو تابشي معين، ولتاژ متوقف كننده برابر با  -188

 مد پرتو تابشي اوليه است، استفاده كنيم، ولتاژ متوقف كننده چند ولت خواهد بود؟  برابر بسا5/1اگر از يك پرتو نور كه بسامد آن . باشد آن مي

1 (10  2( 8  3( 12  4 (9  
تواند گسيل كند، چند ميكرومتر       بلندترين طول موجي كه اين الكترون مي      .  قرار دارد  5nدر يك اتم هيدروژن برانگيخته، الكترون در تراز        -189

)nm(/~R((است؟  H
1010  

1 (9
40  2( 9

4  3( 48
5  4 (24

25  

  بيان شده است؟ نادرستاي و استفاده از آن براي توليد انرژي  كدام گزينه در مورد شكافت هسته -190

  . كنند كادميم يا بور، تعداد نوترون موجود براي به وجود آوردن شكافت را تنظيم ميهايي از جنس  اي با ميله در راكتورهاي هسته) 1
  . كنند ها استفاده مي هاي سنگين براي كند كردن حركت نوترون  از هسته)2
  .طور مصنوعي  بهU235 غني سازي عبارتست از افزايش فراواني)3
  . شود تا بدون جوشيدن به دماهاي بالاتر برسد ب تحت فشار زياد احاطه مياي در راكتورها توسط آ سوخت هسته) 4
  دقيقه 35: وقت پيشنهادي      شيمي

  كدام مطلب درست است؟  -191
  . ها را توضيح داد ي اتم هاي سازنده ي عنصر، ذره دالتون با استفاده از واژه) 1
  . كرد ها كار مي ل روي آنايي برخي مواد است كه هانري بكري از جمله خواص شيم،سانسفسفر) 2
  .  برابر قطر اتم طلا است510ي اتم طلا، قطر هسته) 3
  .  اندكي از مسير اوليه منحرف شدندي هاي آلفا با زاويه ي طلا، تعداد زيادي از ذره در آزمايش ورقه) 4

  ...  شود كه  نشان داده مي... با نماد ... عدد كوانتومي  -192
  . گيرد را در بر مي l تاlي عددهاي صحيح بين  همه-lm-مغناطيسي) 2  .  را در بر بگيرد1nتواند عددهاي درست صفر تا  مي-lm-الياوربيت) 1
  .  را در بر بگيرد1nتواند عددهاي درست صفر تا   مي- l-مغناطيسي) 4  . گيرد را در بر مي lتا lي عددهاي صحيح بين  همه- l-اوربيتالي) 3

 در آنيون -193 312 XZ
Zدر مورد صورت در اين.  است34  برابرها لكترونها و ا  مجموع نوترون Xكهتوان گفت  مي  ...   

  .  نوترون دارد19 اين عنصر )2  . تر است انرژي نخستين يونش اين عنصر نسبت به عنصر بعدي كم) 1
  .  استVAاين عنصر متعلق به گروه ) 4  .  زير لايه از الكترون اشغال شده است9در اين عنصر ) 3

   است؟ نادرستهاي زير  يانچند مورد از ب -194
  . كنند فلزهاي قليايي در واكنش با آب، گاز هيدروژن و محلول قليايي توليد مي) آ

  . پذيري شيميايي كمي دارندواكنش لانتانيدها فلزهايي براق هستند و  )ب
  . ي ناپايدار دارند اكتينيدها در حال پر شدن است و هستهf2ي  زير لايه) پ
  . كند توليد ميدر آب محلول قليايي ها  آناكسيد يابد و  افزايش ميبه پايين واكنش پذيري فلزهاي قليايي از بالا ) ت
1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  

 .) هستندفرضياعداد ( است؟ نادرستاز جدول تناوبي عناصر باشند، كدام مطلب توالي  عنصر مE ، 5 تا Aچه  با توجه به جدول زير چنان -195

  .هاي دو اتمي است  داراي مولكولC عنصر )1
  . ترين شعاع اتمي را دارد  بيشEعنصر ) 2
  . شود  ختم مي32npns ، بهAآرايش الكتروني لايه ظرفيت عنصر ) 3
  .  است7IE به6IE از Dهاي يونش عنصر   در انرژيبزرگنخستين جهش ) 4

E D C B A عناصر متوالي جدول تناوبي  
  1mol.kJش بر حسبانرژي نخستين يون  870  800  950  1080  90
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   باشد، فرمول فسفات و كلرات آن كدام است؟  MS به صورت Mاگر فرمول سولفيد فلز اصلي  -196
1 (423 MPO,)ClO(M  2 (422 MPO,)ClO(M  
3(24323 )PO(M,)ClO(M  4(24322 )PO(M,)ClO(M   

  ؟ هستندها همگي ناقطبي  كدام دسته از مولكول -197
1(332 BCl,NF,CO  2(4224 HC,CS,SiF  3(442 SF,CH,ClNO  4(32 O,SO,NOCl   

  . است... ها برقرار است و تركيبي سير  پيوند كووالانسي ميان اتم... بوده و در آن ... به صورت ... فرمول مولكولي  -198
   نشده-63HC- 8-پروپين) 2   نشده -86HC- 15-بنزن ) 1
   شده-126HC- 18-سيكلو هگزان ) 4   نشده - 810HC- 22-نفتالنِ ) 3

  .است... قلمرو الكتروني است و زواياي پيوندي آن ... ناقطبي است و اتم مركزي داراي ... مولكول  -199
1( 4CCl،چهار ،120  2 (3SO ،سه ،120  3 (HCN ،دو ،180   4(22FCH ،چهار ،5109 /  

  است؟ نادرستكدام مطلب  -200

  . اش است  برابر فرمول تجربي2ن استيك اسيد عامل ترش بودن سركه است و فرمول مولكولي آ) 1
  . ي جوش اتانول بالاتر است ديگرند و فرمول تجربي يكسان دارند، اما نقطه اتر و اتانول ايزومر يك متيل دي) 2
5119ي پيوندي در آن توان با دو ساختار لوويس نمايش داد و زاويه  را مي2SOمولكول) 3   .  است/
  . است2Oتر از  بيش2Clي جوش شود و نقطه  به مايع تبديل ميCOتر از گاز   آسان2Nگاز) 4

 ؟ نداردرو، نام با تركيب مطابقت  در كدام رديف جدول روبه -201

    4 رديف )1
    3رديف ) 2
    2رديف ) 3
  1رديف ) 4

 ي زير، فاقد اتم اكسيژن است؟  ي كدام ماده ي حاصل از تجزيهفرآورده يون -202

  پتاسيم كلرات ) 4  آلومينيوم سولفات ) 3  سديم هيدروژن كربنات) 2  سديم نيترات) 1
  است؟ 104OP گرم2/14 موجود در فسفرهاي   چند برابر تعداد مول3KClO گرم9/4 در اكسيژنهاي  تعداد مول -203

)mol.g:/Cl,K,O,P( 1535391631   

   برابر 6/0) 4   برابر 8/0) 3   برابر 66/1) 2   برابر 25/1) 1
ي هوا چند گرم آهن   ليتر گاز نيتروژن نياز باشد، طي فرايندهاي انجام شده به هنگام پر شدن كيسه70اگر براي پر شدن يك كيسه هوا به  -204

190اكنش برابرچگالي گاز نيتروژن در دماي و(شود؟  توليد مي L.g/است ()mol.g:Fe,N( 15614    
1 (28  2 (56  3 (8/38  4 (112  

  كنند؟  ي مشترك توليد مي هاي داده شده، فرآورده ، واكنشگزينهدر كدام  -205
  C1000 در دمايزغال چوب با بخار آب) ب  زغال سنگ با بخار آب بسيار داغ ) آ

  ي متانول  تجزيه) ت  واكسيد با گاز هيدروژنكربن مون) پ
  ت و پ) 4  تب و ) 3   و بآ) 2   ت وآ) 1

kJ)g(NH)g(N)g(Hبا توجه به واكنش توليد آمونياك، -206 9223 322 متوسط آنتالپي پيوند ،HN  ً؟چند كيلوژول بر مول استتقريبا 
NNدر صورتي كه آنتالپي پيوند( و HH  كيلوژول بر مول باشد436 و 944  به ترتيب  (.  
1 (360  2 (6/390  3 (720  4 (3/781  

   همواره عددي مثبت است؟ Gهاي زير  يك از واكنش در كدام -207
1 (kJH)l(OH)g(CO)g(O)l(OHHC 1367323 22252  2 (kJH)g(O)g(OH)aq(OH 18822 2222   
3 (kJH)l(OH)g(O)g(H 57222 222   4 (kJH)g(HN)g(H)g(N 912 4222   

شود، در اين  مي... هاي گاز  يافته و آزادي عمل مولكول... اي ميان گاز و مايع  ي بين ذره هنگام انحلال يك گاز در يك مايع، نيروي جاذبه -208
  . است...  آن Sشده و علامت....... حالت ميل به نظم در انحلال گاز در مايع 

   مثبت -تر  بيش-تر  بيش-كاهش) 2   منفي -تر  كم-تر  بيش-فزايشا) 1
   منفي -تر  بيش-تر  كم-افزايش) 4   مثبت -تر  كم-تر  كم-كاهش) 3

  نام  تركيب رديف
1  33 CHCOCH   دي متيل اتر  
2  352 CHCOOHC   متيل پروپانوآت  
3  33 CH)OH(CHCH  2-پروپانول   
4  CHOCH 3  اتانال  
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ي   گرم محلول سيرشده14ر اگ.  است گرم آب100 در  گرم10 و 40 به ترتيب برابر C15 وC60كرومات در دماهاي دي پذيري پتاسيم انحلال -209
  شود؟   سرد كنيم، چند گرم رسوب حاصل ميC15 را تا دمايC60كرومات در دماي دي پتاسيم

1 (11  2 (4/1  3 (10  4 (3  
سديم كلريد در محلول حاصل درصد جرمي . كنيم  درصد جرمي حل مي8كلريد   گرم محلول سديم50كلريد را در   گرم سديم5/7مقدار  -210

  كدام است؟ 
1 (20  2 (23  3 (31  4 (5/15  

1351 مولار سديم هيدروكسيد، برابر5/2اگر چگالي يك نمونه محلول  -211 mL.g/ ،مولال آن چقدر خواهد بود؟ غلظت  باشد 

)mol.g:Na,O,H( 123161  

1 (85/1  2 (3  3 (2  4 (5/1  
  الاتري دارد؟ كدام محلول زير نقطه انجماد ب -212

  محلول يك مولال سديم نيترات) 4  گليكول محلول يك مولال اتيلن) 3  نيترات   مولال كلسيم5/0محلول ) 2   مولال شكر 2محلول ) 1
 ثانيه رخ دهد، سرعت متوسط اين واكنش 75چه اين واكنش درمدت زمان  چنانشود،  ي انجام ميبا باز شدن شير بين دو مخزن واكنش -213

11برحسب  min.L.mol كدام است؟  

1(32/0    
2 (032/0  
 3 (064/0    

4 (024/0  
EDCBA جدول زير كه در بررسي واكنش گازيهاي دادهبا توجه به  -214  به دست آمده است، مقدار ثابت سرعت اين واكنش كدام است؟ 

سرعت واكنش پس از گذشت مدت كوتاهي از آغاز واكنش
)s.L.mol( 11   )L.mol](C[ 1 )L.mol](B[ 1  )L.mol](A[ 1  شماره آزمايش  

5106   05/0  05/0  3/0  1  
5106   05/0  1/0  3/0  2  
41021 /  1/0  1/0  3/0  3  
41084 /  2/0  05/0  6/0  4  

1 (113104  s.L.mol  2 (113104  s.mol.L  
3 (112108  s.L.mol  4 (112108  s.mol.L  

 ها صحيح است؟   است، كدام مطلب در باره آنkJ80سازي رفت در هر دو واكنش برابر  لهاي زير، انرژي فعا در واكنش -215

kJHCBA) 601   

kJHCBA) 602   

  . هاي آن است پايدارتر از فرآورده1پيچيده فعال واكنش ) 1
  . سازي برگشت واكنش اول است  ، دو برابر انرژي فعال2سازي برگشت واكنش  انرژي فعال) 2
    .  استkJ120سازي برگشت دو واكنش معادل  تفاوت انرژي فعال) 3
  . هاي آن پايدارتر است  هندههاي واكنش اول از واكنش د فرآورده) 4 

g(SO)g(O)g(SO(:براي واكنش گازي Kيكاي ثابت تعادل و مقدار عددي   نمودارهاي ذكر شده روي  غلظتبا توجه به -216 322 22  
 كدام است؟ 

1 (L.mol 1 - 50    
2 (1L.mol- 50    
3 (1L.mol -02/0    
4 (L.mol 1 - 02/0  

A
L2 L3 L2 L3

باز



  22 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  پيش  آزمون غيرحضوري
  

g(OH)g(CH)g(H)g(CO( واكنش تعادليQتري درمقدار  يك از موارد زير موجب تغيير بيش كدام -217 2423  خواهد شد؟   
 COنصف كردن غلظت ) 2H  2دو برابر كردن غلظت) 1

  4CHدو برابر كردن غلظت ) 4   نصف كردن حجم ظرف) 3
pH/51 يك محلول نيتريك اسيد با pHاگر  -218 با pH 5105 يك محلول از نيترواسيد با aKي محلول   برابر باشد، مولاريته

log)/(نيتريك اسيد است؟ ي محلول  مولاريتهچند برابر تقريباً نيترواسيد  503   
1 (200  2 (600  3 (400  4 (800  

   است؟ نادرستكدام مطلب  -219
  . كربنات است  از يون بي32COHكربنيك آنهيدراز كاتاليزگر واكنش تشكيل) 1
در شرايط يكسان از نظر دما و غلظت،) 2 

b
pKمتيل آمين از 

b
pKتر است  آمونياك كوچك .  

3 (OK2با انحلال در آب، سبب توليد OHشود، بنابراين اكسيدي بازي است  مي .  
  .يابند اسيدهاي قوي، اسيدهايي هستند كه بر اثر حل شدن در آب تقريباً به طور كامل يونش مي) 4 

824اگر در يك محلول بافر با  -220 /pH  غلظت اسيد ،)HB( 14 برابر با L.mol و غلظت نمك )CsB(1600 برابر L.mol/،باشد apK اين 
log,/(log/(اسيد كدام است؟ 302503    

1 (62/5  2 (02/6  3 (62/4  4 (02/5  
  است؟ نادرستكدام مطلب  -221

  . ك اسيد يك اسيد چرب سير شده و اولئيك اسيد يك اسيد چرب سير نشده استاستئاري) 1
  . آيند ها به شمار مي ي پروتئين هايي آمفوتر هستند كه واحدهاي سازنده آمينواسيدها تركيب) 2
  . هاي عاملي استري و كتوني وجود دارد گروه) آسكوربيك اسيد (Cدر ويتامين ) 3
  . حيط اسيدي برگشت پذير و آبكافت قليايي استرها برگشت ناپذير استواكنش آبكافت استرها در م) 4

  كند؟  ر نمييهاي زير، عدد اكسايش عنصرها تغي يك از واكنش در كدام -222
1 (2423 638 NClNHClNH     2 (23223 326 )OH(MgNHOHNMg   
3 (22442 22 SOOHZnSOZnSOH    4 (222 HZnClZnHCl   

اهشي استاندارد الكترودهاي روي، منيزيم، نقره و طلا كه در زير داده شده است، كدام واكنش در شرايط استاندارد با توجه به پتانسيل ك -223
  آن برابر چند ولت است؟ Eخود به خودي است و

7602 ولت /))s(Zn/)aq(Zn(E   

3822 ولت  /))s(Mg/)aq(Mg(E   

s(Ag/)aq(Ag(E((/80ولت    

s(Au/)aq(Au(E((/681 ولت   

1 ()aq(Au)s(Zn)s(Au)aq(Zn,/   22442 2  2 ()aq(Mg)s(Zn)s(Mg)aq(Zn,/   22621  
3 ()aq(Au)s(Ag)s(Au)aq(Ag,/   880  4 ()aq(Au)s(Mg)s(Au)aq(Mg,/   22064  

  ... در سلول سوختي  -224
  . كنند  را وارد كاتد مي2Oرا وارد آند و2H) 2    . شود يك سوخت مايع به آرامي اكسيد مي) 1
  . روند هاي ناهمنام مي كاتيون و آنيون محلول الكتروليت به سوي قطب) 4  . شوند ، به همراه هيدروژن اضافي از بالاي آند خارج ميl(OH2(هاي مولكول) 3

  است؟ نادرست، كدام مطلب مقابلبا توجه به شكل  -225

  . روي است-ل الكتروشيميايي مساي از يك سلو شكل، طرح ساده) 1
  . جهت حركت الكترون از الكترود روي به سمت الكترود مس است) 2
  . شود با گذشت زمان، بر وزن تيغه مس افزوده مي) 3
  . ها در پل نمكي، از سمت كاتد به سمت آند است جهت حركت كاتيون) 4
  

 (II)محلول مس 
  محلول روي سولفات  سولفات



 
  2: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  آزمون غيرحضوري

    

   
  )كاظم كاظمي(   »2«ي  گزينه - 1

/ بدخويي، بدخلقي، تندمزاجي : زعارت/ محيط دايره، حلقه، قيد، گرفتاري : چنبر
: جولاهه/ راه  گام، خوش تندرو، فراخ: راهوار/ حشمت، مهابت، غلبه، وقار : سطوت

   بافنده، نساج، عنكبوت
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(   »3«ي  گزينه - 2
طعامي كه در عروسي و مهماني : ليمهو: ها نادرست است هايي كه معناي آن واژه
/ و ملول درمانده : ستوه/ زيان، زيان رسيدن، گزند رسيدن : مضرت. / دهند مي

   كار ستيزه: عنود
----------------------------------------------  

  )ردبيلا -مرتضي منشاري(   »3«ي  گزينه - 3
را دلير و شجاع معني  »ارغند«فارسي  هاي در فرهنگ(خشمگين و قهرآلود : ارغند
مغلوب، : مقهور/ مار بزرگ، نوعي افعي داراي سمي مهلك : گرزه). / اند كرده

سرگشتگي، حيرت، : هشتد/ داري  زنده بيداري، شب  شب: تهجد/ خورده  شكست
   تعجب، اضطراب، ترس

----------------------------------------------  
  )بخش زماني سعيد گنج(   »3«ي  گزينه - 4

 ← مدحوش / سخره ← صخره/  قضا ← غزا :ها هاي غلط و شكل درست آن واژه
   مدهوش

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(   »1«ي  گزينه - 5

  .»عت، نواهي، تأمل، غدرمتابعت، مطاو«: اند از املاي صحيح واژگان عبارت
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(   »4«ي  گزينه - 6
/ مند + ارج  ←ارجمند / ه + سامان  ←سامانه /  ور+  ا+  پهن ← پهناور

  ).تكواژ دارند 2باقي كلمات » پهناور«ي  جز واژه(انه + شاگرد  ←شاگردانه 
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ←گانه  هفده/ گار + آفريد ← آفريدگار / واره + غزل  ←غزلواره : »1«ي  گزينه
  ـِ ش+ رو  ←روش / گانه + هفده 
پالايشگاه / ي + ـَ ن + ديد ←  يديدن/ ي + گر + رفو ← رفوگري : »2«ي  گزينه
  زار + ـه + بنفش  ←زار  بنفشه/ گاه + ـِ ش +  يپالا← 

/ ان +  هـَ ند+  يجو← جويندگان / ي + ا + زيب ← زيبايي : »3«ي  گزينه
    ه+ انگيز + بي  ←انگيزه  بي/ گر + ـِ ش +  يآرا ←آرايشگر 

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(   »1«ي  گزينه - 7

  كند، دارد است، پوشاندند، بود، تكرار مي: اهاي گذر فعل
   د، ماندرسيد، لرزيد، ايستا: هاي ناگذر فعل

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(   »1«ي  گزينه - 8

  .ي وابسته نيست است؛ وابسته) اليه مضاف( ي هسته  مشتق است، اما وابسته» هزاره«ي  واژه
  هاي ديگر تشريح گزينه

ي تأثير( .ساده هستند» گردانيد= ساخت= كرد«و » نهاد«هاي  فعل: »2«ي  گزينه
  )مسند: همراه/ مفعول : ژرف

  صفت نسبي: ادبي ونظري / صفت مبهم : همه: »3«ي  گزينه
  هاي  ي حوزه همهكه در  ي اخير در جهان تحولات پرشتاب هزاره« :»4«ي  گزينه

  
   ».با خود همراه كرد… هاي نظري،  بحث، زندگي تأثيري ژرف نهاد

     

  )اردبيل -مرتضي منشاري(   »3«ي  گزينه - 9
  لطيف          بسياري    هوا/           آزمايشي    آزمونت لاسؤا

  صفت      قيد صفت         هسته      اليه       صفت مضاف  اليه   مضاف   هسته  
  )وابسته(   ) ي وابسته وابسته(      )            ي وابسته وابسته(  )  وابسته(             
  روشن     سبز    پيراهن

  صفت صفت    صفت         هسته  
  )ي وابسته وابسته(  ) وابسته(             

  هاي ديگر تشريح گزينه
  آموزش فرهنگي كانون :»1«ي  گزينه

  اليه هسته     صفت      مضاف                         
  )وابسته)      (وابسته(                                    

  جهاني ها جشني  همه :»2«ي  گزينه
  اليه هسته       مضاف  صفت                           
  )وابسته)                   (وابسته(                      

  اجتماعي مصنوعي قرارداد يك :»4«ي  گزينه
  صفت   هسته     صفت        صفت                        

  )وابسته(   )  ستهواب(   )          وابسته(                    
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(   »2«ي  گزينه -10

ها و  هاي عاميانه كه حاوي سرگذشت قصه: سمك عيار و هزار و يك شب
كه برحسب تصادف، با  ندستهنام  ماجراهاي شاهان، بازرگانان و مردان و زناني گم

    .اند رو شده روبه  موز و حوادثي شگفتآ انگيز و حكمت وقايعي عبرت
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(   »4«ي  گزينه -11

ظهيري . ابتدا به دستور نوح بن منصور به فارسي دري ترجمه شد» سندبادنامه«
ظم اي ديگر از اين كتاب كرد و ازرقي شاعر نيز آن را به ن سمرقندي ترجمه

   .درآورد
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(   »3«ي  گزينه -12

بيت ) / استعاره از چشم(نرگس : استعاره) بيت ب/ هماي سعادت : تشبيه) بيت ج
 قراري آسمان بي«: تعليل حسن) بيت الف/ و آرزو اميد  -2رايحه  -1بو : ايهام) هـ
كشته : نما متناقض) بيت د/ » .براي اين است كه عاشق توست) گردش آسمان(
   .ن با انفاس عيسويدش

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(   »4«ي  گزينه -13

كارد « و »كار به جان رسيدن«/ جناس ناقص » كار و كارد«/ مجاز از سخن » دم«
  .»به تنگ آمدن«و » ه هلاك شدننزديك ب«كنايه از » به استخوان رسيدن

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(   »2«ي  گزينه -14

به دنبال معشوق است و در  شاعر» 4و  3، 1«هاي  درعبارت صورت سؤال و گزينه
  . پي بهشت و لذات ديگر نيست

----------------------------------------------  
  )داود تالشي(   »4«ي  گزينه -15

بيانگر » 4«ي  ، ولي گزينه»آرامش يافتن از زلف پريشان است«صورت سؤال بيانگر
كه مفهوم مقابل بيت صورت سؤال  »از زلف يار است يافتن قراري و آشفتگي بي«

   .كند را بيان مي

فارسي   ادبياتزبان و 

 ي وابستههسته                            جمله ي جمله       

 هسته ي جمله



 
  3: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  آزمون غيرحضوري

    
  )كاظم كاظمي(   »1«ي  گزينه -16

از ماست كه «سخن معروف  بيانگر» 4و  3، 2«هاي  پيام كليّ رباعي و ابيات گزينه
يمان هستيم، اما شاعر در بيت ها است؛ يعني خود ما منشأ گرفتاري» بر ماست

  ».نوعِ خود قرار گرفتن، نهايت بدي است مورد ستمِ هم«: گويد مي» 1«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(   »3«ي  گزينه -17

بيانگر وحدت وجود و يگانه بودن معبود ازلي هستند، اما » 4و  2 ،1«هاي  ابيات گزينه
با وجود كرامت و عنايت حق بود كه ارزش سليمان بالاتر از : گويد مي »3«ي  بيت گزينه
   .ديو  شد

----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(   »4«ي  گزينه -18

دور كردن ضعف و ناتواني و بيرون «در مفهوم » پيد معجراز سر بكش آن س«ي  كنايه
  . شود ديده مي» 4«ي  آمده است؛ اين مفهوم در گزينه» آمدن و مبارزه كردن

  ي ديگر تشريح گزينه
، فقط مفهوم طلوع كردن خورشيد آمده است؛ اين بيت به دوري از »2«ي  در گزينه

   .ضعف و سستي اشاره ندارد
----------------------------------------------  

  )الهام محمدي(   »1«ي  گزينه -19

من خود اسير و «: گويد ،  شاعر مي»4و  3، 2«هاي  در بيت صورت سؤال و گزينه
  ».گرفتار شدم و معشوق توجهي به من نداشت

----------------------------------------------  

 ) مريم شميراني(   »1«ي  گزينه -20

از ضرر و زيان حرف زدن سخن » ج، د، هـ«ورت سؤال و ابيات زيرا در عبارت ص
   .گفته شده است

----------------------------------------------  

 
  )ابوالفضل تاجيك(  »4«ي  گزينه -21

: »في حفلـة «) / ماضي بعيد(شركت كرده بودند  انآموز دانش: »البات اشتركنكانت الطّ«

التلميـذة الّتـي كانـت أسـوة     «/ در آن : »فيهـا «/ شـد   تعيين مـي : »تُعين«/  در جشني

  ما الگو بود ي آموزي كه براي همه دانش: »لجميعنا

----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(  »3«ي  گزينه -22

دواي  :»دواء كثيـراً « / ) ماضـي اسـتمراري منفـي   ( كرد تجويز نمي :»لايصف… كان «

استراحت كنيـد  : »استريحوا«/ بيماران  :»مرضَي« ) /صوف و صفت نكرهمو( را بسياري

  )مضارع مجهول و منصوب( داده شويدشفا تا  :»لتُشفَوا«/ 

  )حسين رضايي(  »2«ي  گزينه -23

فعـل  ( .شـوند  از ادوات شرط است و دو فعل ماضي بعدش، مضارع ترجمـه مـي  » من«

  .)مضارع اخباريصورت  صورت مضارع التزامي و جواب شرط به شرط به

  هاي ديگر تشريح گزينه 

فعـل   .»!دهـد  ادامـه مـي  آن را  ،هر كس اميد موفقيت در كـاري را دارد «: »1«ي  گزينه

»ْرجن«پس  ،مجزوم به حذف حرف عله است» يتواند اسم استفهام باشد نمي» م.  

 !گذاريم تان مياتبه حساب ماليآن را  يمگيربچه از شما  هر : »3«ي  گزينه

  !شوند اگر پدر بين فرزندانش فرق بگذارد از اين كار ناراحت مي: »4«ي  نهگزي

----------------------------------------------  

  )مهدي ترابي(  »2«ي  گزينه -24

  .صحيح است» محصولات آتش گرفت«معني  به» اشتعلت المحاصيل«

----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(  »2«ي  گزينه -25

بايـد در   موفـق شـود  خواهد در كارش  كه مي كسي: خواهد بگويد در اين بيت شاعر مي

  .سرعت داشته باشدسعي و تلاش خود 

----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »2«ي  گزينه -26

: »خوانـدم «/ صـحيفة اليـوم   : »ي امـروز  روزنامه«/ الأخبار الثقافية : »اخبار فرهنگي«

 مطلع شدم«/ قرأت، طالعت« : ،المللي  نمايشگاه بين«/ أنّ : »كه«/ عت علي اطّلاُخبرت

ارديبهشـت المقبـل، ارديبهشـت    : »ارديبهشـت آينـده  «/ معرض الكتاب الدولي : »كتاب

  يقام: »شود بر پا مي«/ الآتي 

----------------------------------------------  

  )مهدي ترابي(  »3«ي  گزينه -27

هـاي   گزينه رد(مسؤول إختيار المقالات الدراسية : »پژوهشي يها مسئول انتخاب مقاله«

مضاف است بـراي  » انتخاب«و » انتخاب«مضاف است براي » مسؤول«ي  كلمه) »4و  1«

  .صحيح است» 3«ي  نشانگر زمان ماضي است، بنابراين گزينه »تأييد كرد«و » مقالات«

بايد از نظر جنس، بـرعكس آن بيايـد،    و باشد مي سهمعدود عدد » مقالات«توجه كنيد كه 

  .مؤنث است» مقالات«صحيح است، چون » ثلاث«صورت  يعني به

  ي مهم درسي نكته

  .صورت مثبت و مؤكدّ ترجمه كنيم توانيم فعل جمله را به غ، ميدر استثناي مفرّ

 عربيزبان 
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  )احمد طريقي(  »3«ي  گزينه -28

» .كـرد  نوح، بيماران را معالجه مـي ) امير(ابن سينا، در كاخ «در اين گزينه آمده است كه 
  .كه در متن به اين نكته اشاره نشده است، لذا اين گزينه، نادرست است

  هاي ديگر تشريح گزينه 
كـه   ».متولّـد شـد  ) خـرميثن (ابن سينا در روستايي از روستاهاي بخارا «: »1«ي  گزينه

  .مطابق متن، اين معني، درست است
و اين معني، مطابق  ».نوح، چيزي را كه ابوعلي از او خواست، قبول كرد«: »2«ي  گزينه

   .»ي شخصي آن امير كتابخانهوارد شدن به «متن، درست است، يعني 
كه مطابق متن، ايـن  » .ها، پزشك ماهري بود ابوعلي در روزگار ساماني«: »4«ي  گزينه
  .درست است معني،

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(  »2«ي  گزينه -29

كه مطـابق مـتن، ايـن    » .كرداستفاده ابن سينا از كتاب فارابي «: در اين گزينه آمده است
  .معني، صحيح است

  هاي ديگر تشريح گزينه 
كه بر طبق متن، اين معنـي،  » .آموختفارابي  دزنهايي را  ابن سينا درس«: »1«ي  گزينه

  .نادرست است، چون ابن سينا از كتاب فارابي، استفاده كرده بود
كه مطابق متن، اين » .دوابوعلي يك دانشمند تيزهوش بشكوشيد كه نوح «: »3«ي  گزينه

  .معني، نادرست است

نيامـده  كه اين معني، در متن » .سينا براي فارابي، مفيد بود هاي ابن كتاب«: »4«ي  گزينه
  .باشد است و نادرست مي

  )احمد طريقي(  »1«ي  گزينه -30

طور كه يك پزشك و يك فيلسـوف   سينا يك اديب بود، همان ابن«: در اين گزينه آمده است
  .كه مطابق متن، اين معني، درست است» .ي ادب تأليفي داشت بود، زيرا كه او، درباره

  هاي ديگر تشريح گزينه 
  .كه مطابق متن، اين معني، نادرست است» .والي روستاي خرميثن بودسينا  ابن«: »2«ي  گزينه
كـه  » .كه بتوانـد مسـائل مشـكل را بفهمـد     تا آن گرفت روزه ميسينا  ابن«: »3«ي  گزينه

 .مطابق متن، اين معني، نادرست است

اي وجود نداشت كه فهميدن آن بـراي او   براي ابوعلي در زندگي، مسأله«: »4«ي  گزينه
  .كه مطابق متن، اين معني، نادرست است» .سخت باشد

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(  »4«ي  گزينه -31

  : گذاري صحيح كلمات در عبارت مورد سؤال حركت
»نقََلَ الاُ تَزيد ائةٍ ولَي مع ةِومؤلَّفاتُهلْميالع ِهمَها إلَي لُغتمونَ أهيروب.«  
: »ــه «/ فاعـل و مرفـوع   : »مؤلَّفـات «/ فعل مضـارع ثلاثـي مجـرّد مرفـوع     : »زيدتَ«

/ حـرف جـرّ مبنـي بـر سـكون      : »علَـي «/ اٌليه و مبني بر ضمه و محلاً مجرور  مضاف
فعـل ماضـي   : »نقََـلَ «/ حرف عطف مبني بر فتحه : »و«/ مجرور به حرف جرّ : »مائةٍ«

/ ) »واو«مرفـوع بـه   (فاعل و مرفوع به اعـراب فرعـي   : »روبيونَوالاُ«/ مبني بر فتحه 
»مـ«/ حرف جرّ مبني بر سـكون  : »إلَي«/ به و منصوب  مفعولٌ: »أه  مجـرور بـه   : »ةِلُغَ

 :»العلْميـةِ «/ ي عارضـي و محـلاً مجـرور     اٌليه مبني بر ضمه مضاف: »هم«/ حرف جرّ 
  و مجرور به تبعيت از موصوف خودش» لُغَةِ«صفت براي 

----------------------------------------------  
 )احمد طريقي(  »3«ي  گزينه -32

، معرب و ممنوع منَ )علمَ(، معرفه )اسم خاص شهر(اسم، جامد، مؤنثّ مجازي : »بخارا«
اٌليه و به علتّ اسم مقصـور بـودن، مجـرور بـه      و در تركيب، مضاف) علمَِ مؤنثّ(الصرف 

  .اعراب تقديري است
  هاي ديگر تشريح گزينه 

  .اند نادرست» الإعراب المحلّي«و » نعت«: »1«ي  گزينه
 .اند نادرست» الإعراب الأصلي«و » منصرف«، »مشتقّ«: »2«ي  گزينه

  .اند نادرست» صفة و مرفوع بالتبّعية من الموصوف«و » نكرة«، »مشتقّ«، »مذكرّ«: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )احمد طريقي(  »2«ي  گزينه -33

»زتَجاولين صيغه :»يل است كه در اوي فعل  فعل مضارع للغائب ثلاثي مزيد از باب تَفاع
هـاي   ، حرف»جوز«، زائد دارد و سه حرف )ا -ت(، دو حرف »تَجاوز«ماضي آن يعني 
واوي و معلوم است كه  چنين اين فعل، معتلّ از نوع اجوف ي آن است، هم اصلي و ريشه

  .باشد مي» هو«جا، ضمير مستتر  فاعل آن در اين
  هاي ديگر تشريح گزينه 

 ـ«: »3«ي  گزينـه /  .نادرسـت اسـت  » بزيادة حرف واحد«: »1«ي  گزينه ضـمير   هفاعل
  .است  نادرست» مبني للمجهول«: »4«ي  گزينه/  .است نادرست» البارز» واو«

  :مطلب ي درك ترجمه
شناسيم، همـان   ابن سينا مي) نام ( حسين بن عبداالله، فيلسوف و پزشكي بود كه او را به ابوعلي«

پـدرش  . لام و بقـراط آن، داده شـد  الـرئيس و ارسـطوي اس ـ   كسي است كه به او، لقب شـيخ 
، از بلخ بود كه والي روستاي خرميثن از روستاهاي بخارا در زمان نوح پسر منصـور  )عبداالله(

كه او، قـرآن را   .، زاده شد هـ370جا، پسرش حسين در سال  و در آن .ي ساماني شد از سلسله
گفتـه  و  .سـالگي بگـذرد   10 از) سـنشّ (كه  قبل از اينشروع به خواندن فقه كرد حفظ كرد و 

ي  ، معالجه كرد، و از نوح، اجازهاي كه دچارش شده بود كه او، نوحِ ياد شده را از بيماري شده
اجـازه داد،  به او ) نوح(نظير بود، و  كه كم) اي كتابخانه(ي او را خواست  وارد شدن به كتابخانه

سپس ابن سـينا شـروع   . استفاده كردآن، ي  برگزيدههاي  و از كتاب مطالعه كرد، جا او در آن و
اي از دانـش و ادب،   و او در هـر رشـته  داشـت  سـال    كه بيست و يك به تأليف كرد در حالي

ها را به زبـان   ترين آن مهمو اروپاييان،  .شود تر مي بيش) جلد(و تأليفات او از صد  .تأليف كرد
 ه اسـت كرد نيابعلمي خويش  ي نامه و ابن سينا در زندگي برگرداندند) لاتيني(علمي خودشان 

ي مشكلي  كه با مسأله هنگامي: همچنين بيان كردو  ه استكه او، از كتاب فارابي، استفاده كرد
رو شدم كه نتوانستم آن را درك كنم، وضو گرفتم و دو يا چند ركعت نماز خوانـدم، تـا    روبه
جـا   ، در آن هـ ـ 428ال به همدان سـفر كـرد و در س ـ  ) او(آن را بفهمم و  ي كه توانستم همه آن

 ».كه پنجاه و هشت ساله بود درگذشت در حالي
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  )ابوالفضل تاجيك(  »2«ي  گزينه -34

  .نه فاعل ،كند مفعول مطلق نوعي است و نوع فعل را بيان مي» اجتهاد«در اين گزينه، 
  هاي ديگر تشريح گزينه 

  .مستتر است كه نقش فاعل را دارد» هو«حال براي » خاشعاً«: »1«ي  گزينه
 .دارد) المعلّمات(نقش صفت را براي فاعل » المبتسمات«: »3«ي  گزينه

  .فاعل است» تريد«مستتر در » أنت«ي حاليه و  جمله» تموتأنت س«: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(  »1«ي  گزينه -35

ها مستثني،  در ساير گزينه .است» ليس«اعراب خبر  همفرغّ و منصوب ب  مستثناي» بذْلَ«
  .مرفوع است

  هاي ديگر تشريح گزينه 
 همرفوع بمحلاً » ما«: »3«ي  گزينه/  .اعراب فاعل است همرفوع ب» ضعيف«: »2«ي  گزينه

  . اعراب فاعل است همرفوع ب محلاً »من«: »4«ي  گزينه/ . است» ليس«اعراب اسم 
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(  »2«ي  گزينه -36

» ي«معرّف به اضافه، » زوج«، اسم علم» علي« :معرفه وجود دارد پنجدر اين گزينه، 
  . »ال«معرّف به » البلاد«معرّف به اضافه و » ثغور«معرفه از نوع ضمير، 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  . ي موجود در اين گزينه هستند چهار معرفه» منْ -عند -العدي -ارغام«: »1«ي  گزينه
  .ي موجود در اين گزينه هستند رفهچهار مع» يالاغَان - ذكر - منْ - هناك« :»3«ي  گزينه
  .ي موجود در اين گزينه هستند چهار معرفه» الصف -ي -كتاب -محمد«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(  »2«ي  گزينه -37

  .باشد امل ميبراي تأكيد و غيرع ،ي دوم»لا«ي اول، نفي غيرعامل است و »لا«در اين گزينه، 
  ي مهم درسي نكته
بـراي  » لا«عطف كنـد، بعـد از آن يـك     ،عطف به ماقبل خود كه منفي باشد» واو«اگر 

  .رود كار مي تأكيد به
  هاي ديگر تشريح گزينه 

ي  گزينـه /  .ي نفي جـنس اسـت  »لا« :»3«ي  گزينه/ . ي نهي است»لا«: »1«ي  گزينه
   .ي نهي است»لا« :»4«

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(  »2«ي  گزينه -38

 ،يننمعتل اجوف است كه حرف عله بـه علـت التقـاء سـاك    » يعد لمَ«فعل  ،در اين گزينه

  .حذف شده است
  هاي ديگر تشريح گزينه 

 .معتـل نـاقص اسـت   » نْجتَ«: »3«ي  گزينه/  .معتل ناقص است» تمشي«: »1«ي  گزينه

در اصـل  ( .معتـل نـاقص اسـت   » تَلْـقَ «: »4«ي  گزينه/  .)بوده است» تنَْجو«در اصل (

  .)بوده است» تَلْقي«

  )پور اسماعيل يونس(  »2«ي  گزينه -39

ي اول  است، فعل را با توجه به نايب فاعل به صيغه» نحن«فاعل ضمير مستتر  چون

  .گردد ن نايب فاعل مرفوع ميعنوا نيز به» االلهُ«و ) يعبد(كنيم  برگردانده و فعل را مجهول مي
  هاي ديگر تشريح گزينه 

مـن   منعت المرأةُ المسلمةُ«: »3«ي  گزينه/  .صحيح است» .عند الشدائد ننُصْرُ«: »1«ي  گزينه

  .صحيح است» .التمارينُ الكثيرةُ في العطلةِ تبكتُ«: »4«ي  گزينه/  .صحيح است» .التكاسل

----------------------------------------------  

  )مهدي ترابي(  »4«ي  گزينه -40

، زيـرا تنهـا   آمده است» مناداي مفرد«منظور صورت سؤال اين است كه در كدام گزينه، 

اين موضوع هيچ ارتباطي به نـوعِ اسـم   مناداي مفرد، مبني است و اعراب محلي دارد و 

ولـي   ،كه اسم مقصور است با اين »موسي«ي  كلمه» 4«ي  مورد نظر ندارد، مثلاً در گزينه

  .باشد چون نقش مناداي مفرد دارد، اعراب آن محلاً منصوب مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .باشد اعراب اصلي مي همناداي مضاف و منصوب ب» رب«: »1«ي  گزينه

  .باشد اعراب اصلي مي هو منصوب ب معربمناداي » بصيراً« :»2«ي  گزينه

  .باشد ضاف و منصوب به اعراب اصلي ميمناداي م» قاضي«: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  

 
  )كبيرمرتضي محسني(  »4« ي گزينه -41

ما تري في خلق الرحمن من تفاوت فارجع البصر هل تـري  « يي شريفهبا توجه به آيه

ديگـر  نظمـي پـس بـار    بيني در آفرينش خداي رحمان هيچ خلل و بينمي: من فطور

، جهان به بهتـرين شـكل و در بهتـرين نظـم     »بيني؟ديده بگردان آيا هيچ شكافي مي
و : و اليـه المصـير  «عبـارت  . نظمـي در آن راه نـدارد  گونه خلل و بيآفريده شده و هيچ

و   خـويش اشـاره دارد   ه ارجاع مخلوقات به سوي آفريدگار، ب»به سوي اوست بازگشت
  .ستوا آفرينشحكيمانه بودن نسان و ث نبودن خلقت ابدر آن سخن از ع

----------------------------------------------  

 ) كبيرمرتضي محسني(  »4«ي  گزينه -42

در ) مردم(كارترين بگو آيا به شما خبر دهيم زيان«: ي آياتتوجه به ترجمهبا 
 هاهايشان گم شده در زندگي دنيا و آنها كه تلاشكارها چه كساني هستند؟ آن

ها كساني هستند كه كافر شدند به آن. كنند بهترين عملكرد را دارندگمان مي
ها در هاي پروردگارشان و ديدار او پس اعمالشان تباه و نابود شد و براي آننشانه

، علت تباهي اعمال، كفر به آيات خدا و ».دهيمروز قيامت ميزان و ارزش قرار نمي
زان، براي اعمال ذكر شده در اين آيات نيز بازتاب باشد و قرار ندادن ميديدار او مي

   .همين موضوع است

فرهنگ و معارف اسلامي
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 )عباس سيدشبستري(  »3« ي گزينه -43

با توجه به ضرورت معاد بر اساس عدل الهي خداوند وعده داده است كه هر كس را 
برساند و با توجه به ضرورت معاد بر اساس حكمت الهي هر   چه استحقاق دارد، به آن

هاست و اين خلاف حكمت الهي  ي كمالات و زيبايي واستار همهانساني طالب و خ
  .ها از بين برودي كمالات كسب شده توسط افراد با مرگ آناست كه همه

----------------------------------------------  

 )كيومرث نصيري(  »1« ي گزينه -44

و ما كنتم  …لوا انطقنا و قالوا لجلودهم لم شهدتم علينا قا« :ي فصلت سوره 22تا  20آيات 

  .پردازد ، به شهادت دادن اعضاي بدن انسان در روز قيامت مي»…تستترون ان يشهد عليكم 

 به موضوع» و اذنت لربها و حقتّ«: ي دوم آن ي انشقاق از جمله آيه سوره 5تا  1آيات 

  .اشاره دارندقيامت اول ي  مرحلهزمين در  وتغيير در ساختار آسمان 

نيز  »هم من الاجداث الي ربهم ينسلون و نفخ في الصور فاذا« :ي يس ورهس 51ي  آيه

  .كند ها پس از نفخ صور دوم را بيان مي ي انسان موضوع زنده شدن همه

----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »1« ي گزينه -45

ي از زبان مشتاقان عشق الهي است و با توجه به ترجمه» …اي ده الهي سينه«شعر 
ها را  گيرند آن جاي خدا مي و بعضي از مردم همتاياني به«: ي بقرهسوره 165ي  آيه

تري  اند به خدا محبت بيش دارند و اما كساني كه ايمان آوردهمانند خدا دوست مي
  .نستدا ي مذكورتوان اين شعر را تفسيري بر آيه مي  ،»دارند

----------------------------------------------  

 )كيومرث نصيري(  »3« ي گزينه -46

 همانا لباسي را فروفرستاديم :قد انزلنا عليكم لباسا يواري سوءاتكم و ريشا«طبق عبارت 

، خداوند پوشش را براي دو »زيبايي باشدو هاي شما را و زينت كه بپوشاند ناپسندي
 )ب. ي عفاف باشدها حفظ كند و مايهانسان را از ناپسندي) الف: هدف قرار داده است

  .و زيبايي باشدزينت 
، در مورد عفاف »قال معاذ االله انّه ربي احسن مثواي انّه لا يفلح الظّالمون …«ي آيه

انّي يكون لي غلام و لم يمسسني  …«ي و حياي حضرت يوسف بيان شده و آيه

كه دست بشري به من نرسيده و نآپسري باشد با  چگونه مرا: بشر و لم اك بغيا

  .و بيانگر عفت و پاكدامني ايشان است) س(، سخن حضرت مريم »ام؟بدكار نبوده

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »2« ي گزينه -47

/  مراحل ←برگرداندن از شخص گناهكار   روي/ ها  روش ←پرهيز از خودستايي 
  مراحل  ←وادار كردن به واجبات 

 )آباديمسلم بهمن -پورامين اسديان(  »2« ي گزينه -48

اگر كسي به علت عذري مانند بيماري نتواند روزه بگيرد و بعد از ماه رمضان عذر او 
بر طرف شود و تا رمضان آينده عمداً قضاي روزه را نگيرد بايد هم روزه را قضا كند 

ها به فقير گندم يا جو و مانند اين) گرم 750تقريبا ( و هم براي هر روز يك مد
ي خود را با كار حرامي مانند دروغ بستن به خدا باطل كند اگر كسي روزه. بدهد
  .شودي جمع بر او واجب ميكفاره

----------------------------------------------  

 )پورامين اسديان(  »2« ي گزينه -49

اند كه به تـو گـوش فـرا    و برخي از آنان كساني«: ي يونسرهسو 42ي ي شريفهاز آيه
، ارتباط بـين حجـت   »شنوا خواهي كرد؟ - هر چند در نيابند - آيا تو كران را. دهندمي

تـوان  چنين از ايـن آيـه مـي   هم. شودفهميده مي) عقل(و حجت باطن ) پيامبر(ظاهر 
منـدي از  بهـره ي دريافت كه حجت باطن مقدم بر حجـت ظـاهر اسـت يعنـي لازمـه     

  .برداري درست از آن استهاي رسولان، سلامت عقل و بهرهراهنمايي
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »3« ي گزينه -50

يا ايها الذّين ءامنوا اطيعـوا االله و اطيعـوا   « :ي نساءسوره 59ي  حديث جابر مفسر آيه

ي هـارون  تو براي من بـه منزلـه  «: و حديث منزلت »…كم الرّسول و اولي الامر من

ي  ، مفسـر آيـه  ».كـه بعـد از مـن پيـامبري نيسـت     براي موسي هستي به جـز ايـن  
االله و خاتم النّبيـين و كـان     ما كان محمد ابا احد من رجالكم و لكن رسول«ي  شريفه

   .است »االله بكلّ شيء عليماً

----------------------------------------------  

 ) كبيرمرتضي محسني(  »1«ي  گزينه -51

هاي منزوي شدن شخصيت«: تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت قيصري و كسرايي
  »و قرب و منزلت يافتن طالبان قدرت و ثروت )ص(باتقوا، جهادگر و مورد اعتماد پيامبر 
  »ها در حديثامكان كم و زياد شدن عبارت«): ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر 

هاي راه پيداكردن افكار خرافي در كتاب«: تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث
  »تاريخي و تفسيري

----------------------------------------------  

  )آباديمسلم بهمن(  »4«ي  گزينه -52

ي چه براي ظهور لازم است احساس نياز جهاني به كمك الهي، نااميدي از همهآن
هاي غير الهي و آمادگي لازم پيروان و ياران امام براي همكاري با ايشان است و تبمك

  .از اين موارد جز خدا كسي آگاهي ندارد
ي خود جسم مبارك جا كه خداوند از تمام شرايط آگاهي دارد به قدرت و ارادهاز آن

  .دارد تا آن حضرت به حيات خود ادامه دهدامام عصر را زنده نگه مي
  . باشدمه يافتن غيبت بر اثر باقي ماندن شرايط و عدم آمادگي مردم براي ظهور ميادا
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 )عباس سيدشبستري(  »1« ي گزينه -53

از هـر  ) كوچ نكنند(پس چرا اعزام نشوند … «: ي توبهسوره122ي  ي شريفه از آيه
شود بايد گروهـي   استنباط مي» …ها تا دانش دين بياموزند  گروهي، جمعي از آن

  .را صرف شناخت دقيق دين كنند وقت خود
: فرمايد مي بن يعقوب در مورد رويدادهاي جديد در پاسخ به اسحاق) عج(امام عصر 

و در مورد رويدادهاي زمان به راويان حديث ما رجوع كنيد كه آنان حجت من بر «
  ».باشم ها مي شمايند و من حجت خدا بر آن

----------------------------------------------  

 ) آباديمسلم بهمن(  »1«ي  گزينه -54

عزت فقط براي خداست و براي «: فرمايدي منافقون ميسوره 8ي ند در آيهوخدا
  ».دانندن نمياش و براي مؤمنان و اما منافقادهفرستا

توانيم ايستادگي و عزت در برابر هوس و گناه در پاسخ به اين سوال كه چگونه مي
با استناد به اين آيه و پاسخ خداوند در ديگر آن كريم قررا در خود تقويت كنيم؟ 

  .با روي آوردن به خداراه را به ما نشان داده است؛ آيات 
----------------------------------------------  

 ) آباديمسلم بهمن -كبيرمرتضي محسني(  »3«ي  گزينه -55

ديگر است ن و مرد به يكگيري نهاد خانواده، نياز جنسي زي شكلترين زمينهابتدايي
و بر اثر ازدواج و پاسخ صحيح به اين نياز، هر كدام از مرد و زن به يك آرامش رواني 

  )هدف اول( .رسندمي
هاي ناموفق ريشه در اين موضوع دارند كه زن يا مرد به نياز انس با برخي از ازدواج

  )هدف دوم( .هددبخش از خود نشان نميهمسر خود توجهي ندارد و رفتاري آرامش
ترين هدف تشكيل خانواده، رشد اخلاقي و معنوي هر يك از اعضاي خانواده عالي

هاي فساد را از خود دور توانند با تشكيل خانواده، زمينهاست و دختر و پسر جوان مي
  )هدف چهارم. (كنند

----------------------------------------------  

  )رپو امين اسديان(  »4«ي  گزينه -56

اي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن  هر پديدهكه گفته شود  وقتي
كه بگوييم، ما و همه موجودات  ي دوم، و زمانيبه مقدمه نيازمند به ديگري است

ي اول از اثبات ايم به مقدمه ايم و سپس پديد آمده هايي هستيم كه زماني نبوده پديده
    .ايم شاره كردهنيازمندي جهان و مخلوقات به خدا ا

----------------------------------------------  

  )پور امين اسديان(  »3«ي  گزينه -57

رود، اميال و غرايز خود  به ميزاني كه انسان موحد در جهت خدا و رضايت او پيش مي
كند كه اين موضوع  تنظيم و كنترل ميرا  …مانند ميل جنسي، ميل به قدرت و 

شود  گفته مي  وقتي. توحيد در عبادت در انسان موحد استحاكي از بعد فردي 
كند و به سوي آن مقصدي كه برايشان معين  خداوند، مخلوقات جهان را اداره مي

  .كند، به توحيد در ربوبيت اشاره شده است فرموده است هدايت مي

  )كيومرث نصيري(  »2«ي  گزينه -58

كند يا به خود ظلم كند و و هر كس كار بدي «: ي نساءسوره110ي ي آيهترجمه
  .»ي مهربان خواهد يافتسپس از خدا طلب بخشايش نمايد خداوند را آمرزنده

---------------------------------------------- 

  )سيداحسان هندي(  »2«ي  گزينه -59

اطاعت از : معيار سوم ←تنظيم روابط اجتماعي مردم بر مبناي دستورات خداوند 
  ي نساء  سوره 59ي  آيه ←خدا، رسول و امام 

معيار  ←نابودي آداب جاهلي و سوق دادن به سوي زندگي مبتني بر تفكر و علم 
  ي زمر  سوره 9ي  آيه ←عقل گرايي : هفتم

ي  آيه ← ششممعيار  ← هاي خداوند در جهت فساد و گناه كار گيري نعمت عدم به
  اعرافي  سوره 33

----------------------------------------------  
  )پور امين اسديان(  »1«ي  گزينه -60

ي  مرتبط با حوزه» …به يقين دشمنان مرزي جز عدول از «فرمايش امام خميني 
است و استحكام و اقتدار نظام ) جهاني يحضور مؤثر و فعال در جامعه(چهارم 

ترين عامل براي حضور كارآمد در ميان افكار عمومي جهان  حكومتي يك كشور، مهم
تقويت (اول   يچنين ايجاد طهارت نفساني در خود در راستاي حوزه مه. است

و تقويت ايمان و اراده و در جهت تحقق يگانه هدف بزرگ ) هاي فردي توانايي
    .مسلمانان است

----------------------------------------------  
  

  
 )نسرين خلفي(   »3« ي گزينه -61

ملاقـات خـواهيم   ) ديگر را هم(ان برگرديد، ما كه شما از سفرت وقتي«: ي جمله ترجمه
 ».ي مسئله بحث كنيم كرد تا درباره

  نكات مهم درسي
“since” ي زمان و دليـل،   دهنده ربط» كه كه، چون از زماني«معني  به“whereas” 

» كـه  وقتـي «معنـي   بـه  ”when“ي تضـاد صـريح،    دهنده ربط» كه در حالي«معني  به
ي هـدف و   دهنده ربط» كه، تا منظور اين به«معني  به ”so that“ي زمان و  دهنده ربط

صحيح است كه براي بيان زمـان  » 3«ي  با توجه به مفهوم جمله، گزينه. منظور است
ي زمان به مبدأ شروع كاري  دهنده عنوان ربط به ”since“. شود انجام كار استفاده مي

  .كند اشاره مي
----------------------------------------------  

 )زاده عليرضا يوسف(   » 2« ي گزينه -62
ي مـادربزرگم   قديمي در خانه) شكل(من هميشه ميز چوبي مربعي «: ي جمله ترجمه

 ».ام را دوست داشته

  ي مهم درسي نكته
  :صورت زير است ترتيب قرارگرفتن صفات قبل از اسم در يك جمله به

  حرف تعريف+ يفيتك+ اندازه+ سن و قدمت+ شكل+ رنگ+ مليت+  جنس+ اسم  
    the                                 old      square              wooden  table  

   انگليسيزبان
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 )زاده عليرضا يوسف(   » 1« ي گزينه -63

  ».كننده است آموزان واقعاً ناراحت موفقيت دانش عدم: الف«: ي جمله ترجمه
 ».بوده است ها حق با شماست، امتحان حتماً فراتر از كتاب درسي آن: ب«

  ي مهم درسي نكته
گيري منطقي از انجام عملي در زمان گذشـته از سـاختار    براي بيان استنباط و نتيجه
“must  have + p.p.” كنيم استفاده مي.  

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(   »4« ي گزينه -64

 ».كيلوگرم بود 400كرد كه ظرفيت آن   مين بياآسانسور  دريك علامت «: ي جمله ترجمه

  اندازه) 2  حجم) 1
  ظرفيت، گنجايش )4  وزن) 3

----------------------------------------------  

 )زاده عليرضا يوسف(   »2« ي گزينه -65

ني را كه پروازشان لغـو  اهواپيمايي سعي دارند تا مسافر چندين خط«: ي جمله ترجمه
 ».هاي رايگان آرام كنند شده با غذا و نوشيدني

  آرام كردن) 2  بهبود بخشيدن، بهتر كردن) 1
  معرفي كردن )4  خلق كردن، ايجاد كردن) 3

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(   »3« ي گزينه -66

 ».بازاريابي عمل ارائه، تبليغ و فروش محصولات يك شركت است«: ي جمله ترجمه

  كاهش دادن) 2  يب كردن، تلفيق كردنترك) 1
  ملحق شدن، پيوستن )4  تبليغ كردن) 3

----------------------------------------------  

 )زهره جوادي(   » 4« ي گزينه -67

كـه   هاي اروپايي براي ما غيرممكن است، مگـر ايـن   رقابت با شركت«: ي جمله ترجمه
 ».كيفيت كالاهاي خود را بهتر كنيم

  كنترل كردن) 2  كردن مقايسه) 1
  رقابت كردن )4  انتخاب كردن) 3

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(   » 3« ي گزينه -68

كه مادرش براثر سـرطان مـرد، آن پزشـك جـوان تصـميم       از زماني«: ي جمله ترجمه
 ».اش را وقف يافتن درماني براي آن نمايد است تا زندگي  گرفته

    اداره كردن، مديريت كردن) 1
  گذراندن) 2
  )”to“ي  با حرف اضافه(وقف كردن، اختصاص دادن ) 3
  خسارت زدن، آسيب زدن )4

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 )نسرين خلفي(   » 3« ي گزينه -69

  تعطيلات) 2  ، برآمدگي، پرتاب)صدا(رسايي ) 1

  ارتباط )4  تغذيه) 3

----------------------------------------------  

 )نسرين خلفي(   »2« ي گزينه -70

  افزايش يافتن، بالا آمدن) 2  ارسال كردن، فرستادن) 1

  كاهش يافتن، كاستن )4  بالا بردن) 3

----------------------------------------------  

 )نسرين خلفي(   »3« ي گزينه -71

  نكات مهم درسي

يـل نادرسـتي   دل. (گيـرد  قـرار مـي   ”too“و بعد از  ”enough“قيد يا صفت قبل از 

دهـد، بنـابراين    به جمله مفهوم منفي مي» too+ صفت / قيد «) »4و  1«هاي  گزينه

  .صحيح است» 3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )نسرين خلفي(   »4« ي گزينه -72

  مرحله، فاز) 2  شكل) 1

  سطح )4  مرحله، صحنه) 3

  :Cloze Test متن ي ترجمه

نياز دارد؟ كارشناسان تغذيه كه به دولت  Dيك شخص سالم چه مقدار ويتامين 
مقدار . دتنظيم كردن 1997) سال(هاي فعلي را در  دهند توصيه آمريكا مشاوره مي

 ،سپس. است) سالگي(تولد تا سن پنجاه ) زمان(المللي از  روزانه، دويست واحد بين
براي ) واحد(و ششصد  )سالگي(المللي تا سن هفتاد  هارصد واحد بينآن به چ

برخي از  ،اما. يابد ، افزايش مي)هستند(تر  و مسن) سال(هايي كه هفتاد و يك  آن
طور  زيادي بهغذاهاي . ي كافي بالا نيستند گويند اين واحدها به اندازه ها مي گروه

شامل  Dح بالاي ويتامين با سطو يغذاها. نيستند Dطبيعي شامل ويتامين 
  .دنشو هاي كبد ماهي مي دار از قبيل سالمون و تون و روغن هاي روغن ماهي
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 )ضا كياسالارر(   » 2« ي گزينه -73

  » ؟نيستي بستر اقيانوس صحيح  كدام جمله درباره«: ي جمله ترجمه

  ».پايگاه حفاري دارد 624آن بيش از «

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   » 3« ي گزينه -74

  »ي گلومار چلنجر صحيح است؟ زير درباره) موارد(يك از  كدام«: ي جمله ترجمه

  ».انجام داد 1968) سال(پي خود را در  دي اس آن اولين سفر دريايي دي«

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   » 4« ي گزينه -75

حفاري اعماق دريا خيلي مهم بود، چون آن اولـين كـاوش    ي پروژه«: ي جمله ترجمه

  ».وسيع بستر اقيانوس بود

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   »4« ي گزينه -76

شناسان متوجه شدند  ي حفاري اعماق دريا، زمين ي پروژه در نتيجه«: ي جمله ترجمه

  ».ي دور چه شكلي داشت زمين در گذشته) كه(

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 )شهاب اناري(   » 3« ي گزينه -77

تـرك كنـد، بايـد     اد سـيگار كشـيدن ر  خواهباگر يك فرد سيگاري «: ي جمله ترجمه

  ».ترك نمايدني و رواني خود را به نيكوتين جسماوابستگي 

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(   » 1« ي گزينه -78

  »؟نيستصحيح كدام جمله ، طبق متن«: ي جمله ترجمه

  ».خون مي شودجريان زمان جذب با گذشت نيكوتين «

 ----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(   » 1« ي گزينه -79

جذب ها  ششكه جريان خون نيكوتين را از  ه استشد در متن ذكر «: ي جمله ترجمه

  ».كند مي
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 )شهاب اناري(   » 2« ي گزينه -80

د افرا ،دشو ميسازگار نيكوتين  اب سيستم عصبي كه زماني«: ي جمله ترجمه

  ».دنرا افزايش مي ده نشاندر خو )موجود(سيگاري مقدار نيكوتين 

 :مطلب اول ي متن درك ترجمه

 -تر از كل مساحت خشكي زمين دو و نيم برابر وسيع اي تقريباً منطقه -بستر اقيانوس
يك حدود تا . است نشده فه حتي امروزه نيز تا حد زيادي كشوسيعي است ك ي منطقه

متر  3600 بيش از هايي با عمق متوسط اقيانوس كه در آباعماق قرن پيش، بستر 
اقيانوس، بدون  اعماق در مجموع، بستر. دسترس بود غيرقابل پنهان شده است، كاملاً

در سطح زمين، محيطي خطرناك  )فشار موجود(تر از  نور و با فشاري صدها برابر بيش
 اعماق) بستر(ها و رسوبات  هايي از سنگ اگرچه محققان نمونه .هاست براي انسان

با جزئيات جهاني ند، اولين كاوش ا يك قرن بيرون آورده بيش ازرا در طول اقيانوس 
ملي  ي سسهؤم يحفاري اعماق دريا ي پروژهو با شروع  1968 )سال( تا بستر اقيانوس

براي هايي كه  با استفاده از تكنيك. كار نكرد در عمل شروع به) پي دي اس دي(علوم 
پي،  دي اس حفاري دي، كشتي ايجاد شدع نفت و گاز ساحلي ايصن اولين بار براي

كند و در  حفظرا روي سطح اقيانوس پايدار  ي، توانست موقعيتگلومار چلنجر) نام به(
را از بستر  ها هايي از رسوبات و سنگ به حفاري بپردازد، نمونه هاي بسيار عميق آب

ساله كه در نوامبر 15تحقيقاتي  ي گلومار چلنجر طي يك برنامه .اقيانوس خارج كند
 20 تقريباًآن طي اين مدت، . سفر دريايي را به اتمام رساند 96پايان رسيد، به  1983

پايگاه حفاري از سرتاسر جهان  624هاي بستر دريا در   هزار نمونه از رسوبات و سنگ
ي  سيارهي  چهره كه ه استداد اجازهشناسان  هاي گلومار چلنجر به زمين نمونه. گرفت

ي  سياره(آن  و محاسبه نمايند هدرازسازي كرا ب پيشميليون سال  صدها )زمين(
  .چه شكلي خواهد داشت آيندهها سال  ميليون احتمالاً )زمين

 :مطلب دوم ي متن درك ترجمه

ا گذشت زمان، ب. آن بسيار اعتيادآور است. ي خطرناك در تنباكو است نيكوتين يك ماده
مطالعات نشان داده . شود ي و هم از نظر رواني به نيكوتين وابسته ميهم از نظر جسم بدن

. موفق باشند) آن(اعتياد غلبه كنند تا در ترك ) مورد(است كه افراد سيگاري بايد به اين دو 
جا  كه در آنرود،  ها مي به داخل ريه طور كامل بهشود، نيكوتين  كه دود استنشاق مي زماني

نيكوتين بر . شود ميشود و در سراسر بدن حمل  داخل جريان خون جذب ميبه سرعت  به
ني شما، سيستم هورموني شما، هاي خو هاي بدن، از جمله قلب و رگ بسياري از بخش

خارج شود،  كه نيكوتين وارد بدن مي زماني. گذارد شما تأثير مي مغزساز شما و و سوخت
را   آن جانبي ، نيكوتين يا محصولاتعادي در كل، يك فرد سيگاري. آن سخت استكردن 

نيكوتين احساسات خوشايندي . موجود دارد) آن(در بدن براي سه تا چهار روز بعد از ترك 
آن . بكشد سيگار تر بخواهد بيش كهسازد  كند كه فرد سيگاري را وادار مي توليد مي

طور كه سيستم  همان. دهد هاي عصبي كاهش مي چنين جريان اطلاعات را بين سلول هم
ها  تعداد سيگارهايي كه آن دارند شود، افراد سيگاري گرايش نيكوتين سازگار مي اعصبي ب

بعد از مدتي، فرد سيگاري . دهند افزايش را ند و بنابراين مقدار نيكوتين در خونشان شك مي
سيگار در طول ) مصرف(دهد كه آن منجر به افزايش در  مي مقاومت نشاننسبت به دارو 

رسد و سپس  با گذشت زمان، فرد سيگاري به سطح معيني از نيكوتين مي. شود ان ميزم
تر از داروهايي  در واقع، نيكوتين سريع. كشد تا اين سطح نيكوتين را حفظ نمايد سيگار مي

  .رسد به مغز مي ،شوند ها به بدن وارد مي كه از طريق رگ
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  2:  ي صفحه  تجربی دانشگاهی اختصاصی پیش     ماه خرداد  2نامه آزمون غیرحضوري  پاسخ

    

  ي دوم فراوانی مطلق دسته

 ها جمع کل فراوانی

  ریاضی
 

  )بابک سادات(   »2« ي ینهگز -81

  ي داده شده داریم:  رابطهبا توجه به 
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  )بهرام طالبی(    »1« ي ینهگز -82
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  . است 5ي سطر اول و ستون دوم ماتریس مورد نظر برابر  پس درایه
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  )بهرام طالبی(    »2« ي ینهگز -83

یا هر سه نفر خانم باشند یا  دبای اهیم حداکثر یک آقا انتخاب کنیم اگر بخو

جایگشت افراد منتخب براي  3!در نهایت هم ؛نفر آقا 1نفر خانم و  2

  . استهاي مختلف  سمت
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  )منصوریان کورش شاه(   »4« ي ینهگز -84

ــی    ــدول، فراوان ــه ج ــه ب ــا توج ــی    ب ــته را م ــر دس ــق ه ــاي مطل ــابیم:  ه ی
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 مطلق

  است، خواهیم داشت:  25/0ي دوم  جا که فراوانی نسبی دسته از آن

ي دوم فراوانی نسبی دسته  
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  اي برابر است با: ي سوم در نمودار دایره ي مربوط به دسته بنابراین زاویه
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  )فرهاد وفایی(    »2« ي هینگز -85

هـاي اول و سـوم    کنیم و سپس چارك ها را به صورت زیر مرتب می ابتدا داده

  یابیم: را می
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مانده،  هاي باقی هاي اول و سوم را حذف کنیم داده هاي بین چارك اگر داده

  برابرند با:
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  یابیم:  ها را می ار این دادهحال میانگین و انحراف معی
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 صفر حدي

  بنابراین ضریب تغییرات برابر است با:
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  )کتیمحمدرضا شو(    »2« ي ینهگز -86

g)(ي براي محاسبه f)x(و g)x(f((هاي با توجه به داشتن ضابطه ابتـدا   2

  کنیم:  را حل می2)x(fي  معادله
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  داریم: )x)(gof(ي در ضابطه3xپس با قرار دادن
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  )محمدرضا چگینی(   »4« ي ینهگز - 87
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به صورت زیر از  نهایت است. براي تشخیص علامت آن پس حاصل حد بی
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  ي زنجیري، داریم:  با استفاده از قاعده
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 :آوریم دست می را به u، حاصل 2xبه ازاي
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 و(توپ اول سیاه یا توپ سوم سیاه)  وتوپ دوم سفید  وسفید  (توپ اول

  توپ سوم سفید) باشد، پس:  وتوپ دوم سیاه 
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 معادل جمع است.» یا«معادل ضرب و » و«دقت نمایید 
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  )بهرام طالبی(    »1« ي ینهگز - 92

اي برابـر  درست به یک سوال چهـار گزینـه   احتمال پاسخگویی
4

1
و احتمـال  

عدم پاسخگویی درسـت 
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احتمـال پاسـخگویی   k(P(اسـت. بنـابراین اگـر   

  اي باشد داریم:   سؤال چهار گزینه 5سؤال از  kدرست به 
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سوال است، البته  1 به مربوط به پاسخگویی درست ،ترین احتمال پس بیش

P)(ي ها نیاز به محاسبه با توجه به گزینه P)(و 0   نبود. 5

  )حسین اسفینی(    »3« ي ینهگز -93

  کنیم:   ي داده شده را بازنویسی می معادله

 22 22 mxxmxx  

  داریم:  ها جوابي بین  از طرفی با توجه به رابطه
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اســت. بنــابراین بــا توجــه بــه  gofبرابــر بــرد تــابع )1)gofي تــابع دامنــه

  داریم:  gو  fهاي   ضابطه

x))x(f(g  4  
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],[ي بازه)1)gofي و در نتیجه دامنه gofبنابراین برد  2ت.اس  
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 2طرفین به توان 

  )فرهاد حامی(    »2« ي ینهگز -96

  ي عمومی، جملات دنباله به صورت زیر هستند:  با توجه به جمله
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819که بررسی کنیم لگاریتم براي این a است،  5/1در کدام پایه برابر

  ي زیر را حل کنیم:  باید معادله
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)xcosx(sinxsinxcos 22   
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xcosxsinxsinxcos 222   
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xsinxcos  کنیم:  استفاده می 22   
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  )محمدرضا چگینی(   »4« ي ینهگز -99

),(ي نقطه فرمـول مشـتق    روي منحنی مذکور قـرار دارد (چـرا؟) لـذا از    12

),(ي در نقطـه را ضمنی استفاده کـرده و مشـتق (شـیب خـط ممـاس)       12 

  یابیم:   می
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 ----------------------------------------------  
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اي باشـیم کـه در     چون تقعر تابع رو بـه پـایین اسـت، بایـد بـه دنبـال بـازه       

f، لذاfآن  کنیم.  را به دست آورده و تعیین علامت می  
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),(اي که در آن تقعر تابع رو به پایین است برابر  ترین بازه پس بزرگ 2  بوده

  است. 2که طول آن برابر 
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  ي کانونی فاصله
  

 طول وتر کانونی

  ي کانونی فاصله

 طول وتر کانونی

 تلاقی  قائم:   

 مایل:

  )لویی میثم حمزه(    »1« ي ینهگز - 101

  یابیم:  هاي تابع را می ابتدا مجانب

11مجانب قائم:   xx: ي مخرج  ریشه  
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),(ي با توجه به نمودار، نقطه 1  ي  روي منحنی قرار دارد، پـس در معادلـه

  کند:  آن صدق می
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  کنیم:  ابتدا شکلی فرضی از مسأله رسم می

ي  بـراي محاسـبه   مدنظر است. ABطول وتر 

ــاغورس در  رابطــهآن از  ــث ي فیث  OHBمثل

  کنیم. استفاده می

OHي مرکز از وتر  : فاصلهAB .است  

OB.برابر شعاع دایره است :  

ي دایـره، مختصـات مرکـز و طـول شـعاع را       پس با استاندارد کردن معادلـه 
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و طول وتر کـانونی برابـر  c2نونی برابري کا فاصله ،بیضی هردر 
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b22
اسـت.  
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 841442 22 )y()x(  
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

)y()x(
)y()x(  








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






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4
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  )حمید ستاري(    »3« ي ینهگز -105

),(ي باید در فاصله 11   براکت را تعیین مقدار و قدرمطلق را تعیـین علامـت

  : کنیم تفکیک میبراین حدود انتگرال را به صورت زیر کنیم. بنا



 




1
2

1

منفی

11 dx)xx(dx|x|x]x[ اگر x1  

dxxdx|x|x]x[  
1 21


1 اگر x  

  بنابراین:   
 

1 21

1 1
2




dxxdx)xx(dx|]x[x|x  

)())(((  
3

1
)

3

1

2

1
1

3

1
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332




















x
)

xx
(  

2

1

3

1

3

1

2

1
  

 ----------------------------------------------  

  )لویی میثم حمزه(    »2« ي ینهگز - 106

  : با گویا کردن عبارت داخل انتگرال خواهیم داشت

xxx
x

)x)(x(x

x

x

x

xx
















1

11

1

1

1
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C
xx

dx)xx(  
2

2

5

22

5

2

3

dx)xxx(dx
x

xx
 






1

2

  

54  x)x(fC)x(
x

C
xx

 54
1025

2 2

1222

5

  

 ------------- ---------------------------------  

  )محسن فاطمی(    »3« ي ینهگز -107

MNPMPNچون  پس مثلث ،PMN    متساوي الاضلاع اسـت و هـر

  است. با توجه به شکل داریم:  60ي آن  زاویه

             




180110

180





MP̂B

MP̂AMP̂B
   

            )(MP̂B 170  

 80180100180  PN̂APN̂ACN̂PPN̂A

180 PN̂ANP̂AÂ:در مثلثPNA


  

)(Â 2508050180    

ACABاز طرفی چون هاي  ، پس زاویهB  وC  :برابرند، در نتیجه  

 1302180250180  B̂B̂ĈB̂Â  

)(B̂ 365  

  داریم: BPMبنابراین در مثلث

 1806570180
31

  xxB̂MP̂B
)(),(  

45 x  

----------------------------------------------  

  )فرهاد وفایی(    »3« ي ینهگز - 108

خواهـد بـود. بـا توجـه بـه       Hي  با رسم ارتفاع وارد بر وتر، پاي ارتفاع، نقطه

  است. بنابراین داریم:  KH برابر طول AEي پاي ارتفاع از ضلع  شکل، فاصله

2318632  EHHB.AHEH  

3327932  AEAB.AHAE  

  داریم:  AEHدر مثلث 

EA.HKAHEHSAEH 2  

633323  HKHK  

  

----------------------------------------------  

  )محمود امتیازجو(    »3« ي ینهگز -109

جـا کـه    کنـیم. از آن  ی از مساله رسـم مـی  هاي مسأله شکل ابتدا با توجه به داده

ع یک لوزي است پس طول تمام اضلاع با هم برابر و اضلا ADEFچهار ضلعی 

  :اند. بنابراین  رو موازي روبه
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AB||EF   

xx
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4

6



  

422410 /xx   

42 /AD   

 ---------------------------- ------------------  

 )حسین حاجیلو(  »4«ي  گزینه - 110

در  ABCگیریم. مطابق شکل مثلـث   در نظر می aطول هر یال مکعب را 

قطر وجه مکعب است، پس  ACالزاویه است. همچنین چون  قائم Aرأس 

2aACبرابر است با  طول آن  .  
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26با
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6
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 مساحت کل مکعب
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 شناسی  زیست
 

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »4«ي  گزینه -111

. ها خفاش-3پرندگان -2حشرات -1ن قدرت پرواز دارند : اسه گروه از جاندار

ي پـروازي پرنـدگان وجـود دارد.    ها میوگلوبین پروتئینی است که در ماهیچه

  .استاین پروتئین بسیار شبیه هموگلوبین خون 

 ----------------------------------------------  

 )محمد شاکري(  »3«ي  گزینه -112

  ها:   رد سایر گزینه

مقـدار کمـی پتاسـیم    ، بزرگ انسان به همـراه موکـوز   ي هرود ي هاز دیوار )1

  شود. می ترشح و دفع

ي  یابد و مقادیر زیادي ازمواد غذایی آماده غذا گوارش می گاو، در شیردان )2

  شوند.  جذب می

 ،آنرنگـی  اصلی ي  مادهرنگی وجود دارد که  ي هدر ترکیبات صفرا دو ماد )4

  روبین است. بیلی

 ----------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »2«ي  گزینه -113

طـور طبیعـی در پلاسـما وجـود      بـه  و فیبرینوژن 8 ي فاکتور انعقادي شماره

ریزي در پلاسما  ونکه ترومبوپلاستین و ترومبین در هنگام خ در حالی ،دارند

  شوند. می ظاهر

 ----------------------------------------------  

 هراتبر) زاده (زمان زمان  »2«ي  گزینه -114

و  ي کبـدي هـا  ولـی سـلول   ،شـود  مـی  هاي پـانکراس تولیـد   انسولین در سلول

ي آندوپلاسمی ها هاي کبدي، شبکه ند. در سلولهست هدف انسولین اي ماهیچه

آندوپلاسـمی   ي هو غشاي هسته با هم اتصال فیزیکی دارند. شـبک (زبر و صاف) 

گلـژي   جسم آندوپلاسمی زبر با همکاري ي هشبک، صاف در خنثی کردن داروها

  دخالت دارد. mRNAدر تولید لیزوزوم و هسته نیز در ساخت 

 ----------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »1«ي  گزینه -115

و  هـا  کوسـه  .وجـود دارد  هـا  بادکنک شنا و لقاح خارجی در بسیاري از ماهی

  کنند. می دفعاوره ي استخوانی ها ماهیاز بعضی 

 ----------------------------------------------  

 هراتبر) زاده (زمان زمان  »1«ي  گزینه -116

 ـ  می شنیده ها یستول بطنستقریباً در پایان  بلصداي دوم ق وط شود کـه مرب

ر ایـن حالـت دهلیزهـا از خـون پـر      د است. ي سینیها به بسته شدن دریچه

ي میترال و سه لختی سعی در بـاز کـردن ایـن    ها ند و با فشار به دریچها هشد

  وارد کنند. ها دارند تا خون را به بطن ها دریچه

 ----------------------------------------------  

 )ردف امیرحسین بهروزي(  »2«ي  گزینه - 117

ي اسـت کـه داراي   ا هبافت پیوندي رشت، بخش مشخص شده با علامت سوال

  کلاژن وجود دارد. ها ي دراز و کشیده بوده و در بین سلولها سلول

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »1«ي  گزینه - 118

ند. این ا هسلولی ضخیم و چوبی شد ي هتراکئیدها و عناصر آوندي داراي دیوار

لذا پلاسمودسم ندارند. عناصر  ؛میرند می خام ي هقبل از هدایت شیر ها سلول

گیاهـان آونـدي    ي هاما تراکئیدها در هماست  دار آوندي مختص گیاهان گل

  شوند. می دیده

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »2«ي  گزینه - 119

خـون از انتهـاي   ، مـویرگی  ي هبـه دلیـل فقـدان شـبک    ، در گردش خون بـاز 

  شود. می وارد فضاي بین سلولی ها رخرگس

  ها:   رد سایر گزینه

خون را از سطح تنفس  ،چون سرخرگ ،: براي ماهی صادق نیست1 ي گزینه

  کند. می خارج

چـون در دو طـرف آن    ،کنـد  نمـی  ي کلیه صـدق ها در مورد گلومرول :3 ي گزینه

  سرخرگ وجود دارد.

از طریـق منافـذ    تقیماًچون خـون مس ـ  ،کند نمی : براي ملخ صدق4 ي گزینه

  شود. می وارد قلب

 ----------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »1«ي  گزینه - 120

 بعضی نوزادان زودرس به دلیل تولید ناکافی سورفاکتانت بـه زحمـت نفـس   

  کشند. می

 ؛جهت بـا هـواي دمـی اسـت     ي بینی انسان همها ي مژكها جهت ضربان )2

  به سمت حلق است. ها رکت ضربانی مژكچون ح

 با ورود هواي مکمل و سپس بازدم عمیـق، ظرفیـت حیـاتی فـرد خـالی      )3

هـواي جـاري و هـواي    ، معـادل هـواي مکمـل    حیـاتی زیرا ظرفیت  ؛شود می

  بازدمی است. ي هذخیر

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »1«ي  گزینه -121

اکسیژن وارد خون شده و ، هوایی زیاد باشد ي اکسیژن در کیسههر گاه فشار 

شـود (اخـتلاف فشـار زیـاد). امـا بـراي آزاد شـدن         می با هموگلوبین ترکیب

باید فشار اکسیژن در مایع میان بـافتی  ، میان بافتی عاکسیژن از خون به مای

  کم باشد (اختلاف فشار زیاد). 

 ------------------------------------- ---------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »4«ي  گزینه - 122

محیطیـه   ي هدایر، ي داردا هترین نقش را در فشار ریش ي سلولی که بیش هلای

سلولی آنها سوبرین (چوب پنبه) وجود نـدارد.   ي هدر دیوار .است (پریسیکل)

  اند.  کاسپاري از جنس سوبرین ي آندودرم داراي نوارها سلول ي هدیوار

---------- ------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »2«ي  گزینه -123

در خـون وجـود دارنـد و پـس از      ي مکمل قبل از ورود میکـروب ها پروتئین

  شوند. می فعال ها برخورد با میکروب
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 )علی کرامت(  »2«ي  گزینه - 124

 را بـه سـلول   هـا  وقتی پتاسیم، با مصرف انرژي زیستی، پتاسیم -پمپ سدیم

  کانـال  1ي  اما گزینه نماید.  می ي سدیم را از سلول خارجها یون، کند می وارد

 ي هـا  دهد و در مورد گزینـه  می خاص را از خود عبور ي هو تنها یک ماد ستا

  د.نی وجود ندارهای ، چنین پروتئین4 و 3

 ----------------------------------------------  

 )فرد امیرحسین بهروزي(  »4«ي  گزینه -125

ي حسـی اغلـب   هـا  نورونی که مراکز تنظیم دماي بدن و تقویت پیام ي شبکه

این دستگاه در یـادگیري   .دستگاه لیمبیک است، کند می نقاط بدن را احاطه

  دخالتی ندارد. عملکرد هوشمندانه در اما  ،دخالت دارد

 ----------------------------------------------  

 )فرد بهروزي امیرحسین(  »1«ي  گزینه - 126

ي کششـی از وضـعیت   هـا  گیرنـده  ي دستگاه عصبی مرکزي انسان به واسطه

  یابد. می ي مختلف بدن اطلاعها قسمت

  ها: رد سایر گزینه

 ي مکانیکی گـوش بـه پیـام عصـبی تبـدیل     ها امواج صوتی توسط گیرنده )2

  شوند. می

ي هـا  یامدچار اختلال در هدایت پفرد  یسدر اثر بیماري مالتیپل اسکلروز )3

  شود. می حسی و حرکتی

شـود.   مـی  جفت عصب به دستگاه عصبی محیطی مرتبط 43 ي هبه واسط )4

مختار جزو بخـش حرکتـی    دو دستگاه عصبی پیکري و دستگاه عصبی خود

  اند. دستگاه عصبی محیطی

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »1«ي  گزینه - 127

لاوه بر تشخیص اجسـام متحـرك، قـادر بـه تشـخیص اجسـام       خط جانبی ع

  ساکن نیز هست.

  
 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »3«ي  گزینه - 128

 وجـود دارد. خرچنـگ نعـل اسـبی     هـا  چشم مرکب در حشرات و خرچنـگ 

اخت ي س ـهـا  تیـره داراي الـل    يبیستون بتولاریـا  عنوان فسیل زنده است. به

باشـد. ایـن    مـی  ي فـرابنفش هـا  ملانین است. زنبور عسل نیز داراي گیرنـده 

کـه طنـاب عصـبی پشـتی در      در حـالی  ؛جانوران طناب عصبی شکمی دارند

  داران وجود دارد . مهره

 )بهرام میرحبیبی(  »2«ي  گزینه -129

در روند تبدیل پروترومبین به ترومبین نیاز به کلسیم است لـذا بـه دلیـل کمبـود     

و  1ي هـا  شود. در مورد گزینه می ون پاراتیروئیدي در این روند اختلال ایجادهورم

بـه دلیـل    4 ي هاشاره داشته و در مـورد گزین ـ » ممکن است « عبارت  به کتاب، 3

  یابد.   می خون افزایش ي هاور ها تجزیه پروتئین

 ----------------------------------------------  

 )رهحمید راهوا(  »2«ي  گزینه -130

  
 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »4«ي  گزینه -131

ــداد مولکــول ــاي تع ي  DNA ه

  جاندار

1G  2G 

  96  48  آلو و شامپانزه

  16  8  مگس سرکه

  92  46  انسان

  46  23  ملخ نر

  48  24  ملخ ماده

  156  78  مرغ خانگی

 ----------------------------------------------  

 هراتبر) زاده (زمان زمان  »4«ي  گزینه -132

هر دو بـر روي یـک    1چشم و سیناپسین  ي هشدن شبکی ي ا هي رنگدانها ژن

توانند در کنار هم قرار بگیرنـد.   می کروموزوم قرار دارند لذا از طریق واژگونی

و در مـورد  یـا واژگـونی   ف شـدن  جهـش مضـاع  ، 2و 1ي هـا  در مورد گزینه

در کنـار   هـا  تواند موجب قرار گرفتن این ژن می جایی هجهش جاب 3 ي هگزین

  هم شوند.

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »1«ي  گزینه - 133

  فقط مورد ب صحیح است.

  ها: رد سایر گزینه

  نمـک طعـام قابـل پیشـگیري     گواتر ناشی از کمبود ید با افزودن ید به -الف

  است.

جسـمی ماننـد یـک     -کلیـه در مواقـع فشـار روحـی     قسمت مرکزي فوق -ج

  کند. می دستگاه هشدار دهنده عمل

  اند. ي پانکراسها از سلول ییها جزایر لانگرهانس مجموعه -د



 

  10:  ي صفحه  تجربی دانشگاهی پیشاختصاصی    ماه خرداد  2نامه آزمون غیرحضوري  پاسخ

    

 هراتبر) زاده (زمان زمان  »1«ي  گزینه -134

 ،بنابراین ؛یرممکن استغ Aاین بیماري از نوع مغلوب است و چون تولد فرد 

مادر ناقل و پدر بیمار در نتیجه  .بیماري از نوع وابسته به جنس مغلوب است

  :لذا ،است

YXXX aaA  

YXXXYXXX aaaAaA
4

1

4

1

4

1

4

1
  

  پسر بیمار        دختر بیمار         پسر سالم     دختر ناقل

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »4«ي  گزینه -135

گامتوفیت کوچکتر از اسپوروفیت ، زادان آوندي (سرخس) در بازدانگان و نهان

مـوارد   .است و اسپوروفیت فقط در جوانی وابستگی غذایی به گامتوفیت دارد

از ویژگـی   4امـا مـورد    ،تواند براي ایـن گیاهـان صـادق باشـد     می 3و  2، 1

  نهاندانگان است.

---------- ------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »4«ي  گزینه -136

 ـ یدریایی بر روي بخش اسـپوروفیت ي اسپورانژ کاهو لـذا   ؛آیـد  مـی  وجـود  هب

اما اسپورانژ کپـک سـیاه    ؛کند می هاگ تولید ،دیپلوئید بوده و از طریق میوز

  سازد. می نان هاپلوئید بوده و از طریق میتوز گامت

-------- --------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »2«ي  گزینه -137

بـه منظـور    ممکـن نیسـت  وجـود آمـده از رویـش یـک هـاگ       هي بها نخینه

چـون از نظـر ژنتیکـی بـا هـم       ،یکـدیگر ملحـق شـوند    هتولیدمثل جنسی ب

 ژنتیکی ي هدو نخینه با ماد ها که در تولیدمثل جنسی قارچ در حالی .اند مشابه

  شوند.  می با هم ادغام –متفاوت + و 

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »2«ي  گزینه -138

  اسپوروفیت  گامتوفیت  جاندار

  مستقل  مستقل  دریاییي کاهو

  وابسته  مستقل  خزه

  در جوانی وابسته  مستقل  سرخس

  در جوانی وابسته  وابسته  کاج

 مستقل  وابسته  آگاو

 --- -------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »4«ي  گزینه -139

بـدون  ، هاي یونی در غشاي داخلـی میتوکنـدري و غشـاي تیلاکوئیـد     کانال

امـا بـا انـرژي حاصـل از      ؛دهنـد  مـی  را از خود عبور ها مصرف انرژي پروتون

  سازند. می ATP ها حرکت پروتون

  
 ----------------------------- -----------------  

 )علی کرامت(  »1«ي  گزینه - 140

پیرووات ، دهد و در این نوع تخمیر می براي تولید ماست تخمیر لاکتیکی رخ

  الکترونی است. ي هپذیرند

  
 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »4«ي  گزینه -141

در  NADPیـد گل ناز، ممکن نیست هـم زمـان بـا تول    ي هدر گیاهان تیر

چون این گیاهـان در شـب    ؛اکسیدکربن جو جذب شود کالوین، دي ي هچرخ

 روز رخ کـالوین در  ي هکـه چرخ ـ  در حـالی  ،کننـد  مـی  خود را بـاز  ي ها هروزن

  دهد. می

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »2«ي  گزینه - 142

  ي یوکاریوت بوده و در فرمانروي آغازیان قرار دارند.عامل هر دو بیمار

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »1«ي  گزینه -143

شـوند و   مـی  ن چرخان همانند اوگلناها فقط از طریق میتوز تقسـیم ادار تاژك

  باشند. می فاقد تولیدمثل جنسی

 ----------------------------------------------  

 )علی کرامت(  »3«ي  گزینه - 144

آیـد و فقـط    مـی  وجود هدار ب زیگوسپور کلامیدوموناس از لقاح دو سلول تاژك

که زیگوسپورانژ ریزوپوس اسـتولونیفر   در صورتی ؛دیپلوئید دارد ي هیک هست

  محتوي چندین زیگوت است.



 

  11:  ي صفحه  تجربی دانشگاهی پیشاختصاصی    ماه خرداد  2نامه آزمون غیرحضوري  پاسخ

    

 )علی کرامت(  »2«ي  گزینه -145






AaBbDd

abDABd

  

نسی انواع هاگ ج




abdaBdAbdABd

abDaBDAbDABD
  

زیرا  ،تواند وجود داشته باشد نوع هاگ جنسی می 2درون هر آسک حداکثر 

شود که دو به دو شبیه هم  تولید می ي هاپلوئید هسته 4در اثر هر میوز 

دهد در داخل هر  یک میتوز انجام میي هاپلوئید  هستههستند و چون هر 

 2دیگرند و با توجه به وجود  ه یکشبی 4به  4هاگ وجود دارد که  8آسک 

  تواند وجود داشته باشد.  نوع آسک می 4نوع هاگ در هر آسک، 





AbdaBDABDabd

aBdAbDabdABD





  

 ----------------------------------------------  

 )بهرام میرحبیبی(  »4«ي  گزینه - 146

ــره ــا میکروســفرها از جــنس زنجی ــد. همــي کوچــک آمینواســیدي ه  ي هان

وراثتـی شـدند و    ي ههایی که داراي مـاد  فقط آنو میکروسفرها زنده نیستند 

زنـده  ، داشـتند و توانایی انتقال صفات به نسـل آینـده را    قدرت کسب انرژي

  .هستند

 ----------------------------------------------  

 )حمید راهواره(  »2«ي  گزینه - 147

شـکل پـروتئین مهارکننـده سـبب      تغییـر  کننده (آلولاکتوز) بـا  عامل تنظیم

  شود. می روشن شدن اپران لک

 ----------------------------------------------  

 )مند مهدي اخلاص(  »2«ي  گزینه - 148

کنـد و بـا    گذشته ارتباط برقـرار مـی   بجانور در رفتار حل مسئله، بین تجار

   کند. ي جدید، استدلال می ها براي حل مسئله استفاده از آن

 ----------------------------------------------  

 )مند مهدي اخلاص(  »4«ي  گزینه -149

321 a،a،a 

توانی  ي هم ابطهر 3aو 2aهاي غالب و بین الل 3aو 2aهاي به الل 1aالل

  شود.  دیده می

1
22

122 11
1321321 

aa
aaaaaaa  

4

1

2

1
12 3211  aaaa  

12
321  )aaa(  

1222 323121
2

3
2
2

2
1  aaaaaaaaa  

هاي غالب  فنوتیپ 3121
2
1 22 aaaaa  

4

3

4

1

4

1

4

1

4

1

2

1
2

4

1

2

1
2

2

1

2

1
  

 )حمید راهواره(  »2«ي  گزینه -150

تتراپلوئید و دیپلوئید از نوع   غربیم  گل گیاهان ژنی ي همکانیسم جدایی خزان

 ي شـد. قـاطر کـه دورگـه     با می جدایی پس زیگوتی و مربوط به نازایی دورگه

  .است بین اسب و الاغ است نیز نازا

 ----------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  »2«ي  گزینه -151

 ي هسـتند کـه در چرخ ـ  ه ها باکتري ي هي آلوده کنندها ویروس، باکتریوفاژها

کننـد. باکتریوفاژهـا    مـی  همانندسـازي  هـا  باکتري يDNAلیتیک مستقل از 

اصـلی بـاکتري     هسـتند کـه در کرومـوزوم    ییها ژنحاوي همانند پلازمیدها 

  د. نوجود ندار

 ----------------------------------------------  

 )حمید راهواره(  »2«ي  گزینه -152

امـا   هستند، ي حرکتی مارها سمار همولوگ اندامي حرکتی عقبی سوها اندام

  چون در حرکت جانور دخالت دارند: ؛باشند نمی برخلاف آن وستجیال

  
 ----------------------------------------------  

 )حمید راهواره(  »4«ي  گزینه -153

  شود. می تخمک I است و سبب تکمیل میوز LH» الف«) هورمون 1

  شود. می سازي اسپرمتحریک  و در مردان سبباست  FSH» ب«هورمون  )2

 ي هاین هورمون استروئیدي بـوده و گیرنـد   .استروژن است» ج«هورمون  )3

  آن در درون سلول هدف قرار دارد.

جسـم   کنـد.  می پروژسترون است و بدن را براي لقاح آماده» د«هورمون  )4

  شود. می تحریک LHزرد توسط 



 

  12:  ي صفحه  تجربی دانشگاهی پیشاختصاصی    ماه خرداد  2نامه آزمون غیرحضوري  پاسخ

    

 )حمید راهواره(  »2«ي  گزینه -154

کـه از   سیتوکینین اسـت  ،شود می رمونی که موجب تمایز کالوس به ساقههو

  شود. می استفاده ها داري میوه افزایش مدت نگهآن براي 

 ----------------------------------------------  

 )محمد شاکري(  »1«ي  گزینه -155

در بند ناف دو سرخرگ با خون تیره و یک سیاهرگ با خـون روشـن وجـود    

داراي خــون تیــره و  هــا گــردش خــون کوچــک انســان ســرخرگ دارنــد. در

  اند. داراي خون روشن ها سیاهرگ

 ----------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  »1«ي  گزینه -156

ي اسـتقرار   تصویر شماتیک از یـک گیـاه چندسـاله بـراي درك بهتـر نحـوه      

  هاي چوب و آبکش:  دسته

  
--------------------- -------------------------  

 )علی کرامت(  »1«ي  گزینه - 157

  صورت: غالب باشد ، در این bبر aکه  داشته باشیم در صورتی a و bاگر دو الل

 فنوتیپ

  ملخ ماده

 ژنوتیپ

 ملخ

  ماده 

  
 فنوتیپ

  

 ژنوتیپ

  خروس

a aaxx    a aazz  

a  baxx    a  bazz  

b  bbxx    b  bbzz  
 

 فنوتیپ

  ملخ نر

 ژنوتیپ

  ملخ نر

 فنوتیپ  

  مرغ

 ژنوتیپ

  مرغ

a oxa    a wza  

b  oxb    b  wzb  

صورت در مرغ و ملخ نر باز هـم   ها غالبیت ناقص باشد، در این للا ي اگر رابطه

ژنوتیـپ   3فنوتیپ خواهیم داشت ولی در خروس و ملخ ماده  2ژنوتیپ و  2

 فنوتیپ ظاهر خواهد شد. 3و 

 ----------------------------------------------  

 )شایق علی پناهی(  »3«ي  گزینه -158

  لذا:  است، n3دانه ي  اندوخته

 امت نر گ 

AAaAAAAA

aA
 اي هسته 2سلول 

 گامت نر  

bbbBbb

BBbBBB

bb

BB

bB

 اي هسته 2سلول 

AAaBbbBbbAAa
8

1

4

1

2

1
  

 ----------------------------------------------  

 )شایق علی پناهی(  »1«ي  گزینه - 159

ه بـه  هاي وابست از بیماري و دیستروفی عضلانی دوشن یهموفیلهاي  بیماري

X ها را تنها از پـدر خـود    این اللهتروزیگوس جایی که زن  اند و از آن مغلوب

اي است کـه از پـدر    Xلذا هر دو الل بیماري بر روي کروموزوم  ،گرفته است

  پس:  ؛به ارث رسیده است

    

XYXXYXXXBB،ABAA،

YXXXABAB

YX،ABXX،AB

d
h

d
h

d
h

d
h

d
h

d
h

d
h

d
h

4

1

4

1

4

1

4

1

4

1

4

2

4

1





  

  پسر سالم     دختر ناقل    پسر بیمار   دختر بیمار         

4

1
بیمار

4

2

4

2
AB  

 ----------------------------------------------  

 )محمد شاکري(  »4«ي  گزینه - 160

هـاي تعـادلی و فرصـت طلـب بـر       بندي خصوصیات جمیعت جدول زیر جمع

  اساس متن است: 

  



 

  13:  ي صفحه  تجربی دانشگاهی اختصاصی پیش   ماه خرداد  2نامه آزمون غیرحضوري  پاسخ

    

 فیزیک 

  )محسن توانا(  »2«ي  ینهگز -161

Aبردارهـاي  ،در شکل مقابـل 


Bو 


بـه همـراه    

ــردار تفاضــل آن ــر   ب ــم شــده اســت. اگ ــا رس ه

Aبردارهاي


Bو  


Rبا بردار 


  هم اندازه  

Aي بین دو بـردار  مثلث شکل مقابل متساوي الاضلاع است و زاویه باشند،


 

Bو


  شود و داریم:   می 60با برابر 

rad
rad

3
60

180 
 

 
  

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغوانی(  »2«ي  ینهگز - 162

  داریم:  ،پانزدهمي  با توجه به زمان رفت و برگشت گلوله در طبقه

     s/tst ABABC 51
2

3
336   

     
s

m
v

v
/

g

v
t A

AA
AB 15

10
51   

 ----------------------------------------------  

  )ملکی کاظم شاه(  »3«ي  ینهگز -163

stي در لحظهزمان  -با توجه به نمودار، خط مماس بر منحنی مکان 3 

دهد که سرعت متحرك در این لحظه برابر با صفر  نشان می

)v(است 03 . حال با توجه به سهمی بودن نمودار که بیانگر حرکت با

توانیم سرعت متحرك را در  است، می در مسیري مستقیم شتاب ثابت

stي لحظه 2 آوریم:  دست به  

)
s

m
(avvvava

t

v
a

vst
  







2

03
23

1  

stهاي به همین ترتیب سرعت در لحظه 1 0وt آید:  می دست به  

)
s

m
(av,)

s

m
(av 321    

در حرکت با شتاب ثابت، سرعت متوسط، میانگین سرعت ابتدا و انتهاي 

  ي زمانی است.  بازه

5

1

2

5
2

2

5

2

23

2
اوليثانیه

22
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2
سوميثانیه

1
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  )ملکی کاظم شاه(  »2«ي  ینهگز - 164

هاي  مؤلفه بر حسب زمان، زمان - هاي مکان گیري از معادله مشتقیک بار با 

  آوریم:  می دست بهاي شتاب را ه گیري مجدد مؤلفه سرعت و سپس با مشتق

           




















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
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  برابر است با: ي آن اندازه و ثابت شتاب متحرك پس

2
2222 220

s

m
aaa yx   

- ---------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغوانی(  »2«ي  ینهگز -165

sfها، به ازاي حداکثر نیروي با توجه به نیروهاي وارد بر جسم


در  A، جسم  

  گیرد و در این حالت داریم:  ي لغزش قرار می آستانه

N/gmNf Assmaxs 1010250   

نیروي
maxsf


شتاب حرکت آن برابر  است، بنابراین Bي  ، عامل حرکت وزنه

  است با: 
2

52
4

10

s

m
/

m

f
aamf

B

maxs
Bmaxs   

دهند  ي واحد را می لغزند، تشکیل یک مجموعه چون دو جسم روي هم نمی

Fکه تحت اثر نیروي 


بدون اصطکاك با شتاب افقی روي سطح
2

52
s

m
به  /

N/)(a)mm(F  آید.  حرکت درمی BA 155242   

 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »3«ي  ینهگز -166

و سطح افقی را  2mي ي نیروي اصطکاك ایستایی بین وزنه ابتدا بیشینه

  کنیم.  ا با آن مقایسه میر gm1آوریم و نیروي وزن می دست به

N/f

gmf

N.f

maxs

/s,kgm
smaxs

gmN
smaxs

60101250

50122
2

2



 

 





  

Ngmچون 501  تر از چک کوNf maxs 60  است، دستگاه حرکت

 نیروي اصطکاك ایستایی برابري  اندازهکند. بنابراین  نمی

Ngmfsبا 501  ي نیرویی که سطح افقی بر  است. در این حالت اندازه

  کند برابر است با: وارد می2mي وزنه

NR

RfNR
Nsf

NgmN
s

130

50120 22

50

1201012222



 



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  )سیدعلی میرنوري(  »2«ي  ینهگز - 167

گردد، نیروي  بازمی Oي   گذشته و به همان نقطه Oي  چون جسم از نقطه

تا همان  Oي  لذا در رفت و برگشت از نقطه ،دهد فنر کاري را انجام نمی

  داریم: ي کار و انرژي  بنابر قضیه ،نقطه

)vv(mWKW f
fWW 2

1
2
2

2

1
 

  

s

m
v)v(/

)vv(mmgd

m/d

k
mgdkfW

79
2

1

10

2
1050

2

1

2
2
2

20

2
1

2
2

 

 





  

 ----------------------------------------------  

  )نصراالله افاضل(  »4«ي  ینهگز - 168

پس از پاره شدن نخ، بنابر قانون اول نیوتون، جسم تمایل به حرکت در 

و برایند نیروهاي مسیر مستقیم دارد و چون سطح حرکت جسم، افقی بوده 

وارد بر جسم صفر است، مسیر حرکت جسم مماس بر دایره و در جهت 

  صحیح خواهد بود. » 4«ي  ، بنابراین گزینهاستحرکت جسم 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمی(  »3«ي  گزینه -169

ا و فشار ناشی دانیم که فشار کل درون یک مایع برابر با مجموع فشار هو می

  از ستون مایع است. بنابراین خواهیم داشت:

مایعکل PPP    

mHgcmHgPcmHgcmHgP 220027575 مایعمایع   

 3ي چگالی مایع، فشار ناشی از ستونی از مایع به ارتفاع  اکنون براي محاسبه

  دهیم: قرار می متر 2ستونی از جیوه به ارتفاع متر را برابر با فشار 

جیوهجیوهمایعمایعجیوهجیوهمایعمایع hhghgh   

مایعمایع3 90003213500
m

kg
  

 ----------------------------------------------  

  )انزابی امیر محمودي(  »1«ي  ینهگز -170

را  ي قرار گرفته در درون فلاسک گرماهاي مبادله شده بین اجزاي مجموعه

  کنیم. صورت زیر محاسبه می به

  ل شود: ي سلسیوس تبدی گیرد تا به آب صفر درجه گرمایی که یخ می

JQ

))((/LmcmQ F

75606720840

336202001220

1

1یخیخیخ




  

ي  دهد تا به آب صفر درجه از دست می C100گرمایی که بخار آب

  سلسیوس تبدیل شود: 

JQ

)(/cmLmQ V

806412606804

010024322683

2

2بخاربخارآب




  

12که با توجه به این QQ   است، بنابراین تمام یخ ذوب شده و آب حاصل

  خواهد داشت: eدماي 12کلآب cm)QQ(  

)(/)( e 024720375608064   

/C(دماي تعادل مجموعه) ee
42430504   

 ----------------------------------------------  

  )ملکی کاظم شاه(  »4«ي  ینهگز - 171

تصویر هم اندازه  ،گیرد قرار می F2که جسم روي  هنگامی ،در عدسی همگرا

د. بنابراین عدسی همگرا است. در حالت دوم که شو کیل میبا جسم تش

عدسی  F2شود تصویر بر روي  به عدسی نزدیک می fي  جسم به اندازه

  قرار دارد. F2توان گفت که جسم نیز بر روي  شود و می تشکیل می

fpfpffpp
fp

32 11
22

12  


  

cmff
f

fffffqp cmq

fp

8243
3
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1

3

11

12

11

12

1

3

1111

121

31

11






 




  

سان  ها یک واره در عدسیجایی جسم و تصویر هم دقت کنید جهت جابه

  است. 

 ----------------------------------------------  

  )انزابی امیر محمودي(  »1«ي  ینهگز - 172

 دست بهي تابش و شکست را  توانیم سینوس زاویه با استفاده از شکل زیر می

  آوریم: 

5

4

1612

16

22
1 


̂sin  

5

3

912

9

22
2 


̂sin  

  داریم:  2̂و 1̂هاي شکست نور و زاویه  قانون بنابراین با استفاده از

3

4

5

3

5

4
1

2مایع

11هوا
2211  




nnˆsinnˆsinn

)(nn

)(n  
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  )محسن پیگان(  »2«ي  ینهگز -173

  

با خط واصل تصویرش تا یک  Aي  ي خط واصل نقطه ساز زاویه آینه باید نیم

  نقطه از آینه باشد. 

 37742  ˆˆ  

 ----------------------------------------------  

  )ملکی کاظم شاه(  »2«ي  ینهگز - 174

ها  را جداگانه رسم کرده و آن qو qبرایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار

  آوریم:  می دست بهرا 

)
Q

q(
a

q
k

)a(

Qq
k

a

q
kFT

42 222

2

     q,q
q

q,Q FF 


 


  

)qQ(
a

q
k

a

q
k

a

Qq
kFT 

22

2

2
   q,Q

q
q,q FF 


  


  

برابر  qو qوارد بر بارهاي الکتریکی برایند نیروهايي  اندازهبراي آن که 

  باید داشته باشیم:  ،باشند

5

8

4

5
2

4
2

4





q

Q
Qq

Q
QqqQ

Q
q|F||F| TT
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 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغوانی(  »4«ي  ینهگز - 175

بنابراین بار الکتریکی ذخیره  ،اند دیگر متوالی با یک 2Cو 1Cچون دو خازن

شده در مجموع دو خازن برابر با بار الکتریکی ذخیره شده در هر یک از 

  باشد و داریم:  ها می خازن

CqVCq
FC

VV
 




202011

11

201
111  

VVVqVCqq ,,,,, 2520
41

41
212112121121 




  

دیگر برابر  ها با یک ولتاژ دو سر آن ،اند ي بالایی و پایینی موازي چون شاخه

  است و داریم: 

Cq

qqVCqq ,V,V
,,,







 



60

25
46

46

3

3
4321

34343343  
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  )محسن پیگان(  »2«ي  ینهگز - 176

 آل صفر است، چون با که مقاومت الکتریکی آمپرسنج ایده با توجه به این

طور موازي  اهمی به 2و  4 هاي مقاومت اهمی و مقاومت معادل 3مقاومت 

 معادلها اتصال کوتاه شده و لذا مقاومت  ي مقاومت ، همهستا  بسته شده

)R(مدار T توان نوشت و می برابر با صفر است:  

V///
rR

I TR

T

80402
2

40
0




 





  

--------------------- -------------------------  

  )انزابی امیر محمودي(  »3«ي  ینهگز -177

ــنج  ــت آمپرس ــمت راس ــاخه  ،در س ــت ش ــالایی مقاوم ــاخه 9ي ب ي  و ش

ــایینی ــان   3پ ــانون تقســیم شــدت جری ــابر ق ــابراین بن ــا در  اســت، بن ه

AIجریـان   ي بـالایی  هاي مـوازي، از شـاخه   مقاومت
2

1

4

1
  ي  شـاخه از و

A/Iپایینی 51
4

3
 هـا  کند. در سمت چپ نیز مقاومت شاخه عبور می4 

AIترتیـب  ها بـه  است و جریان عبوري از آن 8و
3

4

3

2
 و AI

3

2

3

1
 

  م: است، بنابراین داری

AII MNMN
6

5

3

4

2

1
  :ي  در گرهN  

  باشد.  می Nبه  Mو جهت آن از 

 ----------------------------------------------  

  )نصراالله افاضل(  »1«ي  ینهگز -178

سو بوده  میدان مغناطیسی ناشی از سیم مستقیم در قسمت پایین آن درون

ي به رابطه و با نزدیک شدن قاب به سیم، بنا
R

I
B






2
ي میدان  ، اندازه

ي دست راست، جریان  شود و بنابر قانون لنز و قاعده تر می مغناطیسی بیش

کند،  اي که ایجاد می تا با آثار مغناطیسیشود  ) ایجاد می1القایی در جهت (

  مانع افزایش شار مغناطیسی گذرا از قاب شود. 


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  )مصطفی کیانی(  »2«ي  ینهگز -179

  کنیم:  ي القایی را به صورت زیر حساب می نیروي محرکه ي ابتدا بیشینه

s

rad
,AItsinI max 10021002   

VRI max
R

maxmax 40220
20

 
  

ي اکنون از رابطه NBAmax     کـه  ایـن و بـا توجـه بـهBAmax  

  کنیم:  ي شار مغناطیسی را حساب می است، بیشینه

Wb/

N

max

max
N

maxmax

0020

10020040
200



 


  

---- ------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »3«ي  ینهگز - 180

اي به شعاع صورت پیچه وقتی حلقه را به
3

R
آوریم، ابتدا تعداد  می در 

کنیم. دقت کنید طول سیمی که پیچه  صورت زیر حساب می هرا ب دورهاي آن

  الت اول است. دهد، برابر محیط حلقه در ح را تشکیل می

3

3
2

2

2
3

2





 





N

R

R
N

r

L
N

R
r,RL

  

در مرکز  میدان مغناطیسی بزرگی اي ي مقایسه اکنون با استفاده از رابطه

  توان نوشت:  می پیچه یک

BB,
R

R,RR

II,II,N,N

R

R

I

I

N

N

B

B
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22   
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  )سیدعلی میرنوري(  »3«ي  ینهگز - 181

اي نوسانگر را یافته و بعد از  زمان، بسامد زاویه -ي سرعت وشتن معادلهبا ن

  نویسیم:  ي حرکت را می آن معادله

)/cos(//)tcos(vv

s

m
/v

s/t
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40

40
 
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)tsin(/x
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
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  )مصطفی کیانی(  »2«ي  ینهگز - 182

  در حرکت نوسانی داریم: 









max

max

aav

vva

0

0
  

  توان نوشت:  می از طرف دیگر
















2
2

2

22

63600

336400
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m
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maxmax

  

را  دامنه ي کم ساده توان طول آونگ می ي تناوب، ي دوره اکنون با محاسبه

  حساب کرد. 

m/l
ll

g

l
T

sT
TT

s
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vaAa maxmax
maxvA
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  )غلامرضا محبی(  »3«ي  ینهگز -183

  نیم:ک براي حل این مسأله به نکات زیر توجه می

  شود. همواره گره تشکیل می Bو A) در نقاط1

ناشی از تغییر در نیروي کشش  ،ها ثابت و تغییر طول موج ) بسامد نوسان2

  باشد. تار است و نیروي کشش تار همان وزن جسم آویزان می

  داریم:باشد nها ) اگر تعداد شکم3
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  پردازیم: حال به حل مسأله می
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ي  از رابطه xي درصد تغییرات نسبی هر کمیتی مانند براي محاسبه
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1

12 


x

xx
  داریم:کنیم، پس  استفاده می 
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  کاهش یابد. 75باید جرم وزنه%
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  )ملکی کاظم شاه(  »3«ي  ینهگز - 184

 دست بهبا استفاده از مقادیر بسامد و سرعت انتشار، ابتدا طول موج را 

  آوریم:  می

cmcmm/
f

v

Hzf

s

m
v

5
4

2020
200

40

200

40




 




  

جا که در انتهاي ثابت طناب  از آن

 ي اتصال به دیوار)، گره تشکیل (نقطه

و  Aوضعیت ارتعاشی نقاط  ،شود می

B  وC است:  مقابلصورت شکل  به  

ي متوالی قرار دارند با هم  رهدر امواج ایستاده تمام نقاطی که بین دو گ

اما نوسان این نقاط با نوسان نقاط بین دو  ،کنند فاز نوسان می صورت هم به

در  Cو  Aي  نقطه دو ي متوالی مجاورشان در فاز مخالف است. بنابراین گره

  فاز مخالف هستند. 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »3«ي  ینهگز -185

با ي دو انتها باز برابر دانیم بسامد صوت اصلی لوله می
L

v
f

2
1  از باشد.  می

طرف دیگر
M

RT
v   ول لوله ثابت ط که ایناست. بنابراین با توجه به

  توان نوشت:  است، می

Hzf/f

/
f

T

T/

f

f

T
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f

v
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f

f
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


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 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمی(  »4«ي  ینهگز - 186

  توان نوشت:  می در دو مکان با استفاده از اختلاف تراز شدت صوت

1

1
11

142
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1

2
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log

II
 



  

)(loglog 12102202 11   

2
12

12

2
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m

W
I

I
loglog

I

I
log m

W
I






 




  

  )ملکی کاظم شاه(  »1«ي  ینهگز -187

ــله  ــگ، فاص ــایش یان ــن  در آزم ــوار روش ــزي از  nي ن ــن مرک ــوار روش ام از ن

ي رابطه
a

Dn
xn


 ي نوار تاریک  آید. فاصله می دست بهm  ام از نوار روشـن

 صـورت  مرکزي نیز به
a

D)m(
xm

2

12 
  تـوان   بنـابراین مـی  باشـد.   مـی

  نوشت:

nm)(

a

D))((

a

D
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600900
2

3
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2

9
3

2

9
3

2

1523 200
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
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 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمی(  »1«ي  ینهگز - 188

VeKکه اینبا توجه به  ي اینشتین  است و با استفاده از رابطه بیشینه

  داریم: 

)(VeKeVK
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بیشینه16
6

بیشینه  
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 ----------------------------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »1«ي  ینهگز -189

شود که الکترون  در حالتی تابش می ،فوتونی که بلندترین طول موج را دارد

  داریم: بالمر- ي ریدبرگ برود ، پس از رابطه 4nبه تراز  5nاز تراز
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mnm
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 ----------------------------------------------  

  )انزابی امیر محمودي(  »2«ي  ینهگز -190

اي کنترل شده، از گرافیت براي کند کردن  اولین واکنش زنجیرهدر 

ها استفاده شده بود. دلیل استفاده از گرافیت این بود که نوترون در  نوترون

داد. اگر  اي از انرژي خود را از دست می بخش قابل ملاحظه برخورد با آن،

اي سنگین پس زده شود، سرعت و انرژي آن تغییر چندانی  نوترون از هسته

ي  ان کند کنندههاي سنگین به عنو توان از هسته نخواهد کرد، بنابراین نمی

  کرد.  نوترون استفاده 



 

  18:  ي صفحه  تجربی دانشگاهی اختصاصی پیش     ماه خرداد  2نامه آزمون غیرحضوري  پاسخ

    

 شیمی 
 

  )سعید فاضل(   »4« ي ینهگز - 191

  هاي نادرست:  بررسی گزینه

  ي عنصرها را توضیح داد.  هاي سازنده ي اتم، ذره ) دالتون با استفاده از واژه1

) فسفرسانس از جمله خواص فیزیکی برخی مواد شیمیایی است که هانري 2

  کرد.  کار می آنبکرل بر روي 

 برابر قطر اتم طلاست. 501ي اتم طلا،  ) قطر هسته3

 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(    »2« ي ینهگز -192

)m(سومین عدد کوانتومی که عدد کوانتومی مغناطیسی l  شـود،   گفتـه مـی

ي عددهاي صـحیح   همه lmد.نک ها را در فضا معین می گیري اوربیتال جهت

 گیرد.  را در بر میlتا  lبین 

 ----------------------------------------------  

  )ملکان منصور سلیمانی(   »4« ي ینهگز -193

1534313  ZZZeZ 

16112  NZZZN  

 تر است.  از عنصر بعدي و عنصر قبلی بیش P15انرژي نخستین یونش

 ----------------------------------------------  

  )اوانکی محمدرضا نصیري(   »4« ي ینهگز -194

ها در  آن f5ي اکتینیدها در تناوب هفتم جدول تناوبی جاي دارند و زیر لایه

یـدها نیـز فلزهـایی بـراق     نلانتا .نـد ي ناپایدار دار حال پر شدن است و هسته

 پذیري شیمیایی قابل توجهی دارند.  واکنشهستند و 

 ----------------------------------------------  

  )زهره صفایی(   »4« ي ینهگز - 195

بـا   نیـز  توانند باشند و تناوب هم می دو عنصر متوالی در 5 که اینبا توجه به 

یونش مربوط بـه گـاز   نخستین ین انرژي رت بیشدر هر تناوب  که اینتوجه به 

یونش مربوط به فلز قلیایی است و بلافاصله نخستین ین انرژي تر کمنجیب و 

 Dشـود کـه    ی در تناوب بعد قرار دارد، نتیجه مییایپس از گاز نجیب، فلز قل

اصلی  VIمتعلق به گروه  Bیک هالوژن،  Cفلز قلیایی است،  Eگاز نجیب و 

پاسـخ تسـت اسـت. نخسـتین      4ي  لی است. پس گزینهاص Vمتعلق به  Aو 

98جهش اصلی گازهاي نجیب از IEIE   .است  

 اوانکی) محمدرضا نصیري(    »3« ي ینهگز -196

M  243آنفسفات است که فرمول قلیایی خاکی یک فلز )PO(M   و فرمـول

23آن  کلرات )ClO(M  .است  

 ----------- -----------------------------------  

  )فیروزآبادي رضا جعفري(    »2« ي ینهگز -197

ها به صورت زیر است و هر سه مولکول  یس گونهوي دوم، ساختار لو  در گزینه

  ناقطبی هستند. 

  
  ها: سایر گزینه

   1گزینه 

  
  3گزینه 

  
  4گزینه  

  
 هر سه مولکول قطبی هستند.  4در گزینه 

 -------------- --------------------------------  

  )فیروزآبادي رضا جعفري(   »4« ي ینهگز -198

  فرمول ساختاري ترکیب هاي داده شده به صورت زیر است: 

                        
  66HCنزنب                                   43HCپروپین          

  سیر نشده - پیوند کووالانسی 15  سیر نشده         -ند کووالانسیپیو 8    

  
        810ننفتالHC  126سیکلوهگزانHC  

  سیر شده -پیوند کووالانسی 18سیر نشده  -پیوند کووالانسی 24   
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  )محمدرضا نصیري اوانکی(    »2« ي ینهگز -199

ناقطبی است، زیرا مراکز بارهاي مثبت و منفی برهم منطبـق  3SOمولکول 

 120است و اتم گوگرد داراي سه قلمرو الکترونی بوده و زوایاي پیوندي آن

 است. 

 ----------------------------------------------  

  )آبادي مصطفی رستم(   »4« ي ینهگز - 200

 COگرم بر مول) اما چون 28جرم مولی برابر دارند ( COو 2Nگاز

ي جوش آن بالاتر  تر داشته و نقطه والسی قويرقطبی است نیروهاي واند

  ود. ش به مایع تبدیل می 2Nتر از گاز آسان COاست. بنابراین گاز

 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(   »4« ي ینهگز - 201

، نام با ترکیـب داده شـده مطابقـت نـدارد و ترکیـب داده شـده       1ردیف در 

  مربوط به یک کتون است. 

H

H

C

H

C

O

H

C

H

H
|

|

|||

|
  

  استون 

 ----------------------------------------------  

  )سیدرضا عمادي(   »4« ي ینهگز - 202

)g(O)s(KCl)s(KClO 23 322   

  فرآورده یونی فاقد اتم اکسیژن                                     

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن عیسی(   »4« ي ینهگز -203

، 104OPو در یک مـول   Oمول  3KClO ،3در یک مول که اینبا توجه به 

  وجود دارد، خواهیم داشت:  Pمول  4

 Omol/
KClOmol

Omol

g/

mol
KClOg/ 120

1

3

5122

1
94

3
3 تعداد مول O  

Pmol/
OPmol

Pmol

g

mol
OPg/ 20

1

4

284

1
214

104
104  تعداد مولP   

60
20

120
/

mol/

mol/
  

  )عمادي سیدرضا(    »1« ي ینهگز- 204

)g(N)s(Na)s(NaN 23 322  

)s(Fe)s(ONa)s(OFe)s(Naگرما 236 232  

ضریب ماده مشترك دو واکـنش انجـام شـده را یکسـان کنـیم،       که اینبراي 

در هـر دو واکـنش برابـر     Naکنیم تا ضریب  ضرب می 3واکنش اول را در 

  شود: 

gFex
x/

Femol~Nmol

g
28

562289

9070

29 2







  

  روش دوم: 

Feg
molFe

gFe

molN

molFe

gN

molN

LN

gN/
LN 28

1

56

9

2

28

1

1

90
70

22

2

2

2
2   

 ----------- -----------------------------------  

  )ملکان منصور سلیمانی(    »3« ي ینهگز - 205

  : C1000در دماي واکنش زغال چوب با بخار آب

   
  

)g(H)g(CO)g(OH) 22 گرافیت،s(C  

)g(H)g(CO)g(OHCH 23 2
 

-------------------------------------------- --  

  )اوانکی محمدرضا نصیري(    »2« ي ینهگز - 206

]پیوندهاي شکسته شده  مجموع آنتالپی[ -  ]پیوندهاي تشکیل شده  مجموع آنتالپی[    Hواکنش

1

11

63906

9441436392










mol.kJ/HHmol

)]mol.kJ(mol)mol.kJ(mol[kJ

)HN()HN(

 

 ----------------------------------------------  

  محمدرضا پورجاوید)(   »4« ي ینهگز-207

(کـه برابـر اسـت     Gاست، بنابراین  0Sو  0Hدر این واکنش 

)STHبا  .همواره عددي مثبت خواهد بود  

 ----------------------------------------------  

 )فیروزآبادي رضا جعفري(   »4« ي ینهگز- 208

هاي گاز و حلال  میان مولکولي  ک مایع، نیروي جاذبهبا انحلال یک گاز در ی

 0Sنظمـی کـاهش یافتـه و     شود، در این حالـت میـزان بـی    می تر بیش

 گردد.  می

  Oتعداد مول 

 Pتعداد مول 

  گازآب
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  )سیدرضا عمادي(   »4« ي ینهگز -209

برابـر   C60کرومات در دمـاي   انحلال پذیري پتاسیم دي که اینبا توجه به 

 140 ،گرم آب حـل کنـیم   100از این ماده را در  مگر 40رم است، اگر گ 40

  شود.  گرم محلول سیر شده حاصل می

گرم اسـت، بنـابراین اگـر     10برابر  C15انحلال پذیري این ماده در دماي 

 C15تـا دمـاي    C60گرم محلول سیر شده این مـاده را از دمـاي    140

  کند. بنابراین:   گرم ماده رسوب می 30سرد کنیم، 

  گرم رسوب          گرم محلول سیر شده 

30140  

314گرم رسوب    xx  

 ----------------------------------------------  

  )عمادي سیدرضا(    »1« ي ینهگز - 210

درصـد جرمـی را    8گـرم محلـول    50سدیم کلرید حـل شـده در   ابتدا جرم 

  کنیم:  محاسبه می

 NaClgx
x

4100
50

8100  درصد جرمی 

در محلـولی جدیـد بـه     NaClگرم کلرید سدیم، جـرم   5/7با اضافه کردن 

  رسد، بنابراین:  گرم می 5/57محلول به گرم و جرم  5/11

%
/

/

/

/
20100

557

511
100

5750

574





 درصد جرمی 

 ----------------------------------------------  

  )امین نفیسی(    »3« ي ینهگز -211

gxمحلول
mL

)g(x
mL.g/ 1350

1000
351 1  چگالی  

gNaOH(جرم حل شونده)
molNaOH

gNaOH
molNaOH/ 100

1

40
52   

OHg 212501001350 جرم حلال = 

12

1000

1250

52  kg.mol
/

 مولالغلظت  

 ---------------------------- ------------------  

  )سیدرضا عمادي(    »3« ي ینهگز - 212

گرم آب را بـراي هـر محلـول     1000هاي حل شونده در  ابتدا تعداد مول ذره

  کنیم:  حساب می

22مول ذره  مولال1   (محلول)شکر
  (جامد)شکر آب

)aq(NO)aq(Ca)s()NO(Ca
OH    3

22
23 2  

5150مول ذره //  مولال3 

(محلول)اتیلن گلیکول           
OH2(مایع)اتیلن گلیکول 

  1مولال 11مول ذره 

        )aq(NO)aq(Na)s(NaNO
OH    3
2

3  

21مول ذره   مولال2 

باشـد نقطـه    تر بیشهاي حل شونده  ذره  هر چه تعداد مول که اینبا توجه به 

ین تر بیشخواهد بود، بنابراین محلول یک مولال اتیلن گلیکول  تر کمانجماد 

  نقطه انجماد را دارد. 

 ----------------------------------------------  

  )ملکان صور سلیمانیمن(    »2« ي ینهگز -213

322 22 ABBAB  

واکنش2
2

1
ABRR  

251
5

40

2
2 /

/

t

]AB[
RAB







 

11
واکنش

11 03200640   min.L.mol/Rmin.L.mol/ 

 ----------------------------------------------  

  )امین نفیسی(    »2« ي ینهگز - 214

، ]B[دهـد کـه بـا دو برابـر شـدن       نشان مـی  2و  1هاي  ي آزمایش ایسهقم

  ، صفر است. Bسرعت تغییر نکرده است، پس مرتبه واکنش نسبت به 

دهـد کـه بـا دو برابـر      نشـان مـی   3و  2هـاي   ي آزمـایش  چنین مقایسـه  هم

 C ،1، سرعت دو برابر شده است، پس مرتبه واکـنش نسـبت بـه    ]C[شدن

  است. 

دهد که با دو برابر شـدن   شان مینیز ن 4و  3هاي  ي آزمایش درضمن مقایسه

]A[  و]C[  شده است، پس مرتبه واکنش نسبت به برابر  4سرعتA   نیـز

  است، پس:  1برابر 

)/()/(k]C][A[kR 05030106 5     

113104  s.mol.Lk 

 ----------------------------------------------  

  )زهره صفایی(    »3« ي ینهگز -215

kJH 206080 رفتaE برگشتaE)1 

kJH 1406080 رفتaE برگشتaE)2  

kJ12020140  برگشت
1aE برگشت

2aE  

-- --------------------------------------------  

  )زهره صفایی(    »1« ي ینهگز - 216

 L.mol
/

/

)/()/(

)/(

]O[]SO[

]SO[
K 1

2

2

2
2

2

2
3 50

00320

160

08020

40 


 

  مول حل شونده

 (kg)حلال جرم 

 1آزمایش  در جاگذاري

  جرم حل شونده

  جرم محلول

  جرم 

 حجم



 

  21:  ي صفحه  تجربی دانشگاهی اختصاصی پیش     ماه خرداد  2نامه آزمون غیرحضوري  پاسخ

    

  )پورجاویدمحمدرضا (    »1« ي ینهگز - 217

واکنش به  Q، مقدار 2Hبا دو برابر کردن غلظت 
8

1
رسـد،   مقدار اولیه می 

از خـود نشـان    Qي در تغییـر دادن  تـر  کـم ها تأثیر  نهدر حالی که سایر گزی

  دهند:  می

3
2

24

]H][CO[

]OH][CH[
Q   

   :2H) دو برابر کردن غلظت1
8

1

21

11
3




))((

))((

Q

Q
  

CO:   2) نصف کردن غلظت 2

1
2

1

11

3




))((

))((

Q

Q
  

    برابر کردن غلظت تمام مواد): 2ف () نصف کردن حجم ظر3

4

1

22

22
3




))((

))((

Q

Q
  

4CH:   2) دو برابر کردن غلظت4
11

12
3




))((

))((

Q

Q
  

 ----------------------------------------------  

 )پور علی کریم(    »2« ي ینهگز - 218

1250251 103101051   L.mol]H[/pH // 

  :براي محلول نیترو اسید Hغلظت

]HNO[]HNO[

]NO][H[
K a

2

22
5

2

2 103103
105




 
  

1
25

4

2 18
105

109 








 L.mol]HNO[]HNO[ 

600
103

18
2

3

2 



]HNO[

]HNO[
 

 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(    »1« ي ینهگز -219

ي پروتئینـی بـه نـام کربنیـک      تنظیم میزان اسیدي بـودن خـون بـر عهـده    

  زیر است: است. این پروتئین کاتالیزگر واکنش  )CA(آنهیدراز 

2232 COOHCOH
CA

 

 ----------------------------------------------  

  )صادق ابرقویی(    »1« ي ینهگز - 220

)]aq(HB[

)]aq(B[
logpKpH a



 

3510824
4

600
824 2 logloglogpK/

/
logpK/ aa   

62550702824 /pK//pK/ aa  

7052105 /loglogloglog  

  )آبادي مصطفی رستم(    »3« ي ینهگز - 221

بیک اسید) یک (آسکور Cویتامین 

استر حلقوي است که چهار گروه 

هیدروکسیل نیز دارد و فاقد عامل 

  کتونی است. 

  

 ----------------------------------------------  

  )شهره طیب(    »2« ي ینهگز - 222

یک از عنصرها تغییر نکرده است. لـذا   عدد اکسایش هیچ 2واکنش شماره در 

  توان در نظر گرفت.  ش نمیکاه –این واکنش را به عنوان اکسایش 

2

1

2

2
1

3

32

1

2

3

2

2

3 326 )HO(MgHNOHNMg


































  

  هاي دیگر:  تشریح واکنش

ــنش  ــاي  درواک )ClNZnH(عناصــر آزاد  4و  3و  1ه 222 مشــاهده  و،،

هـاي   گردد که این سه واکـنش را جـزء واکـنش    شود. همین امر باعث می می

  کاهش در نظر بگیریم.   -اکسایش

--------------------------- -------------------  

  )صادق ابرقویی(    »2« ي ینهگز -223

E/621 ولت 

Mg

Mg

Zn

Zn
EEEEEE    کاتدآند22

 ----------------------------------------------  

  )امیر قاسمی(    »2« ي ینهگز - 224

را  2Oرا وارد آنـد و  2H،هاي سوختی به منظور تولید جریان برق در سلول

  کنند.  در کاتد وارد می

  ها:   سایر گزینه

هاي سوختی به منظور تولید جریـان بـرق یـک سـوخت      ل ) در سلو1گزینه 

  شود.  گازي شکل به آرامی اکسید می

ن اضـافی از بـالاي آنـد    به همراه هیـدروژ  g(OH2(هاي  ) مولکول3گزینه 

  د. شو خارج می

) طبق شکل کتاب درسی کـاتیون و آنیـون محلـول الکترولیـت بـه      4گزینه 

ها به سوي آند (قطب منفی)  روند. آنیون  همنام می علامتهاي با  سوي قطب

 ها به سوي کاتد (قطب مثبت) در حرکتند.  و کاتیون

 ----------------------------------------------  

  )سیدرضا عمادي(   »4« ي ینهگز -225

کاهشینیم واکنش  )s(Cue)aq(Cu   22  

نیم واکنش اکسایشی   e)aq(Zn)s(Zn 22  

در کاتد که محل انجام واکنش کـاهش اسـت، بـا گذشـت زمـان از غلظـت       

هـا در پـل نمکـی، از     شود، بنابراین جهت حرکت کاتیون ها کاسته می کاتیون

  است.  کاتدبه سمت  آندسمت 
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